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/i, WARNING

e This manual contains important information necessary for the proper
assembly and safe use of the appliance.

e Read and follow all warnings and instructions before assembling and using
the appliance.

e Keep this manual for future reference.

& Failure to follow these instructions could result in fire, explosion or burn
hazard which could cause property damage, personal injury or death.

/' CARBON MONOXIDE HAZARD

e Burning charcoal or wood chips gives off carbon monoxide, which has no
odor and can cause death.

e Use only outdoors where it is well ventilated.



/' WARNINGS AND IMPORTANT
SAFEGUARDS

READ ALL INSTRUCTIONS

* WARNING! This barbecue will become very hot. Do not move it
during operation.

* WARNING! Do not use indoors!

e WARNING! Do not use alcohol, gasoline or other similar liquids to light or
relight the barbecue.

* WARNING! Keep children and pets away from grill at all times. Do NOT
allow children to use grill. Close supervision is necessary when children or
pets are in the area where grill is being used.
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* Do not use the barbecue in a confined and/or habitable space e.g.
houses, tents, caravans, motor homes, boats. Danger of carbon monoxide
poisoning fatality.

e Always use grill in accordance with all applicable local, state and federal
fire codes.

e Before each use check all nuts, screws and bolts to make sure they are
tight and secure.

e Never operate grill under overhead construction such as roof coverings,
carports, awnings or overhangs.

e Grill is for OUTDOOR USE ONLY.

e Maintain a minimum distance of 10 ft. (3m) from overhead construction,
walls, rails or other structures.

e Keep a minimum 10 ft. (3m) clearance of all combustible materials such as
wood, wood decks, dry plants, grass, brush, paper or canvas.



/s WARNINGS AND IMPORTANT
SAFEGUARDS

e Never use grill for anything other than its intended use. This grill is NOT
for commercial use.

e Accessory attachments not supplied by Kamado Joe are NOT
recommended and may cause injury.

e Use of alcohol, prescription or non-prescription drugs may impair user’s
ability to assemble or safely operate grill.

» Keep a fire extinguisher accessible at all times while operating grill.

e When cooking with oil or grease, have a type BC or ABC fire extinguisher
readily available.

e In the event of an oil or grease fire do not attempt to extinguish with water.
Immediately call the fire department. A type BC or ABC fire extinguisher
may, in some circumstances, contain the fire.

e Use grill on a level, non-combustible, stable surface such as dirt, concrete,
brick or rock. An asphalt surface (blacktop) may not be acceptable for
this purpose.

e Grill MUST be on the ground. Do not place grill on tables or counters. Do
NOT move grill across uneven surfaces.

e Do not use grill on wooden or flammable surfaces.

e Keep grill clear and free from combustible materials such as gasoline and
other flammable vapors and liquids.

* Do not leave grill unattended.

e Do NOT allow anyone to conduct activities around grill during or following
its use until it has cooled.

* Never use glass, plastic or ceramic cookware in grill. Never place empty
cookware in grill while in use.

* Never move grill while in use. Allow grill to cool completely (below 115°F
(45°C)) before moving or storing.

* Do not store grill with hot ashes or charcoal inside grill. Store only when
fire is completely out and all surfaces are cold.

* Never use grill as a heater. READ CARBON MONOXIDE HAZARD.

e The grill is HOT while in use and will remain HOT for a period of time
afterwards and during cooling process. Use CAUTION. Wear protective
gloves/mitts.

e DO NOT bump or impact the grill to prevent personal harm, damage to grill
or spillage/splashing of hot cooking liquid.



/' WARNINGS AND IMPORTANT
SAFEGUARDS

e Be careful when removing food from grill. All surfaces are HOT and may
cause burns. Use protective gloves/mitts or long, sturdy cooking tools for
protection from hot surfaces or splatter from cooking liquids.

* Do not touch HOT surfaces.

e Grill is HOT during use. To avoid burns, keep face and body away from
vents and when opening lid. Steam and hot air are expelled during use.

* When cooking above 350°F (175°C], carefully open the grill (or burp the
grill] each time you lift the grill dome to prevent flashback - a surge of
white-hot heat caused by a rush of oxygen. Partially opening the lid 2-3
inches (5-8cm]) and allowing heat to escape for about 5 seconds should
prevent this.

e Air dampers are HOT while the grill is in use and during cooling. Wear
protective gloves when adjusting.

e Grill has an open flame. Keep hands, hair and face away from flame. Do
NOT lean over grill when lighting. Loose hair and clothing may catch fire.

* DO NOT obstruct flow of combustion and ventilation.

* Do not cover cooking racks with metal foil. This will trap heat and may
cause damage to the grill.

e Never leave HOT coals or ashes unattended.

* Fuel should be kept red hot for at least 30 minutes prior to use.

* Do not cook before the fuel has a coating of ash.

* Do not remove ash drawer while ashes and charcoal are HOT.

e Use protective gloves when handling this grill or working with fire. Use
protective gloves or long, sturdy tools when adding wood or charcoal.

e Never use charcoal lighting fluid, gasoline, alcohol or other highly
volatile fluids to ignite charcoal. These fluids can explode and cause injury
or death.

e The maximum amount of charcoal for the Big Joe is 10 lbs. (4.5 kg). Never
overfill charcoal grate. This can cause serious injury as well as damage to
the grill.

e Dispose of cold ashes by placing them in aluminum foil, soaking with water
and discarding in a non-combustible container.

* SloRoller should not be used for temperatures over 500°F (260°C)

* Do not cook before the fuel has a coating of ash.

e WARNING! This barbecue will become very hot, do not move it during
operation.

* Do not use indoors!

e WARNING! Do not use spirit or petrol for lighting or re-lighting! Use only
firelighters complying to EN 1860-3!

e WARNING! Keep children and pets away.

* Do not use the barbecue in a confined and/or habitable space e.g. houses,
tents, caravans, motor homes, boats. Danger of carbon monoxide
poisoning fatality.

SAVE THESE INSTRUCTIONS
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1.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.

21.

KONTROL TOWER TOP VENT (1)
GRILL DOME (1)

HALF MOON COOKING GRATES (2)
ACCESSORY RACK (1)

CERAMIC HEAT DEFLECTORS (2)
3-TIER DIVIDE & CONQUER®
FLEXIBLE COOKING RACK (1)
SLOROLLER (1)

STAINLESS STEEL FIREBOX RING (1)
CHARCOAL BASKET (1)

AMP (ADVANCED MULTI-PANEL)
CERAMIC FIREBOX (6)

FIREBOX BASE (1)

SLIDE-OUT ASH DRAWER (1)

LEFT SIDE SHELF (1)

RIGHT SIDE SHELF (1)

ASH TOOL (1)

GRILL GRIPPER (1)

GRILL BASE (1)

LEGS (4)

TOP PLATE (1)

BOTTOM PLATE (1)

LOCKING SWIVEL CASTERS (2)
NON-LOCKING SWIVEL CASTERS (2)
HINGE DISENGAGEMENT TOOL KIT (1)

CERAMIC FEET (4)



Grill Set-Up

UNBOXING YOUR GRILL
1 Cut the plastic bands and remove the top and side panels of
the shipping container.

2 Set the grill cart box aside.

3 Open the dome of the grill and remove the components from the inside of
the grill. Handle the internal ceramic parts with care.

KAMADO JOE GRILL WITH CART

1 Once the internal components of the grill have been removed, lift the grill
out of the container and set it aside. Due to the weight of this grill, we highly
recommend two people perform this task. Do NOT Llift the grill by the side shelf
tabs. Use the rear hinge and the front lower vent opening as lifting points.

2 Assemble the grill cart.

3 With the same lifting technique used previously, lift the grill into the cart.
Adjust the grill in the cart so the lower grill vent is facing the front of the cart.

The front side of the cart is the side with the two locking casters.
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Latch Adjustments

The latch on your Classic lll is already preset for an ultra-tight seal.
Use these instructions if any adjustments should be needed.

BIG JOE Il LATCH

To tighten and loosen the latch setting, use a small Allen wrench. Adjust the
set screw to lower the latch plate and add the spacer. Once the spacer is added,
reinstall the latch plate by tightening the set screw.

Safety Information
CAUTION
Hinge and band is under high tension, failure to follow instruction steps in order

may result in severe injury.

HINGE
Do not attempt to disassemble the hinge or loosen bands from your grill without

the hinge disengagement tool kit.

NOTE: Hinge disengagement tool kit (spacer, washer, and hex nut are
included). Store these parts in case the hinge needs to be removed later.
The hinge cannot be removed safely without these parts.

Use the bottom face and the front lower vent opening as lifting points (Do
not Lift the grill by the hinge, bands brackets or handle as this could cause
the dome to become dislodged from the band).

Only minor adjustments to the weight of the dome should be made per the
instructions on page 16.

GASKET

Self-cleaning through natural heat cycle recommended.

Do not use chemical based cleaners on the gasket.

If absolutely necessary, gently wipe off any spills or moisture. Do not scrub or
abrade the gasket if cleaning. Excessive rubbing can cause wear.
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Cleaning & Care

Your Kamado Joe grill is made of quality materials, so general
care and maintenance is minimal. The best way to protect your
Kamado Joe from the elements is with a grill cover.

Light cracked porcelain called crazing is part of the natural
characteristic.

SELF-CLEANING

1 Add charcoal and light it.

2 Install the Divide & Conquer® flexible cooking rack in the top
position and both heat deflectors on the accessory rack.

3 Open the top and bottom air vents fully and let the

temperature inside the grill rise to 600°F (315°C) with the

dome closed.

4 Hold the temperature at around 600°F (315°C]) for 15-20 minutes.
5 Close the bottom vent fully and wait another 15-20 minutes to
close the top vent.

This process will burn off any unwanted residue from the inside
of your grill. Before cooking again, brush the cooking grate with
a standard grill brush. Use a soft bristle brush on the ceramics
to remove any residue. Your heat deflector plates should also
be free of burned on residue after this process. Brush them
down with a soft bristle brush after cleaning. When your heat
deflectors get dirty during normal use, flip them over with the
dirty side down for the next cook and the heat from the fire will
self-clean that side of the deflector plate.

Once or twice a year, you should do a more thorough cleaning
of the inside of the grill. Remove the internal components and
remove any residual ash or debris that has collected between
the grill body and the internal components. Use a plastic
bristle brush to clean the inside ceramic surface and scoop or
vacuum debris from the bottom of the grill before replacing the

internal components.
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BIG JOE Ill Hinge Adjustments

The Air Lift Hinge on your BIG JOE Ill is already pre-adjusted
for ideal balance and stability. Follow these instructions for
any additional adjustment to suit your personal preferences.

Caution: Air Lift Hinge under high tension.

BIG JOE Il

1 Open the dome of your BIG JOE Ill grill.

2 With the dome open, place the 10mm wrench on the flats on
the screw (see Inset 1).

3 Place the 19mm wrench on the nut on top of the spring
retainer (see Inset 1).

4 To make the dome easier to raise, hold the 10mm wrench
stationary and rotate the 19mm wrench clockwise as shown.
Remove the wrenches and check the dome action for every full
rotation of the nut. If you want the dome to feel heavier, rotate
the nut counter-clockwise. Remove the wrenches and check the
dome action for every full rotation of the nut. Do not adjust the

nut so that it contacts the nut under the connector (see Inset 1).




ALTERNATE HINGE

ALTERNATE HINGE

O o O

i

o®o

Inset 1

Nut under connector

Flats on screw

Adjustment nut on/

spring retainer

TOOLS REQUIRED: 10 MM OPEN END WRENCH AND 19 MM OPEN END WRENCH.
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Quick Start Guide

STARTING IT UP

1 Add charcoal to firebox and light using one or two fire starters.
2 Leave dome open for 10 minutes with the bottom vent fully open.
3 Close the dome.

4 Begin closing the top vent and bottom vent when the dome

temperature is within 50°F (10°C) of your target.

MAINTAINING TEMPERATURE

To lower the temperature, decrease the airflow through the

grill by closing the vents. Conversely, raise the temperature by
opening the vents. Adjustments to the vents are not immediate—
allow 10-15 minutes for a vent change to take effect. Because
your ceramic Kamado Joe retains heat so well, it can take some
time to fully heat. Give your grill 20-40 minutes to stabilize the
temp before you start cooking.

COOLING IT DOWN

1 When finished cooking, close the bottom vent completely.

2 Once the temperature falls below 400°F {205°C), close the top
vent almost completely, but leave a small crack.

3 Do not cover the grill until the dome is cool to the touch.

TO LOWER THE TEMPERATURE, CLOSE THE VENTS.
TO RAISE THE TEMPERATURE, OPEN THE VENTS.

18



QUICK TEMPERATURE GUIDE

Approximate temperatures for cooking techniques.

GRILLING 400-600°F (205-315°C]
SEARING 500-750°F (260-400°C]
BAKING 300-750°F (150-400°C]

ROASTING 300-450°F (150-230°C])

SMOKING 225-275°F (105-135°C)

CAUTION

BURP
When cooking above 350°F (175°C]), carefully open the grill (or burp the
grill) each time you lift the grill dome to prevent flashback.

LIQUIDS
Do not spill liquids inside or on the grill while it is hot.

SPARKS
Be aware of sparks and embers when using the grill on a wooden deck.

DURING OPERATION
Do not leave your grill unattended with the grill dome open.

19
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/N AVERTISSEMENT

¢ Ce manuel contient des informations qui sont nécessaires pour une utilisation slire
et appropriée de cet appareil.

e Lisez et suivez la totalité des avertissements et des instructions fournis avant
d'assembler et dutiliser l'appareil.

 Conservez ce manuel pour référence ultérieure.

& L'omission de vous conformer a ces instructions pourrait entrainer un incendie, une
explosion ou un risque de brilure, qui pourrait causer des dommages matériels,
des blessures ou la mort.

/', DANGER LIE AU MONOXYDE DE CARBONE

* La combustion de charbon ou de copeaux de bois dégage du monoxyde de carbone,
qui n'a pas d'odeur et peut causer la mort.
o Utilisez lappareil uniquement a Uextérieur avec de bonnes conditions de

ventilation.



AVERTISSEMENTS

/N AVERTISSEMENTS ET MISES EN
GARDE IMPORTANTES

LISEZ TOUTES LES INSTRUCTIONS

o AVERTISSEMENT ! Ce barbecue deviendra tres chaud. Ne pas le déplacer
pendant qu’il fonctionne.

o AVERTISSEMENT ! Ne pas utiliser a lintérieur !

o AVERTISSEMENT ! Ne pas utiliser d'alcool, d’essence ou d'autres liquides
semblables pour allumer ou rallumer le barbecue.

o AVERTISSEMENT ! Garder les enfants et les animaux a distance du barbecue
en tout temps. Ne PAS laisser les enfants utiliser le barbecue. Une surveillance
attentive est nécessaire si des enfants ou des animaux sont présents a proximité du

barbecue en cours d'utilisation.

e Ne pas utiliser le barbecue dans un espace clos ou habitable, par exemple une
maison, une tente, une roulotte, une maison mobile ou un bateau. Danger de déces
causé par l'empoisonnement au monoxyde de carbone.

* Toujours utiliser le barbecue conformément a tous les codes d’incendie locaux
provinciaux et fédéraux applicables.

e Avant toute utilisation, vérifier la totalité des écrous, des vis et des boulons afin de
vous assurer qu'ils sont bien serrés.

* Ne jamais faire fonctionner le barbecue sous une structure surélevée comme une
couverture, un abri a voitures, une marquise ou un porte-a-faux.

e Ce barbecue est concu pour une UTILISATION A LEXTERIEUR SEULEMENT.

e Garder une distance minimale de 3 m entre lappareil et une structure surélevée,
un mur, une rampe ou une autre installation quelconque

e Garder une distance minimale de 3 m entre lappareil et tout matériau combustible
comme le bois, les terrasses en bois, les plantes séches, le gazon, la broussaille, le
papier ou la toile.

o Utiliser le barbecue uniquement pour la fonction pour laquelle il a été concu. Ce
barbecue n’est PAS destiné a une utilisation commerciale.

o L'utilisation d’accessoires non fournis par Kamado Joe n’est PAS recommandée et



/N AVERTISSEMENTS ET MISES EN
GARDE IMPORTANTES

peut provoquer des blessures.

¢ L.a consommation d’alcool ou de médicaments, sous ordonnance ou en vente
libre, peut affecter la capacité de utilisateur a assembler le barbecue ou a le faire
fonctionner de maniere sire.

* Conserver un extincteur accessible a tout moment pendant le fonctionnement du
barbecue.

e Lorsque vous cuisez des aliments avec de l'huile ou de la graisse, ayez un
extincteur de type BC ou ABC a portée de main.

¢ En cas de feu d’huile ou de graisse, ne pas tenter de l'éteindre avec de l'eau.
Appeler immédiatement le service d’incendie. Un extincteur de type BC ou ABC
peut parfois confiner l'incendie.

e Utiliser le barbecue sur une surface stable, plate et non combustible, comme
la terre battue, le béton, la brique ou la pierre. Il est possible qu'une surface
asphaltée ne convienne pas.

¢ Le barbecue DOIT étre posé sur le sol. Ne pas poser le barbecue sur une table ou
un comptoir. NE PAS déplacer le barbecue sur des surfaces inégales.

e Ne pas utiliser le barbecue sur une surface en bois ou inflammable.

e Garder le barbecue a distance et libre de tout matériau combustible comme
'essence ou tout autre liquide ou gaz inflammable.

* Ne pas laisser le barbecue sans surveillance.

* Ne permettre a PERSONNE de mener des activités autour du barbecue pendant ou
apres son fonctionnement, tant qu’il n’a pas refroidi.

* Ne jamais mettre de verre, de plastique, ni de céramique dans le barbecue. Ne pas
mettre d'articles de cuisine vides dans le barbecue pendant son utilisation.

* Ne jamais déplacer le barbecue pendant utilisation. Attendez que le barbecue ait
refroidi complétement (température inférieure a 45 °C) avant de le déplacer ou de
'entreposer.

e Ne pas ranger le barbecue s'il contient des cendres ou du charbon chauds. Ne le
ranger qu’'une fois que le feu est completement éteint et que toutes les surfaces
ont refroidi.

e Ne jamais utiliser le barbecue comme appareil de chauffage. Lire « DANGER LIE
AU MONOXYDE DE CARBONE ».

e e barbecue est CHAUD en cours d’utilisation et restera CHAUD pendant un certain
temps ensuite et pendant le refroidissement. Faites ATTENTION. Portez des gants
de protection.

e NE PAS heurter ou bousculer le barbecue, car cela pourrait causer des blessures,
endommager le barbecue ou renverser des liquides de cuisson chauds.

e Faites preuve de prudence lorsque vous retirez des aliments du barbecue. Toutes
les surfaces sont CHAUDES et peuvent provoquer des brilures. Utiliser des
mitaines/gants de protection ou des ustensiles de cuisine robustes a long manche



/N AVERTISSEMENTS ET MISES EN
GARDE IMPORTANTES

pour vous protéger des surfaces chaudes ou des éclaboussures provenant des
liquides de cuisson.

¢ Ne pas toucher de surfaces CHAUDES.

e Le barbecue est CHAUD lorsqu’il est en marche. Pour éviter les brilures, garder le
visage et le corps loin des évents et du couvercle lorsque vous U'ouvrez. Lutilisation
génere de la vapeur et de lair chaud.

* Lorsque vous cuisinez a une température supérieure a 175 °C, ouvrir prudemment
le barbecue (ou le dépressuriser] lors de chaque ouverture du déme pour
empécher le retour de flamme, c’est-a-dire une vague de chaleur vive causée
par une ruée d’oxygene. Pour éviter une telle situation, ouvrir partiellement le
couvercle de 5 a 8 cm et laisser la chaleur s’échapper pendant environ 5 secondes.

e Les entrées d'air sont CHAUDES pendant Uutilisation du barbecue et la période de
refroidissement. Porter des gants de protection lorsque vous les ajustez.

e L e barbecue génére une flamme nue. Garder les mains, les cheveux et le visage
a distance de la flamme. NE PAS vous pencher au-dessus du barbecue pendant
que vous l'allumez. Les cheveux non attachés ou les vétements amples peuvent
s'enflammer.

e NE PAS obstruer la circulation des gaz de combustion ou les orifices de ventilation.

* Ne pas couvrir les grilles de cuisson avec des feuilles métalliques. Cela
emprisonnerait la chaleur et pourrait endommager le barbecue.

e Ne jamais laisser des cendres ou du charbon CHAUDS sans surveillance.

¢ Le combustible doit étre maintenu chauffé au rouge pendant au moins 30 minutes
avant lusage.

* Ne pas cuisiner avant que le combustible ne soit couvert d’'une couche de cendres.

* Ne pas enlever le bac a cendres pendant que les cendres et le charbon sont
CHAUDS.

e Porter des gants de protection lorsque vous manipulez ce barbecue ou que vous
travaillez avec du feu. Utiliser des gants de protection ou des outils longs et
résistants lors de 'ajout de bois ou de charbon.

e Ne jamais utiliser de liquide d'allumage pour charbon, d’essence, d’alcool ou
d'autres fluides extrémement volatiles pour allumer le charbon. Ces liquides
peuvent exploser et causer des blessures ou la mort.

e [ a quantité maximale de charbon pour le Big Joe est 4,5 kg. Ne jamais trop remplir
la grille a charbon. Cela peut causer des blessures graves et endommager le
barbecue.

e Mettre au rebut les cendres froides en les enveloppant dans du papier d'aluminium,
puis en trempant le tout dans de U'eau avant de le jeter dans un récipient non
combustible.

¢ Le SloRoller ne devrait pas étre utilisé a des températures supérieures a 260 °C

 Ne pas cuisiner avant que le combustible ne soit couvert d'une couche de cendres.

o AVERTISSEMENT! Ce barbecue deviendra trés chaud, ne pas le déplacer pendant
qu’il fonctionne.

* Ne pas utiliser a lintérieur!

o AVERTISSEMENT! Ne pas utiliser d’essence minérale ou de pétrole pour allumer
ou rallumer lappareil! N'utiliser que des allumoirs qui respectent la norme EN
1860-3!

e AVERTISSEMENT! Eloigner les enfants et les animaux de compagnie.

e Ne pas utiliser le barbecue dans un espace clos ou habitable, par exemple une
maison, une tente, une roulotte, une maison mobile ou un bateau. Danger de déces
causeé par l'empoisonnement au monoxyde de carbone.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS.
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M.
12.
13.
14,
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.

EVENT SUPERIEUR DE LA TOUR DE
CONTROLE (1)

DOME DU BARBECUE (1)

GRILLES DE CUISSON EN DEMI-LUNE (2)
SUPPORT POUR ACCESSOIRES (1)
DEFLECTEURS DE CHALEUR EN CERAMIQUE
(2)

GRILLE DE CUISSON FLEXIBLE A TROIS
NIVEAUX DIVIDE & CONQUER® (1)
SLOROLLER (1)

BAGUE EN ACIER INOXYDABLE DE LA CUVE
(1)

PANIER A CHARBON (1)

CUVE EN CERAMIQUE AMP (ADVANCED
MULTI-PANEL) (5)

BASE DE LA CUVE (1)

BAC A CENDRES COULISSANT (1)

ETAGERE DE GAUCHE (1)

ETAGERE DE DROITE (1)

RACLOIR A CENDRE (1)

PINCE POUR BARBECUE (1)

BASE DU BBAQ (1)

PIEDS (4)

PLAQUE SUPERIEURE (1)

PLAQUE INFERIEURE (1)

ROULETTES PIVOTANTES BLOQUANTES (2)
ROULETTES PIVOTANTES NON BLOQUANTES
(2)

TROUSSE D’OUTIL DE DETACHEMENT DE LA
CHARNIERE (1)

PIEDS EN CERAMIQUE (4)



Installation du barbecue

DEBALLER VOTRE BARBECUE
1 Couper les bandes de plastique et retirer les panneaux de coté et du dessus du
conteneur.

2 Mettre la boite du chariot du barbecue de coté.

3 Ouvrir le dome et retirer les composants intérieurs du barbecue. Manipuler les
parties internes en céramique avec soin.

BARBECUE KAMADO JOE AVEC CHARIOT

1 Une fois que les composants intérieurs du barbecue ont été enlevés, soulever le
barbecue pour le sortir du contenant et le mettre de c6té. En raison du poids de ce
barbecue, nous recommandons fortement que cette tache soit effectuée par deux
personnes. Ne PAS soulever le barbecue par les supports des étageres. Utiliser la
charniere arriere et louverture de U'évent inférieur a l'avant comme points de levage.

2 Assembler le chariot du barbecue.

3 En utilisant la technique de levage utilisée précédemment, soulever le barbecue
et linsérer dans le chariot. Ajuster le barbecue de facon a ce que U'évent inférieur
fasse face a 'avant du chariot. Le devant du chariot est le coté avec les deux roulettes

verrouillables.
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Ajustement du loquet

Le loquet de votre Classic Ill est préréglé pour un joint d’étanchéité ultra serré.
Pour tout ajustement supplémentaire, veuillez suivre ces instructions.

LOQUET DU CLASSIC 11l

Pour serrer ou desserrer le loquet, utiliser une petite clé Allen. Ajuster U'écrou de réglage
pour baisser la plaque du loquet et ajouter le dispositif d’espacement. Une fois le dispositif
d’espacement installé, réinstaller la plaque du loquet en serrant 'écrou de réglage.

—,

8

Renseignements sur la sécurité

MISE EN GARDE

La charniére et la bande sont fortement tendues. Le manquement a suivre les étapes dans
l'ordre pourrait causer des blessures graves.

CHARNIERE
Ne pas tenter de démonter la charniére ou de desserrer les bandes de votre barbecue sans
utiliser la trousse d’outil de détachement de la charniéere.

REMARQUE : trousse d’outil de détachement de la charniére (la plaque
d’espacement, la rondelle et l'écrou hexagonal sont inclus). Conservez ces piéces
au cas ou il faudrait enlever la charniére plus tard. Il estimpossible d’enlever la
charniére de facon sécuritaire sans ces pieces.

Utiliser la surface intérieure et l'ouverture de 'évent inférieur a l'avant comme
points de levage. (Ne pas soulever le barbecue par la charniére, les supports des
bandes ou la poignée, car cela pourrait détacher le dome de la bande.)

Seuls des ajustements mineurs au poids du dome devraient étre effectués, conformément
aux instructions sur la page 16.

JOINT D’ETANCHEITE

Un autonettoyage avec le cycle de chaleur naturelle est recommandé.

Ne pas utiliser de nettoyants a base de produits chimiques sur le joint d’étanchéité.

Si c’est absolument nécessaire, essuyer doucement les renversements ou Uhumidité. Ne pas
frotter ou abraser le joint pendant le nettoyage. Un frottage excessif peut causer de lusure.



Nettoyage et entretien

Nous avons concu et fabriqué votre barbecue Kamado Joe avec des
matériaux de qualité afin de minimiser Uentretien et le nettoyage
généraux. La meilleure facon de protéger votre Kamado Joe contre les
éléments consiste a utiliser une housse.

Les légeres craquelures de la porcelaine constituent une
caractéristique naturelle.

AUTONETTOYAGE

1 Ajouter du charbon de bois et lallumer.

2 Installer la grille de cuisson flexible Divide & Conquer® sur la
position supérieure, et les deux déflecteurs de chaleur sur le support
pour accessoires.

3 Ouvrir completement les évents supérieur et inférieur et laisser la
température a lintérieur du barbecue s’élever a 315 °C avec le dome
fermé.

4 Maintenir la température a environ 315 °C pendant 15 a 20 minutes
5 Fermer completement l'évent inférieur, attendre 15 a 20 minutes de plus
et fermer 'évent supérieur.

Ce processus brilera tout résidu indésirable logé a lintérieur du
barbecue. Avant de cuisiner a nouveau, brosser la grille de cuisson
avec une brosse a barbecue standard. Utiliser une brosse a soies
souples sur les pieces en céramique pour enlever les résidus. Apres
ce processus, vos déflecteurs de chaleur devraient également étre
exempts de résidus brilés. Les brosser avec une brosse a soies
souples apres le nettoyage. Si les déflecteurs de chaleur deviennent
sales lors d’une utilisation normale, les retourner afin que le coté
sale soit vers le bas pendant la prochaine cuisson et la chaleur
autonettoiera ce coté.

Une ou deux fois l'an, vous devriez faire un plus gros nettoyage de
lintérieur du barbecue. Retirer les composants internes et retirer

les cendres ou débris résiduels qui se sont accumulés entre le corps
du barbecue et les composants internes. Utiliser une brosse a poils
souples en plastique pour nettoyer la surface intérieure de céramique,
et vider ou aspirer les débris du fond du barbecue avant de replacer
les composants internes.
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Ajustement de la charniere « Air Lift » du BIG JOE IlI

La charniére « Air Lift » de votre barbecue Kamado Joe BIG JOE Ill est
préajustée pour vous offrir équilibre et stabilité. Pour tout ajustement
supplémentaire convenant mieux a vos préférences personnelles,
veuillez suivre ces instructions.

Attention : La charniere « Air Lift » est sous tension.

BIG JOE III

1 Ouvrir le dome de votre barbecue Kamado Joe BIG JOE III.

2 Une fois le dome ouvert, placez la clé de 10 mm sur les parties plates
de la vis [voir Uencart 1).

3 Placer la clé de 19mm sur 'écrou du dispositif de retenue du ressort
(voir Uencart 1).

4 Pour rendre le dome plus facile a soulever, tenir la clé de 10 mm
stationnaire et tourner la clé de 19mm dans le sens des aiguilles d'une
horloge, de la facon illustrée. Retirer les clés et vérifier le mouvement
du dome pour chaque rotation compléte de l'écrou. Sivous voulez que

le dome semble plus lourd, tourner U'écrou dans le sens antihoraire.
Retirer les clés et vérifier le mouvement du dome pour chaque rotation
compléte de U'écrou. Ne pas ajuster l'écrou de facon a ce qu'il entre en
contact avec l'écrou situé sous le connecteur (voir l'encart 1).




CHARNIERE ALTERNATIVE

CHARNIERE

ALTERNATIVE

Ecrou sous le
connecteur

Parties plates de

° : ‘e la vis
= Ecrou d'ajustement du /

dispositif de retenue
du ressort

OUTILS NECESSAIRES: CLE A FOURCHE DE 10 MM ET CLE A FOURCHE DE 19 MM
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Guide de demarrage rapide

MISE EN SERVICE

1 Ajouter du charbon de bois a votre barbecue et l'allumer en utilisant
un ou deux allume-feu.

2 Laisser le dome ouvert pendant environ 10 minutes avec ['évent
inférieur entierement ouvert.

3 Fermer le dome.

4 Commencer a fermer les évents supérieur et inférieur lorsque la
température du dome est a 10 °C de votre température cible.

MAINTIEN DE LA TEMPERATURE

Pour baisser la température, diminuer le débit d"air du barbecue

en fermant les évents. A lopposé, augmenter la température en les
ouvrant. Les ajustements des évents n'ont pas un effet immédiat :
prévoir 10 a 15 minutes pour que le changement prenne effet. Parce que
votre barbecue Kamado Joe retient si bien la chaleur, il peut prendre

un certain temps pour chauffer complétement. Prévoir entre 20 et

40 minutes pour que la température du barbecue se stabilise avant de
commencer la cuisson.

REFROIDISSEMENT DU BARBECUE

1 Lorsque vous avez fini de cuisiner, fermer entierement l'évent inférieur.
2 Des que la température sera tombée a moins de 205 °C, fermer 'évent
supérieur presque entierement, en laissant une petite fente.

3 Ne pas couvrir le barbecue si le dome est encore chaud.

POUR BAISSER LA TEMPERATURE, FERMER LES EVENTS.
POUR LAUGMENTER, OUVRIR LES EVENTS.




Guide de température rapide

Températures approximatives pour les techniques de cuisson.

LA CUISSON AU GRIL 205-315°C
LA SAISIE 260-400 °C
LA CUISSON 150-400 °C
LE ROTISSAGE 150-230 °C
LE FUMAGE 105-135 °C

MISE EN GARDE

DEPRESSURISATION

Lorsque vous cuisinez a une température supérieure a 175 °C, ouvrir le
barbecue avec précaution (ou le dépressuriser) chaque fois que vous soulevez
le dome pour éviter le retour de flamme.

LIQUIDES
Ne pas renverser de liquides a l'intérieur du barbecue ou sur celui-ci pendant
qu'il est chaud.

ETINCELLES
Soyez conscient des étincelles et des braises lorsque vous utilisez le barbecue
sur une terrasse en bois.

PENDANT LUTILISATION
Ne pas laisser votre barbecue sans surveillance si le dome est ouvert.
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/\ ADVERTENCIA

e Este manual contiene informacion importante necesaria para el correcto
ensamblaje y uso seguro del aparato.

e Leay siga todas las advertencias e instrucciones antes de ensamblar y usar el
aparato.

e Conserve este manual para referencia en el futuro.

& Si no sigue estas instrucciones, podria producirse un peligro de incendio, explosion
o quemadura, lo cual podria causar danos a la propiedad, lesiones personales o la
muerte.

/', PELIGRO DE MONOXIDO DE CARBONO

* Quemar trozos de madera o carbon genera mondxido de carbono, el cual no tiene
olory puede causar la muerte.

¢ Use solamente en areas exteriores donde esta bien ventilado.



ADVERTENCIAS

/' ADVERTENCIAS Y SALVAGUARDAS IM-
PORTANTES

LEA TODAS LAS INSTRUCCIONES

 ;ADVERTENCIA! Esta parrilla se tornara muy caliente. No la mueva mientras
esté en funcionamiento.

e jADVERTENCIA! jNo usar en interiores!

* ;(ADVERTENCIA! No usar alcohol, gasolina u otros liquidos similares para encender
o reencender la parrilla.

* ;ADVERTENCIA! Mantenga a los ninos y mascotas lejos de la parrilla en todo
momento. NO permita que los ninos usen la parrilla. Es necesaria una supervision
cercana cuando haya ninos o mascotas en el area donde se usa la parrilla.

X

* No use la parrilla en un espacio confinado y/o habitable, p. €j. en casas, tiendas,
remolques, casas rodantes, botes. Peligro: Muerte por envenenamiento por
monoxido de carbono.

e Siempre use la parrilla en conformidad con todos los cddigos contra incendios
locales, estatales y federales aplicables.

e Antes de cada uso, verifique todas las tuercas, tornillos y pernos para asegurarse
que estén firmes y asegurados.

* Nunca opere la parrilla bajo ninguna construccion aérea, como cubiertas de techos,
porches de autos, toldos o voladizos.

e La parrilla es SOLO PARA USO EN EXTERIORES.

* Mantenga una distancia minima de 3m de construcciones aéreas, paredes, rieles u
otras estructuras.

e Mantenga un minimo de 3m de espacio libre de todos los materiales combustibles
como madera, plataformas de madera, plantas secas, césped, escobillas, papel o
lienzos.

* Nunca use la parrilla para ninguna otra cosa que no sea su propoésito intencionado.
Esta parrilla NO es para uso comercial.

e NO se recomienda usar accesorios adicionales no suministrados por Kamado Joe;
estos podrian causar lesiones.



/\ ADVERTENCIAS Y SALVAGUARDAS IM-
PORTANTES

* El uso de alcohol y de medicamentos con o sin receta pueden obstaculizar la
habilidad del usuario de ensamblar u operar la parrilla.

e Conserve un extintor de incendios accesible en todo momento mientras opere la
parrilla.

 Cuando cocine con aceite o grasa, tenga un extintor tipo BC o ABC a disponibilidad.

e En caso de unincendio de aceite o grasa, no intente extinguirlo con agua. Llame
inmediatamente al departamento de bomberos. En ciertos casos, un extintor tipo
BC o ABC puede contener el incendio.

e Use la parrilla sobre una superficie no combustible y estable tal como tierra,
concreto, ladrillo o piedra. Mejor no utilizar una superficie de asfalto (bituminosa)
para este proposito.

e | a parrilla DEBE estar sobre el suelo. No coloque la parrilla en mesas o
mostradores. NO mueva la parrilla por superficies desniveladas.

* No use la parrilla en superficies de madera o inflamables.

* Mantenga la parrilla despejada y libre de materiales combustibles, como gasolinay
otros vapores y liquidos inflamables.

* No deje la parrilla desatendida.

* NO permita que nadie realice actividades alrededor de la parrilla durante o
después de su uso hasta que se haya enfriado.

* Nunca use recipientes de vidrio, plastico o ceramica en la parrilla. Nunca coloque
utensilios vacios en la parrilla mientras esté en uso.

e Nunca mueva la parrilla cuando esté en uso. Deje que la parrilla se enfrie
completamente (por debajo de los 45°C antes de moverla o guardarla.

* No almacene la parrilla con carbdn o cenizas calientes dentro de ella. Almacene
Unicamente cuando el fuego esté totalmente apagado y todas las superficies estén
frias.

¢ Nunca use la parrilla como un calentador. LEA PELIGRO DEL MONOXIDO DE
CARBONO.

e La parrilla estd CALIENTE mientras estd en uso y permanecera CALIENTE
por un cierto periodo de tiempo y durante el proceso de enfriamiento. Tenga
PRECAUCION. Use guantes/mitones de proteccion (No incluidos).

e NO choque o golpee la parrilla para evitar lesiones personales, danos a la parrilla o
derrames/salpicaduras del liquido de coccidn caliente.

e Tenga cuidado cuando retire los alimentos de la parrilla. Todas las superficies
estan CALIENTES y pueden causar quemaduras. Use guantes/mitones de
proteccion o herramientas de coccion resistentes para protegerse de las
superficies calientes o las salpicaduras de los liquidos de la coccion.



/N ADVERTENCIAS Y SALVAGUARDAS
IMPORTANTES

e No toque las superficies CALIENTES.

e La parrilla estd CALIENTE durante su uso. Para evitar quemaduras, mantenga el
rostro y cuerpo lejos de ductos cuando abra la tapa. Se expelen vapor y aire caliente
durante el uso.

* Cuando cocine por encima de los 180°C, abra cuidadosamente la parrilla (o deje
que la parrilla "eructe”) cada vez que levante su domo para evitar estallidos,
un disparo de calor caliente blanco provocado por una rafaga de oxigeno. Abrir
parcialmente la tapa 5 cm a 8 cmy dejar que el calor se escape por unos 5
segundos ("hacer eructar” la parrilla) deberia evitar esto.

¢ Los reguladores de aire estan CALIENTES mientras la parrilla esté en usoy
durante el enfriamiento. Use guantes protectores cuando realice ajustes.

e |La parrilla tiene una llama abierta. Mantenga las manos, cabello y rostro lejos de la
llama. NO se incline sobre la parrilla mientras la esté encendiendo. El cabello y la
ropa sueltos pueden incendiarse.

* NO obstruya el flujo de combustion y ventilacion.

* No cubra las rejillas de coccion con papel aluminio. Esto atrapara el calor y podria
causar danos a la parrilla.

* Nunca desatienda el carbdn o las cenizas CALIENTES.

* El combustible debe mantenerse al rojo vivo al menos por 30 minutos antes de su
uso.

* No cocine antes que el combustible tenga una cubierta de cenizas.

* No retire la bandeja para cenizas mientras las cenizas y el carbdn estén
CALIENTES.

 Use guantes protectores cuando manipule esta parrilla o cuando trabaje con fuego.
Use guantes protectores o herramientas largas y robustas cuando agregue madera
o carbon vegetal.

* Nunca use liquido de encendido de carbdn, gasolina, alcohol u otros liquidos
altamente volatiles para encender el carbon vegetal. Estos fluidos pueden explotar
y causar lesiones o la muerte.

¢ | a cantidad maxima de carbon vegetal para la parrilla Big Joe Ill es de 4.7 kg.
Nunca llene demasiado la rejilla del carbdn. Esto puede ocasionar lesiones graves
asi como danar la parrilla.

* Deseche las cenizas frias colocandolas en papel aluminio, remojandolas en aguay
desechandolas en un contenedor no combustible.

e El ahumador no debe usarse para temperaturas mayores de 260°C

* No cocine antes de que el combustible tenga un revestimiento de ceniza.

* {ADVERTENCIA! Esta parrilla se tornara muy caliente, no la mueva durante la
operacion.

¢ iNo la use en interiores!

 ;JADVERTENCIA! jNo use alcohol o petréleo para encender o reencender! jUse
solamente liquido de encendedor que cumpla con EN 1860-3!

¢ {ADVERTENCIA! Mantenga a los ninos y mascotas alejados.

* No use la parrilla en un area confinada y/o espacio habitable; p. e]., casas, tiendas
de acampar, remolques, casas rodantes, botes. Existe el peligro de muerte por
envenenamiento con monoxido de carbono.

CONSERVE ESTAS INSTRUCCIONES



DUCTO SUPERIOR DE LA TORRE DE CONTROL (1)
DOMO DE LA PARRILLA (1)

REJILLAS DE COCCION EN MEDIA LUNA (2)
REJILLA DE ACCESORIOS (1)

DEFLECTORES DE CALOR DE CERAMICA (2)
REJILLA DE COCCION FLEXIBLE DE 3 NIVELES
DIVIDE & CONQUER® (1)

AHUMADOR (1)

ANILLO DEL FOGON EN ACERO INOXIDABLE (1)
CESTO PARA EL CARBON VEGETAL (1)

FOGON DE CERAMICA (MULTIPANEL
AVANZADO) (5)

BASE DEL FOGON (1)

BANDEJA PARA CENIZAS DESLIZANTE (1)
REPISA DEL LADO IZQUIERDO (1)

REPISA DEL LADO DERECHO (1)
HERRAMIENTA PARA CENIZAS (1)
SUJETADOR DE PARRILLA (1)

BASE DE LA PARRILLA (1)

PATAS (4)

PLACA SUPERIOR (1)

PLACA INFERIOR (1)

RUEDECILLAS OSCILANTES CON BLOQUEO (2)
RUEDECILLAS OSCILANTES SIN BLOQUEO (2)
EQUIPO DE HERRAMIENTAS PARA
DESENGANCHE DE LA BISAGRA (1)

PIES DE CERAMICA (4)




Configuracion de la parrilla

DESEMPACANDO SU PARRILLA
1 Corte las bandas de plastico y retire los paneles superiory
lateral del contenedor de envio.

2 Coloque la caja del carro de la parrilla aparte.

3 Abra el domo de la parrillay retire los componentes de la parte interior de la
parrilla. Manipule las partes de ceramica internas con cuidado.

PARRILLA KAMADO JOE CON CARRO

1 Una vez que los componentes internos de la parrilla hayan sido retirados, levante
la parrilla fuera del contenedor y pongala a un lado. Debido al peso de esta parrilla,
recomendamos que dos personas realicen esta tarea. NO levante la parrilla por las
lenglietas de la repisa lateral. Use la bisagra posterior y la abertura del ducto inferior
frontal como puntos de elevacion.

2 Ensamble el carro de la parrilla.

3 Con la misma técnica de elevacion anteriormente usada, levante la parrilla y
coléquela dentro del carro. Ajuste la parrilla en el carro para que el ducto inferior de
la parrilla esté mirando a la parte delantera del carro. El lado delantero del carro es el

costado con las dos ruedecillas con bloqueo.



M6X16
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Herramientas
No Incluidas.




¥/ Herramientas @
No Incluidas.



11



(r I3




13



Ajustes del seguro

El seguro de su BIG JOE Il ya esta preconfigurado para un sellado ultra hermético.
Use estas instrucciones si necesita hacer algun ajuste.

SEGURO PARRILLA BIG JOE IlI

Para ajustar y aflojar la configuracion del seguro, use una llave Allen pequefa [no incluida).
Ajuste el tornillo a presion para bajar la placa del seguro y anadir el espaciador. Una vez
anadido el espaciador, reinstale la placa del seguro ajustando el tornillo a presion.

Informacion de seguridad

PRECAUCION

La bisagra y banda estan bajo alta tension; si no se siguen los pasos de las instrucciones,
podrian producirse lesiones graves.

BISAGRA
No intente desensamblar la bisagra o aflojar las bandas de su parrilla sin el equipo de
herramientas de desenganche de la bisagra.

NOTA: EL kit de herramientas de desenganche de la bisagra (espaciador, arandela
y tuerca hexagonal) viene incluido. Guarde estas piezas en caso que se tenga que
retirar posteriormente la bisagra. La bisagra no puede retirarse con seguridad
sin estas piezas.

Use la cara inferior y la abertura del ducto inferior frontal como puntos de
elevacion (No levante la parrilla por la bisagra, las abrazaderas de bandas o el
asa, ya que esto podria hacer que el domo se desaloje de la banda).

Solo deben hacerse pequenos ajustes al peso del domo, segun las instrucciones de la
pagina 16.

JUNTA

Se recomienda la autolimpieza a través de un ciclo de calor natural.

No use limpiadores quimicos en la junta.

Si es absolutamente necesario, limpie suavemente cualquier derrame o traza de
humedad. No frote o raspe la junta si esta limpiandola. Raspar excesivamente puede
causar desgaste.
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Limpieza y cuidado

Su parrilla BIG JOE Il esta hecha con materiales de calidad, asi que el
cuidado y mantenimiento generales son minimos. La mejor manera
de proteger su BIG JOE lll del clima, es con una cubierta para parrillas
(No incluida).

La porcelana ligeramente rajada se llama cuarteaday es parte de la
caracteristica natural.

AUTOLIMPIEZA

1 Anada carbdny enciéndalo.

2 Instale la rejilla de coccidn flexible Divide & Conquer® en la posicion
superior y ambos deflectores de calor en la rejilla de accesorios.

3 Abra completamente los ductos de aire superior e inferior y deje

que la temperatura dentro de la parrilla se eleve a 315°C con el domo
cerrado.

4 Mantenga la temperatura a unos 320°C por 15 minutos a 20 minutos.
5 Cierre completamente el ducto inferior y espere otros 15 minutos a 20

minutos para cerrar el ducto superior.

Este proceso quemara cualquier residuo indeseado de la parte interna
de su parrilla. Antes de volver a cocinar, cepille la rejilla de coccion con
un cepillo para parrillas estandar. Use un cepillo de cerdas suaves en
la ceramica para retirar cualquier residuo. Las placas de su deflector
de calor tampoco deben tener residuos quemados luego de este
proceso. Cepillelas con un cepillo de cerdas (no incluido) suave luego
de la limpieza. Cuando sus deflectores de calor se ensucien por el uso
normal, deles la vuelta con el lado sucio hacia abajo para la proxima
cocciony el calor del fuego limpiara automaticamente ese lado de la

placa deflectora.

Una o dos veces al ano, debe hacer una limpieza mas profunda de la
parte interna de la parrilla. Retire los componentes internos y retire
cualquier ceniza o escombro residual que se haya recogido entre el
cuerpo de la parrillay los componentes internos. Use un cepillo de
cerdas de plastico para limpiar la superficie ceramica internay recoja
con una cuchara los escombros de la parte inferior de la parrilla antes

de reemplazar los componentes internos.



Ajustes de la bisagra neumatica BIG JOE Il

La bisagra neumatica de su BIG JOE Il ya viene previamente ajustada
para un equilibrio y estabilidad ideales. Siga estas instrucciones para
cualquier ajuste adicional, segln sus preferencias personales.

Precaucion: Bisagra neumatica bajo alta tension.

BIG JOE IlI

1 Abra el domo de su parrilla BIG JOE III.

2 Con el domo abierto, coloque la llave de 10 mm en los planos del
tornillo (ver recuadro 1).

3 Coloque la llave de 19 mm en la tuerca sobre el retenedor de resorte
(ver recuadro 1).

4 Para facilitar la elevacion del domo, sostenga la llave de 10 mm fija
y gire la llave de 19 mm hacia la derecha como se muestra. Retire las
llaves y verifique la accion del domo para cada rotacion completa de
la tuerca. Si desea que el domo se sienta mas pesado, gire la tuerca
hacia la izquierda. Retire las llaves y verifique la accion del domo para

cada rotacion completa de la tuerca. No ajuste la tuerca para que pueda

contactar a la tuerca que esta debajo del conector (ver recuadro 1).




BISAGRA

Recuadro 1

Tuerca bajo el
conector

Planos enel — |

ALTERNATIVA

. . .. tornillo
T Tuerca de /

ajuste en el
retenedor de
resorte

19 mm (NO INCLUIDAS).

HERRAMIENTAS NECESARIAS: LLAVE DE 10 mm Y LLAVE DE




Guia de inicio rapido

ENCENDIENDOLO

1 Agregue carbdn vegetal al fogon y enciéndalo usando uno o dos
arrancadores de fuego.

2 Deje el domo abierto por 10 minutos con el ducto inferior completamente
abierto.

3 Cierre el domo.

4 Comience a cerrar los ductos superior e inferior cuando la temperatura del

domo se encuentre dentro de 10°C de su objetivo.

MANTENIENDO LA TEMPERATURA

Para bajar la temperatura, reduzca el flujo de aire a través de la parrilla,
cerrando los ductos. Por otro lado, eleve la temperatura abriendo los ductos.
Los ajustes a los ductos no son inmediatos; deje que pasen 10 minutos a 15
minutos para que un cambio en los ductos surta efecto. Ya que su Kamado
Joe de cerdmica retiene el calor tan bien, puede tardar un poco en calentarse
por completo. Dele a su parrilla 20 minutos - 40 minutos para estabilizar su

temperatura antes de comenzar a cocinar.

ENFRIANDOLO

1 Cuando termine de cocinar, cierre completamente el ducto inferior.

2 Unavez que la temperatura caiga por debajo de los 200°C, cierre el ducto
superior casi por completo, pero deje una pequena rendija.

3 No cubra la parrilla hasta que el domo esté completamente frio al tacto.

PARA BAJAR LA TEMPERATURA, CIERRE LOS DUCTOS.
PARA SUBIR LA TEMPERATURA, ABRA LOS DUCTOS.
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GUIA RAPIDA DE TEMPERATURA

Temperaturas aproximadas para las técnicas de coccion.

ASAR A LA PARRILLA  205°C - 315°C

SELLAR 260°C - 400°C
HORNEAR 150°C - 400°C
BRASEAR 150°C - 230°C
AHUMAR 105°C - 135°C

PRECAUCION
ERUCTAR

Cuando cocine por encima de los 175°C, abra cuidadosamente la parrilla
(o deje que la parrilla "eructe”) cada vez que levante su domo para evitar
estallidos.

LiauiDoS
No derrame liquidos dentro o encima de la parrilla mientras esté caliente.

CHISPAS
Tenga cuidado con las chispas y cenizas cuando use la parrilla en una
plataforma de madera.

DURANTE LA OPERACION
No deje su parrilla desatendida con el domo abierto.
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/" ADVARSEL

e Denne manual indeholder vigtige oplysninger, der er ngdvendige for korrekt
montering og sikker brug af apparatet.

* Laes og folg alle advarsler og instruktioner, fgr du monterer og bruger apparatet.
e Opbevar denne manual til senere brug.

& Manglende overholdelse af disse brugsanvisninger kan resultere i brand-,
eksplosions- eller brandfare, hvilket kan forarsage skade pa ejendommen,
personskade eller dgdsfald.

/A KULMONOXIDFARE

 Brandende traekul eller treeflis afgiver kulilte, der ikke lugter og kan forarsage
dad.

* Brug kun udendgrs, hvor det er godt udluftet.



ADVARSLER

/" ADVARSLER 0G VIGTIGE
SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

LZAS ALLE INSTRUKTIONER

o ADVARSEL! Denne grill bliver meget varm. Flyt den ikke
under drift.

e ADVARSEL! Brug ikke indendgrs!

o ADVARSEL! Brug ikke alkohol, benzin eller andre lignende vaesker til at tende eller
taende grillen igen.

* ADVARSEL! Hold bgrn og kaeledyr vaek fra apparatet altid. Tillad IKKE bgrn at
bruge grillen. Det er ngdvendigt at holde ngje tilsyn, nar barn eller keeledyr er i det
omrade, hvor grillen bruges.

A

e Brug ikke grillen i et lukket og / eller beboeligt rum f.eks. huse, telte,
campingvogne, motorhuse, bade. Dgdsfare med kulilteforgiftning.

e Brug altid grillen i overensstemmelse med alle gaeldende lokale, statslige og
fgderale brandkoder.

* Fgr hver brug skal du kontrollere alle mgtrikker, skruer og bolte for at sikre, at de
er stramme og sikre.

e Brug aldrig grillen under en hovedkonstruktion, sdsom tagbelaegning, carport,
markiser eller overhaeng.

e Grillen er KUN TIL UDEND@RS BRUG.

e Hold mindst 3m afstand fra overbygninger, vaegge, skinner eller andre strukturer.

* Hold mindst 3 m afstand fra alle breendbare materialer sdsom tree, terre planter,
grees, berste, papir eller lerred.

e Brug aldrig grillen til andet end det, den er tilsigtet til. Denne grill er IKKE til
kommerciel brug.

o Ekstraudstyr, der ikke leveres af Kamado Joe, anbefales IKKE og kan forarsage
personskade.



/' ADVARSLER 0G VIGTIGE
SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

* Brugen af alkohol, receptpligtige eller ikke-receptpligtige leegemidler kan skade
brugerens evne til at samle eller sikkert betjene grillen.

e Hav altid et ildslukker tilgeengeligt, mens du betjener grillen.

e Under madlavning med olie eller fedt, skal du have en type BC eller ABC
brandslukker let tilgengelig.

* Hvis der opstar olie- eller fedtild skal du ikke forsgge at slukke med vand. Ring
straks til brandvaesenet. En type BC eller ABC-ildslukker kan under nogle
omstaendigheder begraense ilden.

* Brug grillen pd en jeevn, ikke-braendbar, stabil overflade som beton, mursten eller
sten. En asfaltoverflade (blacktop) er muligvis ikke acceptabel til
dette formal.

o Grillen SKAL sta pa jorden. Anbring ikke grillen pa borde eller skranker. Flyt IKKE
grillen hen over ujaevne overflader.

* Brug ikke grillen pa trae eller brandfarlige overflader.

e Hold grillen klar og fri for breendbare materialer som benzin og andre antaendelige
dampe og vaesker.

e | ad ikke grillen vaere uden opsyn.

e Tillad IKKE andre at udfere aktiviteter omkring grillen under eller efter dens
anvendelse, for den er afkglet.

* Brug aldrig glas, plast eller keramisk kgkkengre; til grillen. Anbring aldrig tomt
kokkengrej i grillen, mens den er i brug.

e Flyt aldrig grillen, mens den er i brug. Lad grillen nedkgle helt (under 45°C) fgr den
flyttes eller opbevares.

* Opbevar ikke grillen med varm aske eller treekul i. Opbevares kun, nar ilden er helt
slukket og alle overflader er kolde.

e Brug aldrig grillen som varmeapparat. LAS OM KULMONOXIDFARER

e Grillen er VARM, mens den er i brug, og vil forblive VARM i en periode efter og
under afkgling. Brug FORSIGTIG. Baer beskyttelseshandsker / luffer.

* Grillem ma IKKE blive stgdt eller modtage slag for at forhindre personlig skade,
beskadigelse af grillen eller spild / sprgjt af varm madlavningsveeske.e
Vaer forsigtig, nar du fjerner mad fra grillen. Alle overflader er VARME og
kan forarsage forbraendinger. Brug beskyttelseshandsker / luffer eller lange,
robuste kogevaerktgjer til beskyttelse mod varme overflader eller sprgjt fra
madlavningsvaesker.

* Ror ikke ved VARME overflader.
* Grillen er VARM under brug. For at undga forbraending skal ansigt og krop holdes



'\ ADVARSLER 0G VIGTIGE
SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

vaek fra abninger og nar laget abnes. Damp og varm luft udvises under brug.

o Nar du koger pa over 175°C, skal du forsigtigt abne grillen (eller en spreenge i
grillen), hver gang du lefter grillkupplen for at forhindre flashback - en bglge af
hvid varm damp forarsaget af ilt. Dette forhindres, hvis du abner (aget delvis 2-3
tommer (5-8cm) og tillader varmen at undslippe i cirka 5 sekunder.

e Luftdeempere er VARME, mens grillen er i brug og under afkgling. Brug
beskyttelseshandsker, nar du justerer.

* Grillen har aben ild. Hold haender, har og ansigt vaek fra flammerne. Laen dig IKKE
over grillen nar du teender den. Lgst har og tgj kan brande.

e Forhindre IKKE forbraending og ventilation.

 Dak ikke madstativer med metalfolie. Det vil fange varmen og kan forarsage
skader pa grillen.

e | ad aldrig VARM kul eller aske vaere uden opsyn.

 Brandstoffet skal opbevares varmt i mindst 30 minutter fgr brug.

» Begynd ikke madlavningen, fgr braendstoffet har en lag aske.

e Fjern ikke skuffen med aske mens aske og traekul er VARM.

* Brug beskyttelseshandsker ved handtering af denne grill eller ved arbejde med ild.
Brug beskyttelseshandsker eller lange, robuste vaerktgjer til at tilseette tree eller
traekul.

e Brug aldrig traekul taendingsvaeske, benzin, alkohol eller andre staerke
flygtige vaesker til at anteende traekul. Disse vaesker kan eksplodere og forarsage
skade eller dgd.

* Den maksimale mangde kul til en Big Joe er 10 bs. (4,5 kg). Overfyld aldrig med
treekul. Dette kan medfgre alvorlig skade savel som beskadigelse af grillen.

e Fjern kold aske ved at laegge den i aluminiumsfolie, blgdggre med vand og kassere
den i en ikke-braendbar beholder.

* SloRoller bgr ikke bruges til temperaturer over 500°F (260 ° C)

e Tilbered ikke mad fgr braendstoffet har en belaegning af aske.

e ADVARSEL! Denne grill bliver meget varm. Flyt den ikke under drift.

* Brug ikke indendgrs!

o ADVARSEL! Brug ikke sprit eller benzin til at taende eller gentaende ilden! Brug kun
ildtaendere, der overholder EN 1860-3!

e ADVARSEL! Hold bgrn og kaeledyr veek.

o Brug ikke grillen i et lukket og / eller beboeligt rum, f.eks. huse, telte,
campingvogne, autocampere, bade, der fordsager fare for dedsfald med
kulilteforgiftning.

GEM DISSE INSTRUKTIONER



1. KONTROLTARNS @VERSTE LUFTHUL (1)

2. GRILLLAG (1)

3. HALV MANE GRILLRIST (2)

4. TILBEH@RSSTATIV (1)

5. KERAMISK VARMEDEFLEKTOR (2)

6.  3-NIVEUA DIVIDE 0G CONQUER®
FLEKSIBELT STATIV (1)

7. SLOROLLER (1)

8. RUSTFRIT STAL BRANDKAMMER RING (1)

9

1

. KULKURV (1)

0. AMP (AVANCERET MULTI-PANEL)
KERAMISK ILDKAMMER (5)

11. BRANDKAMMERS BUND (1)

12. UDTRZKKELIG ASKESKUFFE (1)

13. VENSTRE SIDEHYLDE (1)

14. HOJRE SIDEHYLDE (1)

15. ASKEREDSKAB (1)

16. GRILLTANG (1)

17. GRILLBUND (1)

18. BEN (4)

19. TOPPLADE (1)

20. BUNDPLADE (1)

21. LASENDE SVINGHJUL (2)
IKKE-LASENDE SVINGHJUL (2)

22. VARKTQJSSAT TIL FRAKOBLING AF

S 5 HZAENGSEL (1)

23. KERAMISK ST@TTE (4)




Grillopsaetning
FJERNELSE AF GRILLEN FRA KASSEN

1 Skeer plastbandene og fjern top- og sidepanelerne pa

fragtbeholderen.
2 Satgrillvognen til side.

3 Abn grillens (&g og tag komponenterne ud af grillens inderside. Handter de indre

keramiske dele med omhu.

KAMADO JOE GRILL MED KURV

1 Nar de indvendige komponenter i grillen er blevet fjernet, lgft grillen ud af
beholderen og st den til side. Pa grund af denne grills vaegt anbefaler vi steerkt at to
personer udfgrer denne opgave. Laft IKKE grillen ved at holde pa hylderne. Brug det

bageste haengselog den forreste nedre abning som lgftepunkter.
2 Saml grillvognen.
3 Med den samme lgfteteknik, som tidligere, lgftes grillen ind i vognen. Juster grillen

i kurven, sa den nederste grillventil vender mod forsiden af stativet. Forsiden af kurven

er siden med de to lasehjul.
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UAFHANGIG VERSION




Justering af lase

Lasen pa din Klassisk Il er allerede forudindstillet til en ultra-taet pakning.
Brug disse instruktioner, hvis der er behov for justeringer.

KLASSISK 11l LAS

Brug en lille unbrakonggle til at stramme og lgsne lasindstillingen. Justér indstillings-
skruen for at seenke lasepladen, og tilfgj afstandsstykket. Nar afstandsstykket er tilfgjet,
skal du montere lasepladen igen ved at stramme indstillingsskruen.

—,

l

Sikkerhedsolsninger
FORSIGTIG

Heengsel og band er under hgj spaending, hvis man ikke fglger instruktionerne kan dette
medfgre alvorlig personskade.

HZANGSEL
Forsgg ikke at adskille haengslet eller lgsne band fra din grill uden heengslets veerktgjssat.

BEMZRK: Veerktgjssat til heengsel (afstandsholder, skive og sekskantmetrik er
inkluderet) Opbevar disse dele, hvis haengslet skal fjernes senere. Haengslet kan
ikke fjernes sikkert uden disse dele.

Brug bundfladen og den forreste nederste udluftningsabning som laftepunkter
(Lft ikke grillen ved haengslet, bandbeslag eller handtag, da dette kan forarsage,
at kuppelen lgsnes fra bandet).

Der skal kun foretages mindre justeringer af kuppelens vaegt i henhold til instruktionerne
pa side 16.

PAKNING

Selvrensning gennem naturlig varmecyklus anbefales.

Brug ikke kemisk baserede renggringsmidler pa pakningen.

Tar forsigtigt spild eller fugt af, hvis det er ngdvendigt. Skrub ikke eller slibe ikke
pakningen under renggring. Overdreven gnidning kan forarsage slid.
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Renggring og pleje

Din Kamado Joe grill er fabrikeret af kvalitetsmaterialer, sa generel
pleje og vedligeholdelse er minimal. Den bedste made at beskytte din
Kamado Joe pa mod elementer er med et grilldaeksel.

Let revnet porcelaen kaldet krakelering er en del af den naturlige
karakteristik.

SELVRENSNING

1 Tilseet kul og taend den.

2 Monter Divide og Conquer® fleksibelt madlavningstativ i gverste
position og begge varmeafvisere pa tilbehgrsstativet.

3 Abn de gverste og nederste luftventiler helt, og lad temperaturen
inde i grillen stige til 315°C med

laget lukket.

4 Hold temperaturen ved ca. 315°C i 15-20 minutter.

5 Luk bundventilen helt og vent yderligere 15-20 minutter inden du
lukker topventilen.

Denne proces vil breende enhver ugnsket rest fra indersiden af din
grill. Fgr du laver mad igen, bgrst grillen med en standard grillbgrst.
Brug en blgd bgrste pa keramik delen for at fjerne rester. Dine
varmeafledningsplader skal ogsa veere fri for breendte rester efter
denne proces. Bgrst dem med en blgd bgrste efter renggring. Nar din
varmeafviser bliver snavset under normal brug, skal du vende den
snavsede side ned ad til den naeste madlavning, og varmen fra ilden vil
selv renggre den side af varmeafviserpladen.

En eller to gange om aret skal du foretage en mere grundig renggring
af indersiden af grillen. Fjern de indre komponenter, og fjern eventuel
resterende aske eller snavs, der er samlet mellem grilllegemet og de
indre komponenter. Brug en plastik

bgrste til at renggre den indvendige keramiske overflade og fjern eller
stgvsuge affald fra bunden af grillen, inden du udskifter de interne
komponenter.
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BIG JOE Il luftlefthaengselsjusteringer

Loftehaengselsjusteringer pa din BIG JOE Il er allerede forudjusteret
for optimal balance og stabilitet. Folg disse instruktioner for
yderligere justeringer, der passer til dine personlige praeferencer.

Forsigtig: Luftleftningshangsel under hgj spanding.

BIG JOE III

1 Abn L&get pa din BIG JOE Il grill.

2 Nar laget er abent, skal du saette den 10 mm skruenggle pa pladen
pa skruen (se Indtastning 1).

3 Placer 19mm skruengglen pa matrikken oven pa fjederholderen (se
Indtastning 1).

4 For at det er lettere at lgfte laget, hold 10 mm ngglen fast og

drej 19 mm skruengglen med uret som vist. Fjern skruengglerne,

og kontroller kupplen for hver hel rotation af mgtrikken. Hvis

du vil have at laget skal vaere tungere, drej matrikken mod uret.
Fjern skruengglerne, og kontroller kupplen for hver hel rotation af
motrikken. Juster ikke matrikken, sa den kommer i kontakt med
motrikken under stikket (se Indtastning 1).
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ALTERNATIV HAENGSEL

=L ALTERNATIV
i HAENGSEL

Indtastning 1

Mgtrik under stik
Plader pé skruen —|

YM\ .0 . ° s w Justeringsmatrik pa
| ] | fiederholder —

N@DVENDIGT VAERKT@J: 10 MM ABEN SKRUEN@GLE 0G 19 MM ABEN SKRUEN@GLE.




Hurtig Startguide

AT TANDE

1 Tilseet kul til braendeovnen og teend ved hjaelp af en eller to
brandstartere.

2 Lad laget vaere dbnet i 10 minutter med bundventilen helt

aben.

Luk laget.

4 Begynd at lukke topventilen og bundventilen, nar lagets
temperatur er inden for 10°C fra dit mal.

w

OPRETHOLDELSE AF TEMPERATUR

For at seenke temperaturen skal du reducere luftstrgmmen
gennem grillen ved at lukke ventilerne. Omvendt, haev
temperaturen ved at dbne ventilerne. Justeringer af
ventilationsabningerne er ikke umiddelbart - vent 10-15 minutter
for eendringen i ventilen traeder i kraft. Din keramiske Kamado
Joe holder pad varmen sa godt, sa det kan det tage lidt tid at
varme den helt op. Giv din grill 20-40 minutter til en time til at
stabilisere temperaturen, inden du begynder at lave mad.

NEDKO@LING

1 Nar du er feerdig med madlavningen, skal du lukke
bundventilen helt.

2 Nartemperaturen er under 205°C, skal du lukke topventilen
nasten helt, men lad en lille revne vaere aben.

3 Dek ikke grillen, for laget er koldt ved bergring.

FOR AT SANKE TEMPERATUREN SKAL VENTILERNE LUKKES.
FOR AT @GE TEMPERATUREN SKAL VENTILERNE ABNES.




HURTIG TEMPERATURGUIDE

Ca. temperaturer til madlavningsteknikker.

GRILLE 205-315°C

RISTE 260-400°C

BAGE 150-400°C

STEGE 150-230°C

RYGE 105-135°C
FORSIGTIG

LUFT

Nar du laver mad pa over 175°C, skal du forsigtigt abne grillen (eller
udluft grillen) hver gang du lgfter grilllaget for at forhindre flashback.

VASKER
Spild ikke vaesker inde eller pa grillen, mens den er varm.

GNISTER
Vaer opmarksom pa gnister og glgder, nar du bruger grillen pa et
traedaek.

UNDER BRUG
Lad ikke grillen sta uden opsyn med grilllaget aben.
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Inhoudsopgave

Waarschuwingen

Onderdelenlijst en vereist gereedschap
Instructies voor installatie van de grill
Montage-instructies
Veiligheidsinformatie

Reinigen en onderhoud

Aanpassingen aan scharnier

Snel aan de slag

Beknopte temperatuurgids

Grill wordt niet geleverd met houtskool.
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/\ WAARSCHUWING

e Deze handleiding bevat belangrijke informatie die u nodig hebt voor de juiste
montage en het veilig gebruik van het apparaat.

e Lees en volg alle waarschuwingen en instructies, voordat u het apparaat monteert
en gebruikt.

* Bewaar deze handleiding voor later gebruik.

& Deze instructies niet opvolgen kan leiden tot brand, ontploffing of gevaar voor
brandwonden en tot zaakschade, letsel of overlijden.

/" KOOLSTOFMONOXIDEGEVAAR

* Bij het verbranden van houtskool of houtsnippers komt koolstofmonoxide vrij. Deze
stof is reukloos en kan de dood veroorzaken.

e Uitsluitend buiten gebruiken in een goed verluchte omgeving.



AVERTISSEMENTS

/" WAARSCHUWINGEN EN BELANGRIJKE
BEVEILIGINGEN

LEES ALLE INSTRUCTIES.

* WAARSCHUWING! Deze barbecue zal zeer warm worden. Verplaats het apparaat
niet tijdens de werking.

* WAARSCHUWING! Niet voor gebruik binnenshuis!

* WAARSCHUWING! Gebruik geen alcohol, benzine of vergelijkbare vloeistof om de
barbecue aan te steken of opnieuw aan te steken.

* WAARSCHUWING! Kinderen en huisdieren altijd van de grill vandaan houden. Sta
NIET toe dat kinderen de grill gebruiken. Van nabij toezicht houden als de grill
wordt gebruikt met kinderen of huisdieren in de nabijheid.

A

X

* De barbecue niet gebruiken in een gesloten en/of bewoonde ruimte, zoals een huis,
tent, caravan, motorhome of boot. Doodsgevaar door koolstofmonoxidevergiftiging.

* De grill altijd gebruiken conform alle van toepassing zijnde plaatselijke en nationale
brandcodes.

o Voor elk gebruik moet u controleren of alle moeren, schroeven en bouten stevig
vastgeschroefd zijn.

* De grill nooit gebruiken onder een overhangende constructie, zoals een dak,
carport, luifel of overstek.

* De grill is UITSLUITEND voor GEBRUIK BUITENSHUIS.

e Houd een afstand van ten minste 3 m van een overhangende constructie, muur, rail
of andere constructie.

 Houd ten minste 3 m vrije ruimte van brandbaar materiaal, zoals hout, een houten
dek, droge planten, gras, borstels, papier of doeken.

* De grill nooit gebruiken voor iets anders dan het beoogd gebruik. Deze grill is NIET
voor commercieel gebruik.

* Toebehoren die niet geleverd zijn door Kamado Joe, zijn NIET aanbevolen en
kunnen letsel veroorzaken.



/" WAARSCHUWINGEN EN BELANGRIJKE
BEVEILIGINGEN

e Alcohol en geneesmiddelen, al dan niet vrij verkrijgbaar, kunnen het vermogen van
de gebruiker beperken om de grill correct te monteren of veilig te gebruiken.

* Houd een brandblusser bij de hand als u aan het grillen bent.

e Als u met olie of vet kookt, moet u een BC-blusser of ABC-blusser bij de hand
hebben.

e Een olie- of vetbrand niet blussen met water. Onmiddellijk de brandweer bellen.
Een BC-blusser of ABC-blusser kan in bepaalde omstandigheden het vuur onder
controle houden.

e De grill gebruiken op een vlak, niet-brandbaar, stabiel oppervlak, zoals grond,
beton, baksteen of rots. Asfalt kan voor dit doel niet aanvaardbaar zijn.

e De grill MOET op de grond staan. De grill niet op een tafel of aanrecht plaatsen. De
grill NIET verplaatsen over niet-vlakke oppervlakten.

e De grill niet gebruiken op een houten of brandbaar oppervlak.

e De grill vrijhouden van brandbaar materiaal, zoals benzine en andere brandbare
dampen en vloeistoffen.

e De grill niet onbewaakt achterlaten.

e NIET toestaan dat iemand activiteiten uitvoert rond de grill tijdens of na het gebruik
ervan, voordat de grill afgekoeld is.

* Nooit kookgerei van glas, kunststof of keramiek gebruiken in de grill. Nooit leeg
kookgerei in de grill plaatsen tijdens het gebruik ervan.

* De grill nooit verplaatsen wanneer in gebruik. Laat de grill helemaal afkoelen (tot
onder 45 °CJ, voordat u de grill verplaatst of opbergt.

e De grill niet opbergen met hete as of houtskool erin. Uitsluitend opbergen nadat het
vuur helemaal gedoofd is en alle oppervlakken koud zijn.

e De grill nooit gebruiken als verwarmer. LEES OVER KOOLSTOFMONOXIDEGEVAAR.
e De grill is HEET tijdens het gebruik en blijft HEET gedurende een bepaalde tijd erna
en tijdens het afkoelen. Wees VOORZICHTIG. Draag beschermende handschoenen

of ovenwanten.

e De grill NIET aanstoten of ertegen schoppen om letsel, schade aan de grill of
gemors of spatten van hete bakvloeistof te voorkomen.

* Wees voorzichtig als u voedsel van de grill neemt. Alle oppervlakken zijn HEET
en kunnen brandwonden veroorzaken. Gebruik beschermende handschoenen
of ovenwanten en kookgerei met een lange, stevige steel als bescherming tegen
warme oppervlakken of spatten van kookvloeistoffen.

e Geen HETE oppervlakken aanraken.
e De grill is HEET tijdens het gebruik. Om brandwonden te voorkomen, het gezicht
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/N WAARSCHUWINGEN EN
BELANGRIJKE BEVEILIGINGEN

en lichaam van de luchtgaten vandaan houden en ook afwenden als u het deksel
opent. Tijdens het gebruik komt er stoom en warme lucht vrij.

e Als u kookt op een temperatuur boven 175 °C, moet u de grill voorzichtig
openen (laten 'boeren’ of beetje bij beetje openen), telkens als u de koepel van
de grill opent, om een steekvlam te voorkomen. Een steekvlam is een stoot
van witgloeiende warmte veroorzaakt door een toevloed van zuurstof. Open het
deksel een beetje, 5 a 8 cm, en laat de warmte gedurende ongeveer 5 seconden
ontsnappen om dit te voorkomen.

e Luchtkleppen zijn HEET tijdens het gebruik van de grill en tijdens het afkoelen.
Draag beschermende handschoenen tijdens het bijstellen.

e De grill heeft open vuur. Houd de handen, het haar en het gezicht van de vlam
vandaan. NIETover de grill leunen tijdens het aansteken. Los haar en losse kleding
kunnen vuur vatten.

¢ De verbandings- en verluchtingsstroom NIET hinderen.

* De bakrekken niet bedekken met aluminiumfolie. Hierdoor wordt de warmte
gevangen en kan de grill worden beschadigd.

* Nooit HETE kolen of as onbewaakt achterlaten.

* De brandstof gloeiend houden gedurende ten minste 30 minuten voor gebruik.

¢ Niet bakken voordat de brandstof met een laag as bedekt is.

e De aslade niet verwijderen als de as en houtskool HEET zijn.

* Draag beschermende handschoenen bij het hanteren van deze grill of het werken
met vuur. Draag beschermende handschoenen of gebruik stevig gereedschap met
een lange steel als u hout of houtskool toevoegt.

* Geen aanmaakvloeistof, benzine, alcohol of andere, zeer vluchtige vloeistoffen
gebruiken om houtskool te doen branden. Deze vloeistoffen kunnen ontploffen en
letsel of de dood veroorzaken.

e De maximale hoeveelheid houtskool voor de Big Joe is 4,5 kg. De houtskoolrooster
niet overladen. Dit kan ernstig letsel en schade aan de grill veroorzaken.

 Koude as weggooien in aluminiumfolie, in water gedrenkt, in een niet-brandbare
afvalton.

¢ SloRoller niet gebruiken voor een temperatuur boven 260 °C.

e Niet bakken voordat de brandstof met as bedekt is.

e WAARSCHUWING! Deze barbecue zal zeer warm worden. Nooit verplaatsen tijdens
het gebruik ervan.

e Niet voor gebruik binnenshuis!

e WAARSCHUWING! Gebruik geen spiritus of benzine bij het aansteken of opnieuw
aansteken! Uitsluitend aanmaakblokjes gebruiken die conform EN 1860-3 zijn!

e WAARSCHUWING! Kinderen en huisdieren op afstand houden.

* De barbecue niet gebruiken in een gesloten en/of bewoonde ruimte, zoals een huis,
tent, caravan, motorhome of boot. Doodsgevaar door koolstofmonoxidevergiftiging.

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES.
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BOVENSTE LUCHTGAT AAN REGELTOREN (1)
GRILLKOEPEL (1)

HALVE-CIRKELVORMIGE BAKROOSTERS (2)
ACCESSOIREREK (1)

KERAMISCHE WARMTESCHILDEN (2)
DIVIDE & CONQUER® MET 3 LAGEN,
FLEXIBEL BAKREK (1)

SLOROLLER (1)

ROESTVRIJSTALEN VUURKORFRING (1)
HOUTSKOOLKORF (1)

AMP (GEAVANCEERD MULTIPANEEL),
KERAMISCHE VUURKORF (5)
VUURKORFBASIS (1)

UITSCHUIFBARE ASLADE (1)

LADE AAN LINKERKANT (1)

LADE AAN RECHTERKANT (1)

ASPOOK (1)

GRILLGRIJPER (1)

GRILLBASIS (1)

POTEN (4)

BOVENSTE PLAAT (1)

ONDERSTE PLAAT (1)

BLOKKEERBARE ZWENKWIELTJES (2)
NIET-BLOKKEERBARE ZWENKWIELTJES (2)
GEREEDSCHAPSKIT VOOR LOSMAKEN VAN

SCHARNIER (1)
KERAMISCHE VOETEN (4)



Grill monteren

UW GRILL UITPAKKEN
1 Knip de banden uit kunststof open en haal boven- en zijpanelen uit de verpakking.

2 Plaats de grillkardoos opzij.

3 Open de koepel van de grill en verwijder de onderdelen uit de binnenkant van de
grill. Hanteer de interne keramische onderdelen voorzichtig.

KAMADO JOE-GRILL MET KAR

1 Als de interne onderdelen van de grill verwijderd zijn, tilt u de grill uit de verpakking.
Plaats aan de kant. Deze grill is zwaar. Wij bevelen daarom aan dat twee mensen deze
taak voltooien. De grill NIET optillen aan de lipjes van de zijlade. Gebruik het achterste
scharnier en het luchtgat vooraan aan de onderkant om op te tillen.

2 Monteer de grillkar.
3 Gebruik dezelfde tiltechniek als voordien om de grill in de kar te tillen. Stel de

grill bij in de kar; het onderste luchtgat van de grill moet naar de voorkant van de kar
gericht zijn. De voorkant van de kar is de kant met de twee blokkeerbare wieltjes.
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Aanpassingen aan veerslot

Het veerslot aan uw Classic lll is vooraf ingesteld voor ultravaste vergrendeling. Gebruik
deze instructies als u het slot moet aanpassen.

VEERSLOT VAN CLASSIC IlI

Gebruik een kleine inbussleutel om het veerslot vaster of losser in te stellen. Stel de

aanzetschroef bij om de veerslotplaat te verlagen en de afstandshouder toe te voegen. Als
de afstandshouder geplaatst is, installeert u de veerslotplaat terug door de aanzetschroef
vaster aan te draaien.

Veiligheidsinformatie
OPGELET

Scharnier en band staan onder hoge druk. De instructiestappen niet in de juiste volgorde
uitvoeren kan leiden tot ernstig letsel.

SCHARNIER
Het scharnier niet demonteren en de banden niet losmaken van de grill zonder gebruik van
de gereedschapskit voor losmaking van het scharnier.

NB: De gereedschapskit voor losmaking van het scharnier (afstandshouder,
sluitring en zeskantmoer) wordt meegeleverd. Bewaar deze onderdelen voor
het geval u het scharnier later moet verwijderen. U kunt het scharnier niet veilig
verwijderen zonder deze onderdelen.

Gebruik de luchtuitstroomopening aan de voorkant en het onderste luchtgat
vooraan om op te tillen. (De grill niet tillen aan het scharnier, de bandbeugels of de
handgreep, aangezien de koepel dan kan loskomen van de band).

Het gewicht van de koepel mag slechts zeer weinig worden bijgesteld. Volg daarvoor de
instructies op pagina 16.

DICHTING

Zelfreiniging via een natuurlijke warmtecyclus is aanbevolen. Gebruik geen chemische
reinigingsmiddelen op de dichting.

Indien absoluut nodig, wrijft u gemorste stof of vocht voorzichtig af. De dichting niet schuren
of schaven om schoon te maken. Buitenmatig wrijven kan leiden tot slijtage.
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Reinigen en onderhoud

Uw Kamado Joe-grill is gemaakt van kwalitatief materiaal. Algemeen
onderhoud is dus minimaal. De beste bescherming van uw Kamado
Joe tegen de elementen is de hoes van de grill.

Craquelé, kleine barsten in porselein, is een natuurlijk kenmerk van
het materiaal.

ZELFREINIGEND

1 Vul met houtskool en steek aan.

2 Plaats het rek van Divide & Conquer® , het flexibele baksysteem,
met het accessoirerek in de bovenste stand en beide warmteschilden op
het accessoirerek.

3 Open het bovenste en onderste luchtgat helemaal en laat de
temperatuur in de grill stijgen tot 315 °C met de koepel gesloten.

4 Houd de temperatuur op ongeveer 315 °C gedurende 15 a 20 minuten.
5 Sluit het onderste luchtgat helemaal en wacht nog eens 15 a 20
minuten voordat u het bovenste luchtgat sluit.

Hierdoor worden alle ongewenste resten uitgebrand uit de binnenkant van
uw grill. Voordat u opnieuw bakt, borstelt u de bakrooster af met een
gewone grillborstel. Gebruik een borstel met zacht haar om resten

van de keramiek te verwijderen. Ook op de warmteschildplaten mogen
geen verbrande resten achterblijven na dit proces. Borstel ze af met

een zachte borstel na het reinigen. Als de warmteschilden vuil worden
tijdens gewoon gebruik, draai ze dan om met de vuile kant naar onder
voor de volgende bakbeurt voor zelfreiniging van die kant van de
warmteschildplaat.

Reinig de binnenkant van de grill één of twee keer per jaar grondiger.
Verwijder de interne onderdelen. Verwijder alle achtergebleven as of
afval tussen de grill en de interne onderdelen. Gebruik een borstel met
haar van kunststof om de keramische binnenkant schoon te maken.
Schep of zuig afval op van de onderkant van de grill, voordat u de
interne onderdelen terugplaatst.



Aanpassingen aan BIG JOE Il Hinge, het
scharnier dat het optillen verlicht

Air Lift Hinge, het scharnier aan uw BIG JOE Ill, is vooraf ingesteld
voor ideale balans en stabiliteit. Volg deze instructies voor eventuele
bijkomende aanpassingen naar uw persoonlijke voorkeur.

Let op: Air Lift Hinge staat onder hoge spanning.

BIG JOE il

1 Open de koepel van uw BIG JOE III.

2 Met de koepel open plaatst u de 10 mm moersleutel op de platte kanten
op de schroef (zie inzet 1).

3 Plaats de 19 mm moersleutel op de moer aan de bovenkant van de
veerschotel (zie inzet 1).

4 Om het gemakkelijker te maken om de koepel te verhogen, houdt u de 10
mm moersleutel stil en draait u de 19 mm moersleutel naar rechts, zoals
getoond. Verwijder de sleutels. Controleer wat de koepel doet, telkens als
u de moer een hele slag draait. Als u wilt dat de koepel zwaarder aanvoelt,
draai de moer dan naar links. Verwijder de sleutels. Controleer wat de

koepel doet, telkens als u de moer een hele slag draait. Stel de moer niet zo
bij dat hij de aansluiting raakt (zie inzet 1).

[eo2 } ,_Kzﬁ
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Moer onder aansluiting

Platte kanten op _—|

schroef

ALTERNATIEF
SCHARNIER

Stelmoer aan ,,a””””’

veerschotel

BENODIGD GEREEDSCHAP: 10 MM VLAKKE OPEN SLEUTEL EN 19 MM

VLAKKE OPEN SLEUTEL.
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Snel aan de slag

OPSTARTEN

1 Vul de vuurkorf met houtskool en steek aan met één of twee
aanmaakblokjes.

2 Laat de koepel open gedurende 10 minuten met het onderste luchtgat
helemaal open.

3 Sluit de koepel.

4 Begin het bovenste en onderste luchtgat te sluiten als de temperatuur
in de koepel 10 °C lager is dan de gewenste temperatuur.

TEMPERATUUR BEHOUDEN

Om de temperatuur te verlagen, vermindert u de luchtstroom doorheen
de grill door de luchtgaten te sluiten. Verhoog de temperatuur door de
luchtgaten te openen. De luchtgaten bijstellen werkt niet onmiddellijk;
wacht 10 a 15 minuten voordat een verandering aan een luchtgat effect
heeft. Omdat de keramische Kamado Joe de warmte zo goed behoudt,
kan het even duren voordat de grill helemaal opwarmt. Geef uw grill

20 a 40 minuten de tijd om de temperatuur stabiel te houden, voordat u
begint te bakken.

AFKOELEN

1 Na het bakken sluit u het onderste luchtgat helemaal.

2 Als de temperatuur lager wordt dan 205 °C, sluit u het bovenste
luchtgat helemaal. Laat een spleetje open.

3 Bedek de grill niet, voordat de koepel koud genoeg is om aan te
raken.

SLUIT DE LUCHTGATEN OM DE TEMPERATUUR TE VERLAGEN.
OPEN DE LUCHTGATEN OM DE TEMPERATUUR TE VERHOGEN.




BEKNOPTE TEMPERATUURGIDS

Benaderde temperatuur voor baktechnieken

GRILLEN 205-315°C
SCHROEIEN 260-400 °C
BAKKEN 150-400 °C
ROOSTEREN 150-230 °C
ROKEN 105-135°C

OPGELET

BOEREN (BEETJE BIJ BEETJE OPENEN])

Als u kookt op een temperatuur boven 175 °C, moet u de grill voorzichtig
openen (laten boeren of beetje bij beetje openen), telkens als u de koepel van
de grill opent, om een steekvlam te voorkomen.

VLOEISTOFFEN
Mors geen vloeistof in of op de warme grill.

VONKEN
Let goed op vonken en sintels als u de grill gebruikt op een houten vloer.

TIJDENS DE WERKING
Laat de grill niet onbewaakt achter met de koepel open.
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KAMADOJOE

IM Label Here

KAMADOJOE.COM
KAMADOJOE.COM/CONTACT
KAMADOJOE.COM/WARRANTY
MASTERBUILT.COM/COLLECTIONS/PARTS
KAMADO JOE » 5032 MILGEN CT. - COLUMBUS, GA 31907




BIG JOE IIl OMISTAJAN OPAS
KJ15041021, KJ15040821

KAMADOJOE

9804210064 210810-GH



Sisalto

Varoitukset

Grillin Osat & Tarvittavat Tyokalut
Grillin Asennusohje
Kokoamisohje

Turvallisuustiedot

Yllapito & Puhdistus
Ilmanpainesaranan Saadot
Nopea Aloitusopas

Nopea Lampatila-Opas

Hiili ei tule grillin mukana.
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/N VAROITUS

e Tama manuaali sisaltaa tarkeaa tietoa, joka on valttamatonta laitteen turvallisen

kokoamisen ja kayton varmistamiseksi.
e Lue ja seuraa kaikkia varoituksia ja ohjeita ennen laitteen kokoamista tai kayttoa.

e Sdilyta tama opas tulevaa kayttoa varten.

Naiden ohjeiden noudattamatta jattaminen voi johtaa tulipaloon, rajahdykseen tai
palovaaraan, mika voi aiheuttaa omaisuusvaurioita, henkilokohtaisen vamman tai

kuoleman.

AN

/\ HIILIMONOKSIDIN VAARA

e Hiilen tai puulastujen polttaminen synnyttaa hajutonta hiilimonoksidia, mika
saattaa johtaa kuolemaan.
 Kayta vain hyvin ilmastoiduissa ulkotiloissa.



VAROITUKSET

/\ VAROITUKSET JA TARKEAT

VARATOIMENPITEET
LUE KOKO OHJE

e VAROITUS! Grilli kuumenee todella kuumaksi. Al3 liikuta grillia
kayton aikana.

* VAROITUS! Al3 kayta sisatiloissal

o VAROITUS! Al3 kayta alkoholia, bensaa tai muita samankaltaisia netseita grillin
sytyttamiseen tai palamiseen.

* VAROITUS! Pida lapset ja lemmikit poissa grillin lahettyvilta kaikkina aikoina.
ALA anna lasten kayttaa grillia. Ole varuillasi varsinkin pienten lasten ja

lemmikkielainten ollessa grillin lahettyvilla kayton aikana.

A

X

o Ala kayta grillia ahtaissa ja/tai kiireisissa tiloissa esim. sisatiloissa, teltassa,
asuntovaunussa, asuntoautossa, veneissa. Hiilimonoksidimyrkytyksen vaara.

o Kayta grillia aina paikallisten, maakunnan ja kansallisten palomaaraysten
mukaisesti.

e Tarkista grillin pultit, nupit ja ruuvit ennen kayttoa.

o Ala koskaan kayta grillia katoksen, autokatoksen, markiisin tai ulokkeen alla.

e Grilli on suunniteltu VAIN ULKOKAYTTOON.

 Pida vahintaan 3 metrin etdisyys katosrakenteista, seinista tai muista rakenteista.

e Pida vahintaan 3 metrin etaisyys kaikista helposti syttyvista materiaaleista kuten
puusta, kuivista kasveista, harjoista, paperista tai kankaasta.

o Al3 kdyta grillia koskaan muuhun, kuin sen aiottuun kayttotarkoitukseen. Tata
grillia El ole tarkoitettu kaupalliseen kayttoon.

e Muiden, kuin Kamado Joen myymien lisatarvikkeiden kayttoa grillissa El suositella
niiden saattaessa aiheuttaa vaaratilanteita.




/\ VAROITUKSET JA TARKEAT
VARATOIMENPITEET

e Alkoholin, resepti-, tai muiden laakkeiden kaytto saattaa heikentaa kayttajan kykya
laitteen kokoamisessa tai turvallisessa kaytossa.

* Pida palosammutin [ahettyvilla grillia kayttaessasi.

« Qljyll4 tai rasvalla grillatessasi pida BC -tai ABC-tyyppinen palosammutin
l@hettyvilla.

* Al koskaan yritd sammuttaa 6ljyn tai rasvan paloa vedelld. Soita hatanumeroon
valittomasti. BC- tai ABC-tyyppiset palosammuttimet saattavat joissain tapauksissa
kontrolloida tulipaloa.

e Kayta grillia tasaisella, palamattomalla, vakaalla alueella kuten soralla, betonilla,
tiilella tai kivella. Asfalttialue ei ole valttamatta paras alue
tahan tarkoitukseen.

e Grillin TULEE olla kosketuksissa maahan. Al aseta grillia poydalle tai tiskille. ALA
liikuta grillia epatasaisilla alueilla.

o Ala kayta grillia puisilla tai helposti syttyvilld pinnoilla.

* Pida grilli puhtaana syttyvista materiaaleista kuten bensiinista ja muista helposti
syttyvista hoyryista ja nesteista.

o Al3 jat3 grilli vartioimatta.

o ALA salli aktiviteettien harrastamista grillin [&hettyvilld sen kayton aikana tai heti
sen jalkeen, kunnes grilli on jadahtynyt.

e Al3 koskaan kayta lasisia, muovisia tai keraamisia ruoanlaittovalineita grillin
yhteydessa. Ala koskaan aseta tyhjia ruokailuvalineita grilliin sen ollessa kéytdssa.

* Ala koskaan liikuta grillid sen ollessa kaytdssa. Salli grillin viilentyd kokonaan (alle
45°C) ennen se liikuttamista tai varastointia.

e Al3 varastoi grillia kuumien hiilien tai tuhkan ollessa sen sisalla. Varastoi vasta,
kun tuli on kokonaan sammunut ja kaikki pinnat ovat kylmia.

o Al3 koskaan kayta grillia (Ammittimen&. LUE HIILIMONOKSIDIN VAARA

e Grilli on KUUMA kayton aikana ja pysyy KUUMANA sen jaahtymiseprosessin ajan.
Kayta VAROVAISUUTTA. Kayta suojakéasineitd/hanskoja

« Ala tonaise tai heilauta grillia henkilokohtaisen vamman valttamiseksi kuumien
nesteiden laikkymisen ja roiskeiden valttamiseksi.

e Siirra ruoka varovasti pois grillilta. Kaikki pinnat ovat KUUMIA ja saattavat
aiheuttaa palovammoja. Kéyta patakintaita/kasineita ja vankkoja grillauslastoja

kuumilta pinnoilta seka roiskeilta suojautumiseen.



/\ VAROITUKSET JA TARKEAT
VARATOIMENPITEET

* Ala koske KUUMIIN pintoihin.

e Grilli on KUUMA kayton aikana. Palovammojen valttamiseksi pida kasvosi ja kehosi
kaukana ilmarei‘ista ja grillin kannesta sita avatessasi. Hoyry ja kuuma ilma
virtaavat grillista sen kayton aikana.

* Y1i 180°C kokatessasi, avaa grilli varovasti (tai lapsayta sitd varovasti) joka kerta
grillin kantta nostaessasi hapen aiheuttaman kuuman takauman valttamiseksi.
Avaa kansi vain 5-8 cm ja anna hoyryn paeta noin 5 sekunnin ajan taman
valttamiseksi.

e |lmapellit ovat KUUMIA grillin kayton ja jadhtymisen aikana. Kayta suojakasineita
grillia saataessasi. o

e Grillissa on avotuli. Pida kadet, hiukset ja kasvot kaukana tulesta. ALA nojaa grilliin
sytytyksen aikana. Vapaana heiluvat hiukset ja l0ysat vaatteet saattavat syttya
tuleen.

o ALA estd palamista tai ilmankiertoa.

¢ Ala peita keittotasoja foliolla. Tama estaa kuumuutta poistumasta ja saattaa
aiheuttaa vahinkoa grillille.

o Al3 koskaan jatda KUUMIA hiilia tai tuhkaa vartioimatta.

* Polttoaine tulee pitaa punaisen kuumana ainakin 30 minuuttia ennen kayttéa.

* Ala aloita grillausta ennen kun polttoaineessa on kerros tuhkaa.

e Ala yrita avata tuhkakuppia hiilen ja tuhkan ollessa KUUMIA.

e Kayta suojakasineita kuumia osia tai tulta kasitellessasi. Kayta suojakasineita tai
pitkid, vankkoja valineita puun tai hiilen lisaamiseksi.

* Ala koskaan kayta hiilisytytysnestetta, bensiinia, alkoholia tai muita
helposti syttyvia nesteita hiilen sytyttamiseksi. Nama nesteet ovat rajahdysherkkia
Ja saattavat aiheuttaa vammoja tai kuoleman.

* Big Joe enimmaishiilim&ara on 4,5 kg. (4,5 kg). Ala koskaan tayta hiiliristikkoa liian
tayteen. Tama saattaa aiheuttaa vakavan vamman seka vahingoittaa grillia.

e Havita kylmat tuhkat asettamalla ne ensin folion sisaan, kastamalla se veteen ja
heittamalla pois palamattomaan astiaan.

* SloRoller-laitetta ei tule kayttaa yli 260°C:n lampatiloissa.

* Ala aloita grillaamista, ennen kuin kayttamaasi polttoaineeseen on muodostunut
kerros tuhkaa.

e VAROITUS! Tama grilli kuumenee hyvin kuumaksi, ala liikuta sita kayton aikana.

* Ei sisakayttoon!

e VAROITUS! Ala kayta alkoholia tai bensiinia grillin sytyttamiseen tai
uudelleensytyttamiseen! Kayta vain EN 1860-3 -standardin mukaisia sytytysaineita!

* VAROQITUS! Pida lasten ja lemmikkieldinten ulottumattomissa.

* Al4 kayta grillia ahtaassa paikassa ja/tai asuintiloissa, kuten talossa,
teltassa, asuntovaunussa, matkailuautossa, veneessa. Hengenvaarallisen
hiilimonoksidimyrkytyksen vaara.

SAILYTA NAMA OHJEET
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KONTROL TOWER YLAVENTTIILI (1)
GRILLIN KANSI (1)

HALF MOON GRILLIRITILA (2)
LISAVARUSTETELINE (1)
KERAAMINEN LAMMONOHJAIN (2)
3-TASON DIVIDE & CONQUER®
JOUSTAVA GRILLIRITILA (1)
SLOROLLER (1)
RUOSTUMATTOMASTA TERAKSESTA
VALMISTETTU TULIPESAN RENGAS
(1) KJ

HIILIKORI (1)

AMP (EDISTYKSELLINEN
MONIPANEELI) KERAAMINEN
TULIPESA (5)

GRILLIN KEHO (1)

LIUKUVA TUHKAKUPPI (1)
VASEMMANPUOLEINEN HYLLY (1)
OIKEANPUOLEINEN HYLLY (1)
TUHKA TYOKALU (1)
GRILLIHAARUKKA (1)

GRILLIN KEHO (1)

JALAT (4)

YLARITILA (1)

ALARITILA (1)

LUKKIUTUVAT KAANTYVAT PYORAT (2)
LUKKIUTUMATTOMAT KAANTYVAT
PYORAT (2)

SARANAN TYOKALUSARJA (1)
KERAAMISET JALAT
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Grilli Asennusohje
GRILLIN PAKETOINNIN AVAAMINEN

1 Leikkaa muovihihnat ja poista kuljetuskontin

kansi -ja sivupaneelit.
2 Aseta paketti sivuun.

3 Avaa kansi ja poista sen sisalla olevat grillin osat. Kasittele sisaisia
keraamisia osia varoen.

KAMADO JOE PYORALLINEN GRILLI

1 Grillin sisaisten osien poistamisen jalkeen nosta grilli laatikosta ja aseta
sivuun. Grillin painon takia suosittelemme kahden henkilon avustavan tassa
tehtdvassa. ALA nosta grillid sen sivujen hyllylevyista. Kayta nostamiseen sen

takaosan saranaaja alapuolen venttiiliaukkoa.
2 Kokoa grillikarry.
3 Nosta grilli karryyn aikaisemmin kayttamallasi nostotekniikalla. Aseta grilli

niin, etta sen alempi venttiili on karryn edessa. Karryn etupuolella on kaksi

lukkiutuvaa rengasta.
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Salvan saadot

Classic lll sarana on esisaadetty erittain tiukkatiivisteiseksi.
Kayta naita ohjeita apunasi, jos haluat muuttaa saatoja.

CLASSIC Ill KARRY

Kayta kuusioavainta salvan kiristamiseen ja loysentamiseen. Saada ruuvi salvan levyn
madaltamiseen ja lisaa valike. Kun valike on lisatty, asenna salpalevy uudelleen kirista-
malla saatoruuvi.

Turvallisuusieot

HUOMAUTUS

Saranat ja hihnat ovat korkean jannitteen alla. Noudata naita ohjeita vakavilta vammoilta
valttymiseen.

SARANA
Ala yrita purkaa saranaa tai loysentaa hihnoja ilman siihen tarkoitettuja tyokaluja.

HUOMAA: Saranan tyokalusarja (valike, aluslevy ja kuusio mutteri mukana)

Pida nama osat, jos sarana poistetaan myohemmin uudelleen. Saranaa ei voida
poistaa turvallisesti ilman naita osia.

Nosta grilli kayttden alapintaa ja alinta tuuletusaukkoa nostopisteinasi (alé nosta
grillia saranan, hihnan kiinnikkeen tai kahvan kohdalta, koska tama voi aiheuttaa
kuvun irtoamisen).

Kuvun painon saatoon saa tehda ainoastaan pienia saatoja sivulla 16 annettujen ohjeiden
mukaisesti.

TIIVISTE

Suosittelemme tiivisteen itsepuhdistusta luonnollisen lampdsyklin avulla.

Al3 kayta kemiallisia puhdistusaineita tiivisteen puhdistamiseen.

Jos tama on kuitenkin valttamatonta, pyyhi roiskeet ja ylimaarainen kosteus hellasti
pyyhkeelld. Ald hankaa tai hierr3 tiivistettd sita puhdistaessasi. Jatkuva hankaaminen
saattaa alheuttaa kulumia.
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Yllapito & Puhdistus

Kamado Joe grillisi on tehty laadukkaista materiaaleista, jonka takia
yleinen huolenpito ja yllapito ovat vahaisia. Paras tapa Kamado Joen
suojaamiseen on grillihupun kayttaminen.

Kevyt krakattu posliini on osa luonnollista ominaisuutta.

ITSEPUHDISTAVA

1 Lisaa hiilia ja sytyta ne.

2 Asenna Divide & Conquer® joustava grillausritildsysteemi yldasentoon
ja asenna kummatkin lammaonohjaimet lisatelineen paalle.

3 Avaa yla -ja alaventtiilit ja anna grillin lampotilan nousta 315°C
asteeseen

kannen ollessa kiinni.

4 Pida lampatila noin 315°C asteessa 15-20 minuuttia.

5 Sulje alaventtiili ja odota toiset 15-20 minuuttia, ennen ylaventtiilin
sulkemista.

Tama prosessi polttaa grillin sisalla olevan lian. Harjaa ritilat
grilliharjalla ennen seuraavaa grillauskertaa. Kayta pehmeaa harjaa
keraamisten osien puhdistamiseksi. Taman prosessin jalkeen myos
l@ammonohjaimien tulisi olla puhtaana liasta. Kayta pehmeaa harjaa
irtolian siivoamiseen puhdistuksen jalkeen. Jos lammaonohjaimet
likaantuvat normaalin kayton aikana, kdanna ne likainen puoli alaspain
seuraavan grillauksen ajaksi ja tulen kuumuus puhdistaa ohjaimet
luonnollisesti.

Puhdista grilli perinpohjaisesti 1-2 kertaa vuodessa. Poista sisaiset
komponentit ja kaikki grilliin ja sen osiin keraantyneet tuhkat tai
roskat. Kayta

muoviharjaa grillin sisalla olevien keraamisten pintoje
puhdistamiseksi ja lapioi tai imuroi irtolika grillin pohjasta ennen osien
uudelleenasentamista.

15



BIG JOE Ill manpainesaranan Saadot

Kamado Joe grillisi Ilmanpainesarana on esisaadetty
ihanteellisen tasapainon ja vakautuksen varmistamiseksi.
Seuraa nadita ohkeita henkilokohtaiseen kayttoon tarvittavien
lisasaatojen tekemiseksi.

Huomautus: Ilmanpainesarana on korkean paineen alaisena.

BIG JOE Il

1 Avaa Kamado Joe Big Joe Ill grillin kansi.

2 Kannen ollessa auki, aseta 10 mm jakoavain ruuvien tasaiselle
puolelle (Liite 1).

3 Aseta 19mm jakoavain jousen ylapuolella olevalle mutterille
(Liite 1).

4 Kannen avaamisen helpottamiseksi, pida 10 mm jakoavain
paikallaan ja pyorita 19mm jakoavainta myotapaivaan kuvan
mukaan. Irrota jakoavaimet ja tarkista kannen liiutettavuus
jokaista mutterin kiertoa kohti. Jos haluat kannen tuntuvan
tukevammalta, kaanna mutteria vastapaivaan. Irrota jakoavaimet
ja tarkista kannen liiutettavuus jokaista mutterin kiertoa kohti. Al3
saada mutteria niin, etta se koskettaa liitinta. (Liite 1).
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7 VAIHTOEHTOINEN SARANO

VAIHTOEHTOINEN

SARANO

Liittimen alla oleva

mutteri
saatomutteri

Talttaruuvi

Jousen
TARVITTAVAT TYOKALUT: 10 MM JAKOAVAIN JA 19 MM JAKOAVAIN.
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Nopea Aloitusopas

ALOITUS

1 Lisaa hiilet tulipesaan ja sytyta hiilet palon kaynnistimilla.

2 Jata kansi auki 10 minuutiksi alaventtiilin ollessa kokonaan
auki.

3 Sulje kansi.

4 Aloita yla -ja alaventtiilin sulkeminen sisalampotilan ollessa

10°C kohdelampatilasta.

LAMPOTILAN YLLAPITO

Lampotilan madaltamiseksi, lisaa grillin sisaista ilmankiertoa
sulkemalla venttiilit. Voit nostaa lampotilaa aukaisemalla
venttiilit. Venttiilien saatomuutokset eivat tapahdu heti—salli 10-
15 minuuttia venttiilien muutosten tapahtumiseen. Kamado Joen
kuumenemisessa saattaa kestaa hetki sen keraamisten osien
lammonvarauskyvyn ansiosta. Anna grillillesi 20-40 minuutista
tuntiin lammontasoitusaikaa ennen grillausta.

GRILLIN JAAHDYTTAMINEN

1
2

Sulje alaventtiili kokonaan grillauksen jalkeen.

Lampotilan laskiessa 205°C asteeseen, sulje ylaventtiili
melkein kokonaan. 2 Lampatilan laskiessa 205°C asteeseen,
sulje ylaventtiili melkein kokonaan.

Ala sulje grillid ennen kun sen kansi on viiled kosketukselle.

SULJE VENTTIILIT LAMPOTILAN LASKEMISEKSI.
AUKAISE NE LAMPOTILAN NOSTAMISEKSI.




NOPEA LAMPOTILA-OPAS

Suurpiirteiset lampotilat ruoanlaittoon.

NESTEET

KIPINAT
puuterassilla.

KAYTON AIKANA

GRILLAUS 205-315°C
RUSKISTAMINEN 260-400°C
PAISTAMINEN 150-400°C
PAAHTAMINEN 150-230°C
SAVUSTAMINEN 105-135°C

HUOMAUTUS
LAPSAYTYS

Yli 175°C kokatessasi, avaa grilli varovasti (tai lapsayta sita varovasti)
joka kerta grillin kantta nostaessasi hapen aiheuttaman kuuman
takauman valttamiseksi.

Al3 laikytd nestetta grillin sisalle tai pintaan sen ollessa kuuma.

Huomioithan kipinat ja lentavan hiilloksen kayttaessasi grillia

Al3 jata grillidsi vartioimatta ja kantta auki.




KAMADOJOE

IM Label Here

KAMADOJOE.COM
KAMADOJOE.COM/CONTACT
KAMADOJOE.COM/WARRANTY
KAMADOJOE.COM/COLLECTIONS/PARTS

KAMADO JOE » 5032 MILGEN CT. - COLUMBUS, GA 31907




BIG JOE Ill HASZNALATI UTMUTATO
KJ15041021, KJ15040821

KAMADOJOE
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Tartalomjegyzek

Figyelmeztetések

Alkatrészlista és szilkséges szerszamok
Grillosszeszerelési utasitasok
Osszeszerelési utasitasok

Biztonsagi informacidk

Tisztitds és gondozas

Zsanérbeallitasok

Gyorsinditasi Gtmutato

Gyors homérsékleti utmutatd

A grillhez nem mellékeliink faszenet.

NV 00 N W

14

16
18
19



/\ FIGYELMEZTETES

* Ez a kézikonyv a készlilék megfeleld 0sszeszereléséhez és biztonsagos
hasznalatdhoz sziikséges fontos informacidkat tartalmazza.

o A késziilék 0sszeszerelése és hasznalata el6tt olvassa el, majd tartsa be az dsszes
figyelmeztetést és utasitast.

o Orizze meg a hasznalati Gtmutatét annak érdekében, hogy késébb is hasznalni
tudja.

& Az utasitasok be nem tartasa tiizet, robbanast vagy égési kockazatot
eredményezhet, ami anyagi karokhoz, személyi sériiléshez vagy halalesethez
vezethet.

/\ SZEN-MONOXID VESZELY

* A szén vagy faforgacs égése kozben szagtalan és halalos szén-monoxid keletkezik.

¢ Csak a szabadban, jol szell6z6 helyen hasznalja.



AVERTISSEMENTS

/\ FIGYELMEZTETESEK ES FONTOS
OVINTEZKEDESEK

OLVASSON EL MINDEN UTASITAST.

* FIGYELEM! A grillsiité nagyon felforrdsodik. Ne mozgassa mUikddtetés kozben.

o FIGYELEM! Ne hasznalja zart térben!

e FIGYELEM! Ne hasznaljon alkoholt, benzint vagy mas hasonlo folyadékot a grillsiito
begyujtasahoz vagy Ujrainditasahoz.

* FIGYELEM! Mindig tartsa tavol a gyermekeket és a haziallatokat a grillt6l. NE
engedje, hogy gyermek hasznalja a grillt. Szigoru feliigyelet sziikséges, ha
gyermekek vagy haziallatok tartdozkodnak azon a teriileten, ahol a grillt hasznaljak.

X

* Ne hasznalja a grillsiit6t zart és/vagy lakhelyen, példaul hazakban, satrakban,
lakdkocsikban, lakéautdkban, hajokon. Fennall a halalos szén-monoxid-mérgezés
veszélye.

e Agrillsit6t mindig a helyi, allami és szovetségi tlizvédelmi el6irasoknak
megfeleléen hasznalja.

* Minden hasznalat el6tt ellendrizze az 6sszes anyat és csavart, hogy
megbizonyosodjon arrdl, hogy azok szorosan és biztonsagosan rogzitve vannak-e.

* Soha ne lizemeltesse a grillt tetészerkezetek, kocsibeallok, napernydk vagy
elGtetok alatt.

* Agrill csak a SZABADBAN HASZNALHATO.

e Tartson fent legalabb 3 m tavolsagot a tet6ktol, falaktol, sinektdl vagy mas
szerkezetektol.

e Tartson fent legalabb 3 m tavolsagot minden olyan éghetd anyagtol, mint példaul a
fa, padlozat, szaraz novények, f, bozot, papir vagy vaszon.

e Csak rendeltetésszer(ien hasznalja a grillt. A grill kereskedelmi hasznalatra NEM
alkalmas.

* Anem a Kamado Joe altal szallitott tartozékok hasznalata NEM javasolt és sériilést
okozhat.



/ FIGYELMEZTETESEK ES FONTOS
OVINTEZKEDESEK

» Az alkohol, vénykoteles vagy a nem vénykételes gyogyszerek hasznalata ronthatja a
felhasznalo grillosszeallito vagy -biztonsagosan lizemeltetd képességét.

* A grill Uzemeltetése kozben mindig tartson a kozelében tiizoltokésziiléket.

¢ Olajjal vagy zsirral valo siités esetén BC vagy ABC tipusu tlizoltokésziilék legyen
elérheto.

* Olajtol vagy zsirtol képzodott tliz esetén ne probalja azt vizzel eloltani. Azonnal
hivja a tlzoltosagot. A BC vagy ABC tipusu tlzoltokésziilék, bizonyos korilmények
kozott, feltartoztathatja a tiizet.

* A grillez6t olyan egyenletes, nem éghetd, stabil feliileten hasznalja, mint példaul
salak, beton, tégla vagy kdzet. Az aszfaltfeliilet (bitumen) nem jo erre a célra.

e Agrillezének a foldon KELL allnia. Ne helyezzen grillez6t asztalra vagy pultra. NE
mozgassa a grillt egyenetlen felileteken.

* Ne hasznalja a grillt fa vagy gyulékony feliileteken.

* Agrillt tartsa tisztan és az olyan éghetd anyagoktol mentesen, mint a benzin és
mas gyulékony g6zok és folyadékok.

* Ne hagyja a grillt feliigyelet nélkdl.

* NE engedje, hogy barki tevékenységet végezzen a grill koril annak hasznalata
soran vagy azt kovetden, amig az ki nem hiilt.

* Soha ne hasznaljon liveg-, mlanyag- vagy keramiaedényeket a grillben. Soha ne
tegyen lres edényt a grillbe a hasznalata kozben.

* Soha ne mozgassa a grillt hasznalat kozben. A mozgatas vagy tarolas eldtt hagyja,
hogy a grill teljesen leh(ljon (45 °C ald).

 Ne taroljon a grillben forré hamut vagy faszenet. Csak Ugy szabad tarolni, ha a tiiz
teljesen kialudt és a grill minden feliilete hideg.

* Soha ne hasznalja a grillt f(itésre. OLVASSA EL A SZEN-MONOXID VESZELYROL
SZOLO RESZT.

* Agrill hasznalat kozben FORRO, illetve a hasznalat utan és a leh(ilési folyamat
soran egy darabig még FORRO marad. OVATOSAN hasznalja. Viseljen véddkeszty(it.

* Annak érdekében, hogy megakadalyozza a személyi sériilést, a grill kdrosodasat
vagy a forro siitéfolyadék kifroccsenését, NE menjen vagy iitk6zzon a grillnek.

« Ovatosan vegye ki az ételt a grillb6L. Minden feliilet FORRO és égési sériiléseket
okozhat. Hasznaljon véddkesztylit vagy hosszu, strapabird slitészerszamokat a
forro feliiletek vagy a stitéfolyadékok froccsenése elleni védelem érdekében.

o NE érintse meg a FORRO feliileteket.



/N IfIGYEL’MEZTE,TESEK ES FONTOS
OVINTEZKEDESEK

o Hasznalat kozben a grill FORRO. Az égési sériilések elkeriilése érdekében tartsa
tavol az arcat és a testét a szell6zonyilasoktol és a fedéltol felnyitaskor. A g6z és a
forrd leveg6 hasznalat kozben tavozik.

¢ 175 °C-nal magasabb hémérsékleten siitiink, minden alkalommal, amikor
felemeljik a kupolat, dvatosan nyissuk ki a grillt (vagy emelgessiik a tetejét),
hogy megakadalyozzuk a langfelcsapddast - az oxigénaram altal okozott forrd hé
kiaramlasat. A tet6 5-8 cm-re valo részleges megnyitasaval és a h6é 5 masodperces
kiengedésével ez elkeriilhetd.

* A légcsillapitok FORROAK a grill hasznalata és leh(lése kdzben. A beéllitasuknal
viseljen véddkesztyit!

 Agrill nyilt ldngot hasznal. Tartsa a kezét, a hajat és az arcat tavol a langtol. NE
tamaszkodjon a grillre begyujtas kozben. A laza haj és ruhazat meggyulladhat.

* NE gatolja meg az égést és a szellGzést.

* Ne takarja le a fémfdliaval a rostélyokat. Ez visszatartja a hét, és karosithatja a
grillt.

» Soha ne hagyja feliigyelet nélkiil a FORRO faszenet vagy parazsat.

o A felhasznalas el6tt legaldbb 30 percig tartsuk izz6 vordsen a tiizeléanyagot.

* Ne siisson addig, amig a tlizel6anyagbol nem képzddik hamuréteg.

* Ne tavolitsa el a hamutarolét, amig a hamu és a faszén FORRO.

» Hasznaljon véddkesztylit, ha ezt a grillt hasznalja vagy a tlzzel foglalkozik. A fa
vagy faszén hozzaadasakor véddokeszty(it vagy hosszu, strapabird szerszamot
hasznaljon.

* Soha ne hasznéaljon faszéngyujtd folyadékot, benzint, alkoholt vagy mas erésen
illékony folyadékot a faszén meggyujtasahoz. Ezek a folyadékok felrobbanhatnak,
és sérilést vagy halalt okozhatnak.

* A Big Joe maximalis faszén kapacitasa 4,5 kg. Soha ne toltse tul a faszénrostélyt.
Ez sulyos sériilést és a grill karosodasat okozhatja.

e A hideg hamu aluminium félidba helyezve, vizbe aztatva és nem éghet6 tartalyban
helyezve artalmatlanithato.

 ASloRoller nem hasznalhato 260 °C homérséklet felett.

¢ Ne slisson addig, amig a tlizeldanyagbol nem képzddik hamuréteg.

e FIGYELEM! Ez a grillsiité nagyon felforrosodik, ezért ne mozgassa mikodés
kozben.

* Ne hasznalja zart térben!

* FIGYELEM! Ne hasznaljon alkoholt vagy benzint a begyujtashoz vagy az
ujragyujtashoz! Kizarolag az EN 1860-3 szabvanynak megfeleld gyujtosokat
hasznaljon!

e FIGYELEM! Tartsa a gyerekeket és a haziallatokat tavol.

* Ne hasznalja a grillsiitét zart és/vagy lakhelyen, példaul hazakban, satrakban,
lakdkocsikban, lakéautdkban, hajokon. Fennall a halalos szén-monoxid-mérgezés
veszélye.

ORIZZE MEG EZEKET AZ UTASITASOKAT



SZABALYOZO TORONY FELSO SZELLOZOJE (1)

GRILLKUPOLA (1)

FELHOLD ALAKU SUTOROSTELYOK (2)

TARTOZEKALLVANY (1)

KERAMIA HOTERELOK (2)

3-SZINTES DIVIDE & CONQUER® FLEXIBILIS

SUTOALLVANY (1)

7.  SLOROLLER (1)

8. ROZSDAMENTES ACEL FIREBOX-GYURU (1)

9. FASZENKOSAR (1)

10. AMP (SPECIALIS MULTI-PANEL) KERAMIA
FIREBOX (5)

11.  FIREBOX ALAP (1)

12.  KIHUZHATO HAMUTAROLO (1)

13.  BAL OLDALI POLC (1)

14.  JOBB OLDALI POLC (1)

15.  PISZKAVAS (1)

16.  ROSTELYFOGO (1)

17.  GRILLALAP (1)

18. LABAK (4)

19. FELSO LAP (1)

20. ALSOLAP (1)

21. ROGZITHETO FORGOGORGOK ( 2)

NEM ROGZITHETO FORGOGORGOK ( 2)

ZSANERKIOLDO SZERSZAMKESZLET (1)

KERAMIA LABAK

LAl L S o




Grillosszeszereles

A GRILL KICSOMAGOLASA
1 Vagja el a milanyag szalagokat, és tavolitsa el a szallitddoboz felsd és oldalso
paneljeit.

2 Allitsa a grillkocsidobozt félre.

3 Nyissa fel a grillkupolat, és tavolitsa el az alkatrészeket a grill belsejébdl. A belso
keramia alkatrészeket dvatosan kezelje.

KAMADO JOE GRILL KOCSIVAL

1 Miutan eltavolitotta a grill belsé részegységeit, emelje ki a grillt a dobozbdl, és tegye
félre. A grill sulya miatt azt javasoljuk, hogy két ember hajtsa végre ezt a feladatot. A
grillt NE az oldalsd polctarto fiileknél fogva emelje meg. A hatsd zsanért és az els also
szell6zonyilast hasznalja emelési pontként.

2 Szerelje fel a grillkocsit.
3 Akorabbi emelési technikaval emelje be a grillt a kocsiba. Allitsa be a grillt a

kocsiba Ugy, hogy az als¢ grillszell6z6 a kocsi eleje felé nézzen. A kocsi elsé oldala a két
rogzitheté gorgdvel ellatott oldal.
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Zarbeallitasok

A Classic lll zarja mar elore beallitottuk az ultra-szoros tomitésre. Hasznalja ezeket az
utasitasokat, ha barmilyen mddositasra lenne sziiksége.

CLASSIC Il ZAR

A zsanérbeallitdsnal a meghuzashoz és a kioldashoz hasznaljon imbuszkulcsot. Allitsa
be az allitdcsavart a zsanérlemez leengedéséhez és a tavtarté hozzaadasahoz. A tavtarto
hozzdadasa utan szerelje vissza a zsanérlemezt az allitdcsavarok meghutzasaval.

—,
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Biztonsagi informaciok
VIGYAZAT!

A zsanért és az 6sszekoté pantot eldfeszitettiik. Ha a kdvetkez6 utasitasokat figyelmen
kivil hagyjak, az sulyos sériilést eredményezhet.

CSUKLOPANT
A grillen ne prébalja meg szétszerelni a zsanért, és ne lazitsa meg az 6sszekoté pantokat
zsaneérkioldo szerszamkészlet nélkiil.

MEGJEGYZES: Zsanérkioldd szerszamkészlet (benne tavtarts, alatét és hatlapfeji
anya). Orizze meg ezeket az alkatrészeket arra az esetre, ha késdbb el kell tavolitani
a zsanért. A zsanér nem tavolithato el biztonsagosan ezen alkatrészek nélkdl.

Az alsé felliletet és az els6 also szell6zonyilast hasznélja emelési pontként (Ne
emelje fel a grillt a zsanérnal, a szijtartoknal vagy a fogantydnal fogva, mivel a
kupola ettl kirazkodhat a szijbol).

A 16. oldalon taldlhato utasitasok szerint a kupola sulya csak kis mértékben mddosithatd.

TOMITES

Ontisztulds javasolt a természetes hicikluson keresztiil. Ne hasznaljon vegyszeres
tisztitdszereket a tomitésen.

Ha feltétleniil sziikséges, dvatosan torélje le a kiomlott anyagot vagy nedvességet. A tisztitas
soran ne kaparja vagy dorzsolje a tomitést. A tulzott dorzsolés kopast okozhat.



Tisztitas és gondozas

A Kamado Joe grill mindségi anyagokbol késziilt, igy az altalanos
apolas és karbantartas minimalis. A legjobb madja annak, hogy
megvédje Kamado Joe-t az elemektol az egy grilltakaro.

A porcelan finom feliileti repedezettsége a természetes jellemzok
része.

ONTISZTULAS

1 Tegyen bele faszenet és gyujtsa meg.

2 Szerelje be a Divide & Conquer® rugalmas sitéallvanyt

a tartozéktartoval a fels6 helyzetébe és mindkét hoterelét a
tartozéktartora.

3 Nyissa ki teljesen a felso és also szell6zonyilasokat, és hagyja, hogy
a grill belsejében, lecsukott kupolaval, a hémérséklet elérje a 315 °C
értéket.

4 15-20 percig tartsa a hémérsékletet kb. 315 °C kordili értéken.

5 Csukja be teljesen az alsd szellozényilast, és varjon tovabbi 15-20
percet a fels6 szell6zonyilas becsukasaval.

Ez a folyamat minden, a grill belsejéb6l szarmazé nem kivant maradékot
eléget. A kovetkezl slités eldtt egy altalanos grillkefével keféljik at

a sltorostélyt. Annak érdekében, hogy a keramiakrol eltavolitson
minden maradékot, hasznaljon puha sortés kefét. Az eljaras utan a
hotereld lemezeken nem maradhat égett maradék. A tisztitas utan

puha sortés kefével kefélje le ezeket. Ha a normal hasznalat soran

a hétereldk szennyezettek lettek, a kovetkezd siitésnél forditsa meg
ezeket Ugy, hogy a szennyezett oldal keriiljon alulra, igy a tizbdl
szarmazod ho ontisztitast végez majd a terelélemeznek azon az oldalan
is.

Evente egyszer vagy kétszer alaposabban tisztitsa meg a grill belsejét.
Tavolitsa el a belsd alkatrészeket, és tavolitsa el a grilltest és a belsd
alkatrészek kozott 0sszegydilt maradék hamut vagy tormeléket. Egy
mianyag sortés kefével tisztitsa meg a belsé keramia feliiletet, és a
belsé alkatrészek visszahelyezése el6tt lapatolja vagy porszivézza ki a
grill aljardl a hulladékot.
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BIG JOE Il legzsaner beallitasai

A BIG JOE Il légzsanérja mar elore beallitva az idealis egyensuly
és stabilitas érdekében. Kovesse az alabbi utasitasokat az On altal
elonyben részesitett tovabbi beallitasokhoz.

Figyelem: A légzsanér nagyon feszes.

BIG JOE 111

1 Nyissa fel a BIG JOE Il grill kupolajat.

2 Nyitott kupolanal helyezzen egy 10 mm-es villdskulcsot a csavar
lapjara (lasd 1. kis kép).

3 Helyezze a 19 mm-es villaskulcsot a rugotarto tetején lévé anyara
(Lasd 1. kis kép).

4 Akupola kénnyebb emeléséhez tartsa a 10 mm kulcsot fixen, és
forditsa el a 19 mm-es kulcsot az éramutatd jarasaval egyez6 iranyba
az abran lathaté madon. Az anya egy teljes fordulata utan tavolitsa el a
kulcsokat, és ellendrizze a kupola m(ikodését. Ha azt szeretné, hogy a
kupola nehezebben nyiljon, forgassa el az anyat az dramutatd jarasaval
ellentétes irdnyba. Az anya egy teljes fordulata utan tavolitsa el a
kulcsokat, és ellendrizze a kupola mikodését. Ne allitsa be az anyat ugy,
hogy az hozzaérjen a csatlakozé alatti anyahoz (lasd 1. kis kép).

Do o o
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ALTERNATIV
LEGZSANER-BEALLITASOK

&) ALTERNATIV
’ © oo LEGZSANER-BEALLITASOK
1 kis kép
Anya a csatlakozo
csavaros kimart 1
{ részén
% ] / Allitdanya a

rugotarton

SZUKSEGES SZERSZAMOK: 10 MM-ES CSAVARKULCS ES 19 MM-ES
CSAVARKULCS




Gyorsinditasi utmutato

BEINDITAS

1 Toltse fel a tlizteret faszénnel, majd egy-vagy két tlizgyujto
segitségével gyujtsa be.

2 Hagyja nyitva a kupolat 10 percig Ugy, hogy az als¢ szelldzényilast
teljesen kinyitja.

3 Csukja le a kupolat.

4 Kezdje el becsukni a felso és az alsd szellozényilast, ha a kupola
homérséklete a célhomérséklettél 10 °C értéken belil van.

HOTARTAS

A hémérséklet csokkentéséhez a szell6zonyilasok becsukasaval
csokkentse a légaramlast a grillen keresztiil. Ellenkezéleg, a nyilasok
nyitasaval novelheti a hdmérsékletet. A szell6zényilasok beallitasai
nem azonnal érvényesiilnek. Hagyjon szell6zényilasok valtoztatasanak
10-15 percet, hogy hatassal legyenek a hdmérsékletre. Mivel a kerdmia
Kamado Joe jOl tartja a hét, eltarthat egy ideig, amig teljesen fel nem
melegszik. A slités megkezdése elétt adjon 20-40 percet a grilljének,
hogy stabilizalédjon a hdmérséklete.

LEHUTES

1 Asiités befejeztével csukja be teljesen az alsd szelldzényilast.

2 Haahomérséklet 205 °C ala esik, majdnem teljesen csukja be a
fels6 szell6zonyilast, de hagyjon egy kis rést.

3 Ne takarja le a grillt, amig a kupola nem hilt le annyira, hogy meg
lehessen érinteni.

AHOMERSEKLET CSOKKENTESEHEZ CSUKJA BE A SZELLOZONYILASOKAT.
A HOMERSEKLET EMELESEHEZ NYISSA KI A SZELLOZONYiILASOKAT.




GYORS HOMERSEKLETI UTMUTATO

A siitési technikak hozzavetdleges homérsékletei.

GRILLEZES 205-315 °C
PIRITAS 260-400 °C
TESZTASUTES 150-400 °C
ROSTONSUTES 150-230 °C
FUSTOLES 105-135 °C

VIGYAZAT!
KILEVEGOZTETES

Ha 175 °C-nal magasabb hémérsékleten siitlink, minden alkalommal, amikor
felemeljiik a kupolat, dvatosan nyissuk ki a grillt (vagy emelgessiik a tetejét),
hogy megakadalyozzuk a langfelcsapodast.

FOLYADEKOK
Ne melegitsen folyadékot a grillben vagy a grillen.

SZIKRAK
Ugyeljen a szikrakra és a parazsra, ha a grillt fabél késziilt padlézaton
hasznalja.

MUKODTETES KGZBEN
Felnyitott kupolaval ne hagyja a grillt feliigyelet nélkdl.




KAMADOJOE

IM Label Here

KAMADOJOE.COM
KAMADOJOE.COM/CONTACT
KAMADOJOE.COM/WARRANTY
MASTERBUILT.COM/COLLECTIONS/PARTS
KAMADO JOE » 5032 MILGEN CT. - COLUMBUS, GA 31907




BIG JOE III-BRUKSANVISNING
KJ15041021, KJ15040821

KAMADOJOE

9804210064 210810-GH



Innholdsfortegnelse

Advarsler

Deleliste og ngdvendige verktay
Montering av grillen
Monteringsinstruksjoner
Sikkerhetsinformasjon
Rengjgring og vedlikehold
Justeringer av hengsel
Hurtigstartveiledning

Kort temperaturveiledning

Grillen leveres uten trekull.
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/" ADVARSEL

e Denne bruksanvisningen inneholder viktig informasjon, ngdvendig for riktig
montering og trygg bruk av apparatet.
* Les og fglg alle advarsler og instruksjoner fgr montering og bruk av apparatet.

e Ta vare pa denne bruksanvisningen for fremtidig referanse.

Falges ikke disse instruksjonene, kan det fgre til brann, eksplosjon eller brannfare
som kan forarsake skade pa eiendom, personskade eller dad.

/' KARBONMONOKSIDFARE

* Brennende trekull eller flis gir fra seg karbonmonoksid, som ikke har lukt og kan
fordrsake ded.

* Benyttes kun pa godt ventilerte steder utendgrs.



/' ADVARSLER 0G VIKTIGE

SIKKERHETSTILTAK
LES ALLE INSTRUKSJONENE

o ADVARSEL! Denne grillen blir sveert varm. Ikke flytt pa den
nar den eri bruk.

o ADVARSEL! Ikke bruk innendgrs!

o ADVARSEL! Ikke bruk alkohol, bensin eller andre lignende veaesker for & tenne pa
eller gjenopptenne grillen.

e ADVARSEL! Hold barn og dyr unna grillen til enhver tid. IKKE la barn benytte
grillen. Tett tilsyn er ngdvendig nar barn eller dyr eller i omradet hvor grillen
benyttes.

’ g

o Ikke bruk grillen inne i et avgrenset og/eller oppholdsomrade, f.eks. hus, telt,
campingvogn, bobil, bater. Fare for dgdelig karbonmonoksidforgiftning.

e Benytt alltid grillen i samsvar med alle gjeldende lokale og landsdekkende
brannforskrifter.

e For hver bruk kontrolleres alle muttere, skruer og bolter for 3 sikre at de er
stramme og sikre.

e Bruk aldri grillen under overliggende konstruksjoner, slik som tak, carport,
markiser eller overheng.

e Grillen er KUN FOR UTEND@RS BRUK.

¢ Ha en minsteavstand pa 3 m. fra overliggende konstruksjoner, vegger, gelender
eller andre strukturer.

* Ha en minsteavstand pa 3 m. til alle brennbare materialer slik som tre, tgrre
planter, gress, bgrster, papir eller lerret.

e Bruk aldri grillen til noe annet enn den tiltenkte bruken. Denne grillen er IKKE for
kommersielt bruk. Tilkoblet tilbehgr som ikke er levert av Kamado Joe anbefales
IKKE, og kan forarsake skade.




/' ADVARSLER 0G VIKTIGE
SIKKERHETSTILTAK

e Bruk av alkohol, reseptbelagte eller ikke-reseptbelagte legemidler kan redusere
brukerens evne til @ montere eller benytte grillen pa en sikker mate.

* Ha alltid et brannslokningsapparat tilgjengelig nar grillen er i bruk.

* Ved tilberedning med olje eller fett, ma et brannslukningsapparat av typen BC eller
ABC veere tilgjengelig.

¢ | tilfelle brann i olje eller fett, ma det ikke slukkes med vann. Ring umiddelbart til
brannvesenet. Et brannslukningsapparat av typen BC eller ABC kan i noen tilfeller
dempe brann.

* Bruk grillen pa en jevn, ikke-brennbar stabil overflate slik som jord, betong, heller
eller stein. Det kan vaere en asfaltert overflate ikke er egnet for
dette formalet.

¢ Grillen MA sta p3 bakken. Ikke plasser grillen p& bord eller benker. IKKE flytt
grillen over ujevne overflater.

* |kke bruk grillen pa tre- eller brennbare overflater.

* Hold grillens omrade klart og fri fra brennbare materialer slik som bensin og
annen brennbar damp og vaeske.

¢ |kke forlat grillen uten tilsyn.

¢ |[KKE la andre utfgre aktiviteter rundt grillen eller etter at den har veert i bruk, fer
den er avkjglt.

* Bruk aldri kokekar av glass, plastikk eller keramikk i grillen. Plasser aldri kokekar
i grillen nar den er i bruk.

o Flytt aldri grillen mens den er i bruk. La grillen kjgles fullstendig ned (under 45°C)
fgr den flyttes eller lagres.

¢ |kke lagre grillen med varm aske eller trekull inne i grillen. Settes kun til lagring
nar ilden er fullstendig utbrent og alle overflater er kalde.

e Bruk aldri grillen som en varmekilde. LES OM KARBONMONOKSIDFAREN.

¢ Grillen er VARM nar den er i bruk. Den forblir VARM en stund etter og under
nedkjglingsprosessen. Vis FORSIKTIGHET. Bruk beskyttelseshansker/-votter.

¢ IKKE dunk bort i eller ha sammenstgt med grillen for & unngd personskade, skade
pa grillen eller sgl/sprut av varm veeske.

» Veer forsiktig nar mat fjernes fra grillen. Alle overflater er VARME og kan
forarsake brannskader. Bruk beskyttelseshansker/-votter eller lange,
stgdige tilberedningsverktgy for beskyttelse fra varme overflater eller
sprut fra tilberedningsvasker.

* |[kke bergr VARME overflater.



/" ADVARSLER 0G VIKTIGE
SIKKERHETSTILTAK

e Grillen er VARM under bruk. For 3 unnga brannskader holdes ansikt og
kropp borte fra ventiler og nar lokket apnes. Damp og varm luft stgtes ut
under bruk.

* Ved tilberedning over 175°C apnes grillen forsiktig (eller holdes apen pa
glett) nar du apner grillkuppelen, for a forhindre nedslag - en bglge av hvit
varm varme forarsaket av et hurtig oksygentilstrgmning. Dette unngas ved
a apne lokket delvis 5-8 cm, og la varmen slippe ut i omtrent 5 sekunder.

e Spjeldene er VARME nar grillen er i bruk og under avkjgling. Ha pa
beskyttelseshansker ved justering.

* Grillen har en apen flamme. Hold hender, har og ansikt borte fra flammen.
IKKE len deg over grillen nar den tennes opp. Last har og kleer kan ta fyr.

e |[KKE forhindre gjennomganger for forbrenning og ventilasjon.

e |kke tildekk kokeplatene med metallfolie. Dette vil fange varmen og kan
forarsake skade pa grillen.

e Etterlat aldri VARMT kull eller aske uten tilsyn.

e Brensel bgr vaere rgdglgdende i minst 30 minutter fgr bruk.

* Ikke legg pa maten fgr brenselet har et lag av aske.

e |kke fjern askeskuffen mens asken og trekullet er VARMT.

* Bruk beskyttelseshansker nar grillen brukes eller det arbeides med ild.
Bruk beskyttelseshansker eller lange stgdige verktgy nar det legges til ved
eller trekull.

¢ Bruk aldri tennvaeske, bensin, alkohol eller andre svaert
flyktige veesker for & tenne opp trekull. Disse vaeskene kan eksplodere og
forarsake skade eller ded.

e Maksimal trekullmengde for Big Joe er 4,5 kg. Overfyll aldri trekullristen.
Dette kan fgre til alvorlig personskade samt skade pa grillen.

» Avhending av kald aske skjer ved a legge det i aluminiumsfolie som
blgtlegges i vann fgr den kastes i en ikke-brennbar avfallsbeholder.

e SloRoller bgr ikke brukes ved temperaturer over 260°C

* Ikke legg pa maten fgr brenselet har et lag av aske.

e ADVARSEL! Denne grillen blir svaert varm, ikke flytt pa den under bruk.

e |kke bruk innendgrs!

e ADVARSEL! Ikke bruk sprit eller bensin for tenning eller gjentenning!
Bruk kun brenseltennere som fglger EN 1860-3!

» ADVARSEL! Hold barn og dyr pa avstand.

e Ikke bruk grillen inne i et avgrenset og/eller oppholdsomrade,
f.eks. hus, telt, campingvogn, bobil, bater. Fare for dgdelig
karbonmonoksidforgiftning.

TA VARE PA DISSE INSTRUKSJONENE

6



KONTROLLTARNETS TOPPVENTIL (1)
GRILLKUPPEL (1)

HALVMANE TILBEREDNINGSRISTER
(2)

TILBEH@ORSSTATIV (1)

KERAMISKE VARMESKJOLD (2)
3-TIER DIVIDE & CONQUER®
FLEKSIBLT TILBEREDNINGSSTATIV (1)
SLOROLLER (1)

ILDBOKSRING AV RUSTFRITT STAL (1)
KULLKURV (1)

KERAMISK AMP (ADVANCED MULTI-
PANEL) ILDBOKS (5)

ILDBOKSBUNN (1)

UTTREKKBAR ASKESKUFF (1)
VENSTRE SIDEHYLLE (1)

HOYRE SIDEHYLLE (1)

ASKEVERKT®Y (1)

GRILLGRIPER (1)

GRILLBUNN (1)

BEN (4)

TOPPLATE (1)

BUNNPLATE (1)

LASBARE SVINGHJUL (2)
IKKE-LASBARE SVINGHJUL (2)
VERKT@OYSETT FOR DEMONTERING AV
HENGSEL (1)

KERAMISKE FOTTER (4)




Montering av grillen
PAKK UT GRILLEN DIN

1 Skjeer av plastbandene og fjern topp- og sideveggene til

fraktesken.
2 Legg grillboksen til side.

3 Apne grillkuppelen og fjern delene fra innsiden av grillen. Handter de innvendige
keramikkdelene med forsiktighet.

KAMADO JOE GRILL MED VOGN

1 Nar grillens innvendige komponenter er fjernet, lgftes grillen ut av esken som
legges til side. Pa grunn av grillens vekt anbefaler vi sterkt at to personer utfgrer
denne oppgaven. IKKE lgft grillen etter sidehyllene. Bruk bakre hengselog forsiden av

bunnavtrekket somlgftepunkter.
2 Monter grillvognen.
3 Bruk samme lgfteteknikk som tidligere og lgft grillen inn i vognen. Juster grillen i

vognen slik at grillens nederste avtrekk er vendt mot forsiden av vognen. Forsiden av

vognen er siden som har to ldshare hjul.






UAVHENGIG VERSJON
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UAVHENGIG VERSJON
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Justeringer av klinke

Klinken pa din Classic lll er allerede forhandsinnstilling for ultrastram forsegling.
Bruk disse instruksjonene dersom det er ngdvendig med justeringer.

CLASSIC 111-KLINKE

Bruk en unbrakongkkel for & stramme og lgsne klinkeinnstillingene. Juster justeringss-
kruen for & senke klinkeplaten og legge til avstandsstykke. Nar avstandsstykket er mon-
tert, remonteres klinkeplaten ved & stramme justeringsskruen.

Sikkerhetsinfomasjon

FORSIKTIG

Hengsel og band er under hgy spenning. Falges ikke rekkefslgen pa instruksjonene kan
dette fgre til alvorlig skade.

HENGSEL
Ikke forsgk & demontere hengselet eller lgsne bandene fra grillen uten verktgysettet for
montering av hengsel.

MERK: Verktgysett for demontering av hengsel (avstandsstykke, skive og
sekskantmutter er inkludert). Ta vare pd disse delene i tilfelle hengselet trenger
a fiernes senere. Hengselet kan ikke fjernes trygt uten disse delene.

Bruk ventilapningene som vender ned og i front som lgftepunkt (ikke lgft grillen
etter hengslene, bandbraketter eller handtak, siden dette kan skade kuppelen
eller lgsne den fra bandet).

Kun sma justeringer pa kuppelens vekt kan gjgres ved a falge instruksjonene pa side 16.

PAKNING

Selvrengjgring gjennom naturlig varmesyklus anbefales.

Ikke bruk kjemisk baserte rengjgringsmidler pa pakningen.

Hvis helt ngdvendig, terkes eventuelt sgl eller fuktighet forsiktig bort. Ikke skrubb eller
slip pakningen ved rengjgring. Omfattende gnidning kan forarsake slitasje.



Rengjoring og vedlikehold

Din Kamado Joe-grill er laget av kvalitetsmaterialer, slik at generelt
pleie og vedlikehold er minimalt. Beste metode for a beskytte din
Kamado Joe for elementene er med et grilltrekk.

Porselen med sma sprekker, kalt krakelering, er en del av den
naturlige karakteristikken.

SELVRENSENDE

1 Legg til trekull og tenn den.

2 Monter det fleksible tilberedningssystemet Divide & Conquer® i gvre
posisjon, og begge varmeskjoldene pa tilbehgrsstativet.

3 Apen topp- og bunnlufteventilene fullt, og la temperaturen inne i
grillen gke til 315°C med

kuppelen lukket.

4 Hold temperaturen rundt 315°C i 15-20 minutter.

5 Lukk bunnventilen fullstendig og vent ytterligere 15-20 minutter fgr du
lukker toppventilen.

Denne prosessen brenner bort eventuelle ugnskede rester fra
innsiden av grillen din. Fgr du tilbereder mat neste gang, bgrstes
tilberedningsristen med en vanlig grillbgrste. Bruk en myk bgrste pa
keramikken for a fjerne eventuelle rester. Varmeskjoldplatene bgr
ogsa fa fjernet rester etter denne prosessen. Bgrst dem med en myk
berste etter rensingen. Nar varmeskjoldene blir skitne under normal
bruk, snus de med den skitne siden ned til neste gang du tilbereder
mat. Varmen fra ilden vil selvrense den delen av varmeskjoldplaten.

En eller to ganger arlig bgr du utfere en mer grundig rengjgring av
grillens innside. Fjern de innvendige komponentene og fjern eventuelle
rester fra aske eller smuss som har samlet seg mellom grillkroppen
og de indre komponentene. Bruk en plastbgrste

til & rengjgre den keramiske overflaten. Sop eller stgvsug rester fra
grillens bunn fgr du skifter de indre komponentene.



Justeringer av spjeldhengsel pa BIG JOE III

Loftehengselet pa din BIG JOE Il er allerede forhandsjustert for
ideell balanse og stabilitet. Folg disse instruksjonene for ytterligere
justeringer som passer dine personlige preferanser.

Forsiktig: Spjeldhengselet er under hgy spenning.

BIG JOE IlI

1 ,&pne kuppelen til din BIG JOE IlI grill.

2 Nar kuppelen er apen, plasseres en 10 mm fastngkkel pa skruens
flater (se illustrasjon 1).

3 Plasser 19 mm fastngkkelen pa mutteren pa toppen av fjeerholderen
(se illustrasjon 1).

4 For a gjgre kuppelen lettere a lofte, holdes 10 mm fastngkkelen
fast, mens 19 mm fastngkkelen roteres med klokken som vist. Fjern
alle skiftengklene og kontroller kuppelens handterbarhet for hver
fulle rotasjon av mutteren. Hvis du vil at kuppelen skal fgles tyngre
dreies mutteren mot klokken. Fjern alle skiftengklene og kontroller
kuppelens handterbarhet for hver fulle rotasjon av mutteren. Ikke
juster mutteren slik at den kommer i kontakt med mutteren under

tilkoblingen (se illustrasjon 1).

i
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ALTERNATIV HINGE
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Illustrasjon 1

Mutter under tilkobling
/

—

Flater pa skruen

: % = // Justeringsmutter pa
fjeerholderen

NODVENDIGE VERKT@Y: 10 MM FASTN@KKEL 0G EN 19 MM FASTNOKKEL
KAN FUNGERE
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Hurtigstartveiledning

STARTE DEN OPP

1 Legg til trekulliildboksen og fyr opp ved bruk av en eller to

ildstartere.

2 Lakuppelen sta i apen stilling i 10 minutter med

bunnventilenfullstendig apent.

3 Lukk kuppelen.

4 Start a lukke topp- og bunnventilen nar kuppelens
temperatur er innen 10°C fra malet ditt.

OPPRETTHOLDE TEMPERATUR

For & redusere temperaturen, reduseres luftstrammen gjennom grillen
ved a lukke ventilene. P4 motsatt mate heves temperaturen ved a apne
ventilene. Justering av ventilene gir ikke umiddelbar virkning. Vent 10-15
minutter fgr endringen begynner & virke. Siden din keramiske Kamado
Joe holder sa godt pa varmen, kan det ta noe tid fgr den blir fullstendig
varm. Gi grillen din 20-40 minutter for a stabilisere temperaturen fgr du
starter tilberedningen.

KJOLE DEN NED
1 Nar tilberedningen er ferdig lukkes bunnventilen fullstendig.
2 Nar temperaturen faller under 205°C lukkes
toppventilen nesten fullstendig, la det kun vaere igjen en liten sprekk.
3 Ikke tildekk grillen far kuppelen er sa kald at den kan bergres.

LUKK VENTILENE FOR l:\ REDUSERE TEMPERATUREN.
APNE VENTILENE FOR A HEVE TEMPERATUREN.




KORT TEMPERATURVEILEDNING

Omtrentlige temperaturer for tilberedningsteknikker.

VASKER

GNISTER

UNDER BRUK
Ikke la grillen veere uten tilsyn nar grillkuppelen er apen.

GRILLING 205-315°C
BRUNING 260-400°C
BAKING 150-400°C
STEKING 150-230°C
ROYKING 105-135°C

FORSIKTIG
GLOTT

Ved tilberedning over 175°C apnes grillen forsiktig (eller apne pa glatt) hver
gang du lgfter grillkuppelen for & forhindre nedslag.

Ikke sgl vaesker pa innsiden eller pa grillen nar den er varm.

Vaer oppmerksom pa gnister og glgr nar den benyttes pa en treterrasse.




KAMADOJOE

IM Label Here

KAMADOJOE.COM
KAMADOJOE.COM/KONTAKT
KAMADOJOE.COM/GARANTI

KAMADOJOE.COM/UTVALG/DELER

KAMADO JOE » 5032 MILGEN CT. - COLUMBUS, GA 31907
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Spis tresci

Ostrzezenia

Lista czesci i wymaganych narzedzi
Instrukcje regulacji grilla

Instrukcje montazu

Informacje bezpieczenstwa
Czyszczenie i pielegnacja

Regulacja zawiasu

Przewodnik szybkiego uruchomienia

Krotkie instrukcje odnosnie temperatur
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/\\ OSTRZEZENIE

¢ Niniejsza instrukcja zawiera wazne informacje, niezbedne do prawidtowego
montazu i bezpiecznego uzytkowania urzadzenia.

e Przed montazem i uzyciem urzadzenia, przeczytaj i przestrzegaj wszystkich
ostrzezen i instrukgji.

¢ Zachowaj te instrukcje do wykorzystania w przysztosci.

& Nieprzestrzeganie tych instrukcji moze spowodowac zagrozenie pozarem,
wybuchem lub poparzeniem, ktore moga skutkowac uszkodzeniami mienia,
obrazeniami ciata lub Smiercia.

/\\ZAGROZENIE TLENKIEM WEGLA

* Ptonacy wegiel drzewny lub widry drzewne wydzielaja tlenek wegla, ktory nie ma
zapachu i moze spowodowac $mierc.

e Uzywaj urzadzenia tylko na zewnatrz, gdzie jest dobrze wentylowane.



OSTRZEZENIA

/\ OSTRZEZENIA | WAZNE
ZABEZPIECZENIA

PRZECZYTAJ WSZYSTKIE INSTRUKCJE

 OSTRZEZENIE! Niniejsze barbecue staje sie bardzo gorace. Nie przesuwaj go w
trakcie uzywania.

 OSTRZEZENIE! Nie uzywaj w pomieszczeniach!

o OSTRZEZENIE! Nie uzywaj alkoholu, benzyny lub innych podobnych ptynéw do
rozpalania lub ponownego rozpalania grilla.

o OSTRZEZENIE! Trzymaj dzieci i zwierzeta domowe z dala od grilla przez caty czas.
NIE pozwalaj dzieciom obstugiwac grilla. Konieczny jest Scisty nadzor, gdy dzieci
lub zwierzeta znajduja sie w obszarze uzywania grilla.

X

o Nie uzywaj grilla w przestrzeniach zamknietych i / lub mieszkalnych, np. domy,
namioty, przyczepy kempingowe, todzie. Niebezpieczenstwo zatrucia tlenkiem
wegla.

e Zawsze uzywaj grilla zgodnie ze wszystkimi obowiazujacymi lokalnymi, stanowymi i
federalnymi przepisami przeciwpozarowymi.

* Przed kazdym uzyciem, sprawdz wszystkie nakretki i sruby, aby upewnic sie, ze sa
docisniete i zabezpieczone.

e Nigdy nie uzywaj grilla pod konstrukcja, taka jak pokrycia dachowe, wiaty garazowe,
markizy lub zwisy.

e Grill stuzy WYLACZNIE DO UZYTKU ZEWNETRZNEGO.

e Zachowaj minimalna odlegtos¢ 3 m od konstrukcji napowietrznych, scian, szyn lub
innych konstrukcji.

e Zachowaj minimum 3 m odstepu od wszystkich palnych materiatow, takich jak
drewno, suche rosliny, trawa, szczotki, papier lub ptdtno.

¢ Nigdy nie uzywaj grilla do celdw innych niz te, do ktdrych zostat przeznaczony. Ten
grill NIE jest przeznaczony do uzytku komercyjnego.

* Akcesoria niedostarczone przez firme Kamado Joe NIE sa zalecane i moga
spowodowac obrazenia.
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* Uzywanie alkoholu, lekdw wydawanych na recepte lub bez recepty, moze ostabic
zdolnos¢ uzytkownika do zmontowania lub bezpiecznego korzystania z grilla.

e Podczas obstugi grilla nalezy zawsze mie¢ dostep do gasnicy.

* Podczas gotowania na oleju lub smalcu nalezy miec tatwo dostepna gasnice typu
BC lub ABC.

* W przypadku oleju lub smalcu ognia, nie nalezy gasi¢ woda. Natychmiast wezwac
straz pozarna. Gasnice typu BC lub ABC moga w pewnych okolicznosciach
rozprzestrzeniac ogien.

» Uzywaj grilla na rownej, niepalnej, stabilnej powierzchni, takiej jak piasek, beton,
cegta lub skata. Powierzchnia asfaltowa (czarna) moze nie by¢ odpowiednia do tego
celu.

¢ Grill MUSI stac na ziemi. Nie umieszczac na stotach i ladach. NIE przemieszczaj
grilla po nieréwnych powierzchniach.

* Nie uzywaj grilla na drewnianych lub tatwopalnych powierzchniach.

¢ Grill nalezy utrzymywac w czystosci, wolny od materiatow tatwopalnych, takich jak
benzyna i inne tatwopalne ciecze i opary.

* Nie zostawiaj grilla bez nadzoru

* NIE pozwalaj nikomu prowadzi¢ zadnych zaje¢ wokoét grilla podczas lub po jego
uzyciu, dopoki nie ostygnie.

* Przy grillu nie wolno uzywac naczyn szklanych, plastikowych, ani ceramicznych.
Nigdy nie umieszczaj pustych naczyn w grillu podczas uzywania go.

e Nigdy nie przemieszczaj grilla podczas uzywania. Przed przeniesieniem lub
przechowywaniem, pozwdl na catkowite ostygniecie urzadzenia (ponizej 45 ° C).

* Nie przechowuj grilla z goracym popiotem lub weglem drzewnym. Przechowu; tylko
wtedy, gdy ogien jest catkowicie wygasty i wszystkie powierzchnie sa zimne.

* Nigdy nie uzywaj grilla do ogrzewania PRZECZYTAJ O ZAGROZENIACH TLENKIEM
WEGLA.

e Grill jest GORACY podczas uzytkowania i pozostanie GORACY przez pewien czas
po tym czasie oraz podczas procesu chtodzenia. Uzywaj ROZWAGI. No$ rekawice
ochronne / rekawice z jednym palcem.

* NIE uderzaj ani nie stukaj w grilla, aby zapobiec obrazeniom ciata, uszkodzeniu
grilla lub rozlaniu / rozpryskaniu goracego ptynu do gotowania.

e Ostroznie zdejmuj jedzenie z grilla. Wszystkie powierzchnie sa GORACE i moga
powodowac oparzenia. Uzywaj rekawic ochronnych / rekawic z jednym palcem
lub dtugich, wytrzymatych narzedzi do gotowania, w celu ochrony przed goracymi
powierzchniami lub rozpryskami ptynow kuchennych.
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* Nie dotykaj GORACYCH powierzchni.

e Grill jest GORACY podczas uzytkowania. Aby uniknac oparzen, trzymaj twarz i ciato
z dala od otwordw wentylacyjnych oraz podczas otwierania pokrywy. Para i gorace
powietrze sa wydalane podczas uzytkowania grilla.

e Podczas pieczenia powyzej 180 ° C, ostroznie otwdrz pokrywe lub przeczysé
ruszt) za kazdym razem, gdy podnosisz pokrywe grilla, aby zapobiec cofaniu sie
ptomienia na skutek przyptywu goracego powietrza spowodowanego przyptywem
tlenu. Czesciowe otwarcie pokrywy na ok 5-8 cm przez okoto 5 sekund pozwoli na
ucieczke ciepta i powinno temu zapobiec.

 Ttumiki powietrza sa GORACE, podczas gdy grill jest uzywany oraz podczas
chtodzenia. Podczas regulacji nalezy nosic rekawice ochronne.

e Grill uzywa otwartego ptomienia. Trzymaj rece, wtosy i twarz z dala od ognia.

NIE pochylaj sie nad grillem podczas rozpalania. Luzne wtosy i ubranie moga sie
zapalic.

e NIE WOLNO blokowa¢ przeptywu gazéw spalania i wentylacji.

e Nie przykrywaj stojakow do gotowania folia metalowa. Spowoduje to zatrzymanie
ciepta i moze powodowac uszkodzenie grilla.

¢ Nigdy nie zostawiaj GORACYCH wegli lub popiotdw bez nadzoru.

e Przed uzyciem, paliwo grilla powinno by¢ czerwone od goraca, przez co najmniej 30
minut.

* Nie gotuj, zanim paliwo nie pokryje sie popiotem.

* Dopodki wegle i popiot sa GORACE, nie wysuwaj szuflady popielnika.

* Uzywaj rekawic ochronnych podczas obstugi grilla lub pracy z ogniem. Podczas
dodawania drewna lub wegla drzewnego, uzywaj rekawic ochronnych lub dtugich,
wytrzymatych narzedzi.

* Nigdy nie uzywaj ptyndw do rozpalania wegla drzewnego; benzyny, alkoholu lub
innych bardzo

lotnych ptynéw do zapalania wegla drzewnego. Ptyny takie moga wybuchnad i
spowodowac obrazenia lub $mierc.

* Maksymalna ilos¢ wegla drzewnego do Big Joe wynosi 4.5 kg. Nigdy nie przepetniaj
nadmiernie rusztu na wegiel drzewny. Moze to spowodowac powazne obrazenia
oraz uszkodzenie grilla.

e Zimne popioty nalezy usuwac umieszczajac je w folii aluminiowej, moczac w wodzie
I wyrzucajac do niepalnego pojemnika.

* SloRoller nie powinien by¢ uzywany w temperaturach ponad 260°C.

* Nie gotuj, zanim paliwo nie pokryje sie popiotem.

e OSTRZEZENIE! Ten grill bedzie bardzo goracy, nie przesuwaj go podczas pracy.

* Nie uzywaj w pomieszczeniach!

e OSTRZEZENIE! Nie uzywaj spitytusu ani benzyny do zapalania lub ponownego
zapalania! Uzywaj wytacznie podpatek zgodnych z norma EN 1860-3!

e OSTRZEZENIE! Trzymaj dzieci i zwierzeta z dala.

o Nie uzywaj grilla w zamknietej i/lub mieszkalnej przestrzeni, np. domy, namioty,
przyczepy kempingowe, kampery, todzie. Niebezpieczenstwo Smiertelnego zatrucia
tlenkiem wegla.

PRZECHOWUJ NINIEJSZE INSTRUKCJE
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GORNY WENTYLATOR WIEZYCZKI
STEROWANIA (1)

POKRYWA GRILLA (1)

RUSZT DO PIECZENIA W KSZTALCIE
POLKSIEZYCA (2)

STELAZ NA AKCESORIA (1)
CERAMICZNE DEFLEKTORY CIEPLA (2)
TROJ-POZIOMOWY DIVIDE & CONQUER®
WYGODNY STELAZ DO GOTOWANIA (1)
POWOLNA OBROTNICA (1)

KRAG PALENISKA ZE STALI NIERDZEWNEJ (1)
K0SZ NA WEGIEL DRZEWNY (1)

AMP (ADVANCED MULTI-PANEL -
ZAAWANSOWANY MULTI-PANEL)
PALENISKO CERAMICZNE (5)
PODSTAWA PALENISKA (1)
WYSUWANA SZUFLADA NA POPIOL (1)
POLKA LEWA (1)

POLKA PRAWA (1)

POGRZEBACZ (1)

UCHWYT DO GRILLA (1)

PODSTAWA GRILLA (1)

NOZKI (4)

GORNA PLYTA (1)

PLYTA DOLNA (1)

ROLKI BLOKOWANE (2) ROLKI
NIEBLOKOWANE (2)

ZESTAW NARZEDZI DO DEMONTAZU
ZAWIASU (1)

CERAMICZNE NOZKI



Przygotowanie grilla

ROZPAKOWANIE GRILLA
1 Przetnij plastikowe opaski i zdejmij gorne i boczne panele pojemnika
transportowego.

2 0dtoz na bok karton opakowania.

3 Otworz pokrywe grilla i wyjmij elementy z wnetrza. Nalezy ostroznie obchodzic sie z
wewnetrznymi elementami ceramicznymi.

KAMADO JOE GRILL NA WOZKU

1 Po usunieciu wewnetrznych elementow grilla, wyjmij grill z pojemnika i postaw z
boku. Ze wzgledu na wage tego grilla, zalecamy wykonanie tej czynnosci przez dwie
osoby. NIE podnos grilla za wsporniki potki bocznej. Jako punktéw podnoszenia uzyj
tylnego zawiasu i przedniego, dolnego otworu wentylacyjnego.

2 Zmontuj wozek grilla.
3 Stosujac te sama technike podnoszenia, jak poprzednio, podnies grill i postaw na

wozku. Wyreguluj grill w wozku, aby dolny otwor wentylacyjny byt skierowany do przodu
wozka. Przednie dwa kota wozka sa blokowane.
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WERSJA NIEZALEZNA




Regulacja zatrzasku

Zatrzask grilla Classic lll jest juz ustawiony na bardzo szczelne zamkniecie. Jesli
roszczeni sie i zajdzie potrzeba regulacji, skorzystaj z tych instrukcji.

ZATRZASK CLASSIC 111

Aby dokreci¢ i poluzowac ustawienie zatrzasku, uzyj matego klucza imbusowego. Wyre-
guluj srube regulacji, aby opusci¢ ptytke zatrzaskowa i doda¢ podktadke dystansowa. Po
dodaniu elementu dystansujacego, zainstaluj ponownie ptytke zatrzasku, dokrecajac Srube
requlacji.

Informacje bezpieczer'\stwa
0STROZNIE

Zawias i obejma sa mocno naprezone, nieprzestrzeganie instrukcji moze spowodowac
powazne obrazenia.

ZAWIAS
Nie probuj demontowac zawiasow lub luzowa¢ obejm grilla, bez zestawu narzedzi do
demontazu.

UWAGA: Zestaw narzedzi do usuwania obejmy (w zestawie podktadka dystansowa,
podktadka zwykta, nakretka szesciokatnal. Przechowu;j te czesci na wypadek
koniecznosci pdzniejszego uzycia. Zawiasu nie mozna bezpiecznie usunac bez tych
elementow.

Uzyj dolnego i przedniego dolnego otworu wentylacyjnego jako punktow
podnoszenia [nie podno$ grilla za zawias, wsporniki opasek lub uchwyt, poniewaz
moze to spowodowac wypchniecie koputy z opaski).

Jedynie niewielkie zmiany sity zamykania pokrywy powinny by¢ wykonane zgodnie z
instrukcjami na stronie 16.

USZCZELKA

Zalecane jest czyszczenie automatyczne poprzez naturalny cykl grzewczy. Nie uzywaj
chemicznych srodkéw czyszczacych do czyszczenia uszczelki pokrywy.

Jesli jest to absolutnie konieczne, delikatnie zetrzyj wszelkie wycieki lub wilgo¢. Nie nalezy
szorowac ani scierac uszczelki podczas czyszczenia. Nadmierne tarcie moze spowodowac
zuzycie.



Czyszczenie i pielegnacja

Twaj grill Kamado Joe jest wykonany z wysokiej jakosci materiatow,
wiec ogdlna pielegnacja i konserwacja sa minimalne. Najlepsza ostone
Kamado Joe przed warunkami pogodowymi stanowi pokrywa grilla.
Porcelanowa pajeczyna jest czyms naturalnym

CZYSZCZENIE AUTOMATYCZNE

1 Dodajweglairozpal grilla.

2 Zamontuj stelaz Divide & Conquer® elastycznego gotowania w
gornym potozeniu, a obydwa deflektory ciepta, na stojaku akcesoriow.
3 Otworz catkowicie gorne i dolne otwory wentylacyjne i pozwol,
aby temperatura wewnatrz grilla wzrosta do 315 © C przy zamkniete]
pokrywie.

4 Utrzymuj temperature okoto 315 ° C przez 15-20 minut.

5 Zamknij catkowicie dolny otwdr wentylacyjny, a po kolejnych 15-20
minutach, zamknij gorny otwoér wentylacyjny.

Spowoduje to wypalenie niechcianych pozostatosci z wnetrza grilla.
Przed ponownym uzyciem, oczys¢ ruszt standardowa szczotka do grilla.
Aby usunac wszelkie pozostatosci z ceramiki, uzyj miekkiej szczotki

z wtosia. Po takim zabiegu, Twoje ptyty deflektora ciepta powinny

by¢ rowniez wolne od napalonych pozostatosci. Po czyszczeniu,
wyszczotkuj je miekka szczotka z wtosia. Gdy deflektory ciepta
zabrudza sie podczas normalnego uzytkowania, odwrdc je brudna
strona do dotu, aby nastepnym razem ciepto ognia samoczynnie
oczyscito te strone ptyty deflektora.

Raz lub dwa razy w roku, nalezy przeprowadzi¢ doktadniejsze
czyszczenie wnetrza grilla. Usun wewnetrzne elementy i resztki
popiotu lub zanieczyszczen zebranych miedzy korpusem grilla

a elementami wewnetrznymi. Przed wtozeniem elementow
wewnetrznych, szczotka z tworzywa sztucznego, oczys¢ wewnetrzne
powierzchnie ceramiczne i usun recznie lub odkurzaczem resztki z
dolnego rusztu.



Regulacja wlotu powietrza w grillu BIG JOE Il

Zawias pokrywy w BIG JOE Il jest juz wstepnie ustawiony, aby
zapewnic idealna rownowage i stabilnos¢ procesow. Aby wykona¢
dodatkowe ustawienia dostosowane do osobistych preferenc;ji,
postepuj zgodnie z ponizszymi instrukcjami.

Ostroznie: Zawias jest obciazony sprezyna.

BIG JOE III

1 Otworz pokrywe swojego grilla BIG JOE III.

2 Przy otwartej pokrywie, 10 mm klucz natdz na $rube (patrz wariant 1).
3 Umies¢ klucz 19 mm na nakretce od gory stabilizatora sprezyny
(patrz Wktadka 1).

4 Aby utatwi¢ podnoszenie pokrywy, przytrzymaj klucz 10 mm
nieruchomo i obré¢ kluczem 19 mm w prawo, jak na rys. Wyjmij klucze

i sprawdz dziatanie pokrywy przy kazdym petnym obrocie nakretki. Jesli
chcesz, aby pokrywa zamykata sie ciezko, obrd¢ nakretke regulacji w

lewo. Wyjmij klucze i sprawdz dziatanie pokrywy przy kazdym petnym
obrocie nakretki. Nie ustawiaj nakretki tak, aby dotykata nakretki pod
ztaczem (patrz wariant 1).
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2 ALTERNATYWNY

”’i © oo ZAWIAS
o©
Wariant 1
Nakretka $ruby pod
ztaczka ]

b Sruba requlacjina _—"

— | stabilizatorze sprezyny

REQUIRED TOOLS: 10MM OPEN WRENCH AND 19MM OPEN WRENCH




Przewodnik szybkiego uruchomienia

URUCHOMIENIE

1 Dodaj wegla drzewnego do paleniska i rozpal ogieA w jednym lub
dwdch punktach.

2 Pozostaw pokrywe i dolny otwor wentylacyjny otwarte na 10 minut.
3 Zamknij pokrywe.

4 Rozpocznij zamykanie gornego otworu wentylacyjnego i dolnego
otworu wentylacyjnego, gdy temperatura pod pokrywa znajdzie sie w
zakresie 10 ° C ponizej temperatury docelowe].

UTRZYMYWANIE TEMPERATURY

Aby obnizy¢ temperature, zmniejsz przeptyw powietrza przez ruszt,
zamykajac otwory wentylacyjne. Aby zwiekszyc,

otworz otwory wentylacyjne. Dostosowania otwordw wentylacyjnych nie
daja natychmiastowych efektow - odczekaj 10-15 minut, aby zmiana
wentylacji zaczeta dziatac. Twdj ceramiczny Kamado Joe dobrze
zatrzymuje ciepto, jednak petne nagrzanie moze zajac troche czasu.
Poczekaj 20-40 minut od rozpalenia, aby ustabilizowac temperature
przed rozpoczeciem pieczenia.

SCHLADZANIE

1 Po zakonczeniu grillowania, zamknij catkowicie dolny otwor
wentylacyjny.

2 (Gdy temperatura spadnie ponizej 205 ° C, zamknij gorny otwor
wentylacyjny prawie catkowicie, ale zostaw mate otwarcie.

3 Nie przykrywaj grilla, dopoki pokrywa nie bedzie chtodna w dotyku.

ABY ZMNIEJSZYC TEMPERATURE, ZAMKNIJ OTWORY. ABY
PODNIESC TEMPERATURE, OTWORZ OTWORY WENTYLACYJNE.




SZYBKI PRZEWODNIK REGULACJI TEMPERATUR

Przyblizone temperatury poszczegolnych technik gotowania.

GRILLOWANIE 205-315°C
PRZYPIEKANIE 260-400 °C
PIECZENIE 150-400 °C
DUSZENIE 150-230 °C
WEDZENIE 105-135°C

OSTROZNIE
ZAGOWANIE

Grillujac w temp. 175°C, aby zapobiec cofaniu sie ptomienia, ostroznie otworz
grilla (lub przeczys¢ ruszt).

PLYNY
Nie rozlewaj ptynow wewnatrz lub na grilla, gdy jest goracy.

ISKRY
Uwazaj na iskry i zar podczas uzywania grilla na drewnianych podtogach.

W TRAKCIE DZIALANIA
Nie zostawiaj grilla bez nadzoru z otwarta pokrywa grillowa.
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KAMADOJOE

IM Label Here

KAMADOJOE.COM
KAMADOJOE.COM/CONTACT
KAMADOJOE.COM/WARRANTY
MASTERBUILT.COM/COLLECTIONS/PARTS
KAMADO JOE » 5032 MILGEN CT. « COLUMBUS, GA 31907




PYKOBOACTBO M0JIb30BATEJIA BIG JOE IlI
KJ15041021, KJ15040821

KAMADOJOE

9804210064 210810-GH



Copep)xaHue

Mpenynpexpenns

Cnucok feTanei v HeobxoLMMbIN UHCTPYMEHT
WNHCTpYKLMM N0 NOLrOTOBKE K YCTaHOBKe rpuns
WHcTpykuwmm no cbopke

BaxHble cBefeHns no besonacHocTy

OumcTka 1 yxop

PerynvnpoBka netnm

KpaTkue MHCTpYKLMM NO 3KCnayaTaLuu rpuns

KpaTtkni 0630p TeMnepaTypHbIX pexXvMoB

Yronb He BXOAUT B KOMMJIEKT NOCTaBKU rpuns.
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A\ MPEQYNPEXAEHUE

® 3T0 pyKOBOACTBO COLEPXKUT BaxkKHble CBEAEHUSA AN NPaBMIbHON COOPKM 1
be3onacHoit akcnnyaTaLum yCTponcTBa.

e [pexpe yeM NpUCTynuTb K cOOpKe M aKCNyaTaLlMmn yCTPOIMCTBA, NPOYTUTE BCE
npeaynpexneHns U UHCTPYKLUW U ClefynTe UM.

e CoxpaHsaiTe HacTosiLLee PyKOBOACTBO ANS AaSbHENLLEr0 MCNONb30BaHWS.

& HecobniogeHne 3TUX MHCTPYKLMIA MOXKET NPUBECTM K NOXKapy, B3pbIBY MU
NoJIy4EeHUIO 0XKOrOB U CTaTb NPUYUHOMN NOBPEXKAEHMS UMYLLECTBA, TPABM U faXKe
CMepTH.

/\ OMACHOCTb OTPABJIEHUA YTAPHbIM
ASOM

e [Tpn CXMUraHWKM LLPEBECHOTO0 YIS U APEBECUHbI BbILENSETCS YrapHbli ras, KoTopblii
He MMeeT 3amnaxa, Ho MOXeT CTaTb NPUYNHON CMEPTH.
e lcnonb3ymnTe rpunb Ha yauLe B XOPOLLO MPOBETPMBAEMON 30He.



NPEAYNPEXAEHNA

A MPEAYNPEXXAEHUA U BAXKHBIE
MEPbI BE3OINACHOCTHU

NMPOYTUTE BCE UHCTPYKLUW

e MPEAYNPEXAEHUE! punb oveHb cunbHo HarpeBaeTcs. He nepemellaite ero
BO BPEMS UCMOJb30BaHNS.

e MPEAYNPEXAEHUE! He ncnonb3yite BHyTPM NoMeLeHni!

e MPEAYNPEXAEHUE! He pa3xuranTte u He nbiTaiTecb MOBTOPHO pa3Xeyb OrOHb B
rpuie C NOMOLLbI CnupTa, DEH3MHA UAK LpYrUX FOPIOYUX XUAKOCTEN.

e MPEAYNPEXAEHUE! Cnepute 3a TeM, 4Tobbl LeTU 1 XXMBOTHbIE He NpMBAMXaNUCh
K rpunto. HE paspelwanTe getam ncnonb3osatb rpuib. BHUMaTenbHo cneaute 3a
LETbMU W XXUBOTHBIMU, HAXOAAWMMUCS B 30HE, TAE UCMONb3YETCS IPUslb.

* He ucnonb3yiiTe rpuib B orpaHnyeHHoM v (1nu) XnMnoM NpocTpaHCcTBe, HanpuMep,
B AOMaXx, NOA HaBecaMu, B Tpennepax u yproHax nav Ha nogkax. OtpaBneHue
yrapHbIM ra3oM MOXeT MPMBECTU K CMepTH.

e [cnonb3ynTte rpub B CTPOrOM COOTBETCTBUM CO BCEMM MPUMEHUMbBIMU MECTHBIMU,
pernoHanbHbIMK U defepanbHbIMU NMOXapHLIMA HOPMaMMU.

* [Tepen KaxnbiM NCMONb30BaHVEM NPOBEPANTE HANNYME M KaYeCTBO 3aTHAXKKMN BCEX
raek, BUHTOB v bonToB.

e He nucnonb3ynTte rpuib NoA HaBECHbIMU KOHCTPYKLMSMU, HAanpyMep, Nog, KpbiLLaMmu,
HaBecaMu, TEHTaMM UM KO3bIpbKaMU.

o [punb npeaHasHayeH ans ucnonbosanus UCKIOYUTENBHO BHE MOMELLEHNN.

* MrHMManbHO LONYCTMMOE paccTosiHMe OT FPUAS L0 HAaBECOB, CTEH, MePU U NPOYMX
KOHCTpYKLMN — 3 MeTpa.

e MrHMManbHO LONYCTUMOE paccTosiHUe OT FPUNS 40 NErkoBOCMIaMEHSAEMbIX
MaTepuanos, Taknx Kak fepeBo, A0CKM, Cyx1e pacTeHus, TpaBa, KycTapHuK, bymara
WAW TKaHb, — 3 MeTpa.

e He ucnonb3ynte rpunb B Lensax, A KOTOPbIX OH He MpefHa3HayeH. 3ToT rpunb HE
npefHa3HayeH 419 KOMMEpPYECKOro UCMoIb30BaHWS.

* /lcnonb3oBaHWe pasnnyHbIX NPUHaANeXHOCTer, Nnpon3BeLeHHbIX He Kamado Joe,
HE PEKOMEHZYETCH v MoxeT cTaTb NPUYMHON TPaBM.

* YnoTpebneHue ankorons, peLenTypHbIX MM HEPELENTyPHbIX MpenapaToB BANSET Ha
cnocobHOCTb MONb30BaTeNs FOTOBUTH Ha FpuIe.

e [1pn MCNoNb30BaHWUM FPUNS AepXXNTe OrHEeTYLUUTENb B 30HE NPSMOro JOCTyna.



A TMPEQYNPEXXAEHUSA U BAXKHBIE
MEPbI BE3OIMACHOCTHU

e Bo BpeMs roToBKM Ha Macie Uav X1pe GepXnTe nof pyKon orHeTywmTens Tvna BC
wnn ABC.

e B cnyyae Bo3ropaHus Macia UaK Xupa He NbiTakTech TyLUUTb NMOXap BOAOM.
HeMenneHHo obpaTutech B noxapHyto ciy>xby. B HekoTopbix ciyy4asix orHeTyLunTeNb
tna BC nnu ABC MOXeT NOTYLUMTb OFOHb.

* /lcnonb3yinTe rpuab Ha POBHON, YCTOMYMBOM, HETOPOYE NOBEPXHOCTH, HAaNpuMep,
Ha rPYHTOBOM, BETOHHOM, KUPMMYHOM MW KameHHOM nony. AcdansTHoe (Man
ebeHouHo-acdansTHOe) NOKPbLITME MOXKET He MOLONTY A 3TOM Lienu.

e [punb JOJDKEH cToath Ha 3emne. He ycTaHaBnuBamnTe rpunib Ha CTON Uan
ctonewHuuy. HE nepemelyanTte rpusib No HEPOBHOW MOBEPXHOCTY.

e He ncnonb3ymnte rpuib Ha LepeBSHHbIX MW JIETKOBOCMIAMEHSEMbIX MOBEPXHOCTSIX.

e Cnepwute, 4tobbl B rpunib He Nonaganv ropoyne Matepuansl, HanpuMep, beH3uH 1
Lpyrve ropioyune napbl v XUAKOCTHU.

* He octaBnaiTe rpunb be3 npucmoTpa.

e HE no3BonaTe HMKOMY 0TAbIXaTb, pa3BaekaTbCsl, paboTaTb MM HAXOLUTHCS BO3NE
rpUIs BO BpEMS ero UCMosib30BaHus (1 40 ero NonHoro oxnaxaeHus).

* B npouecce npurotoBneHns Ha rpune He UCNob3yiTe CTEKASHHYLO, NNACTUKOBYIO
WAW KepaMuyeckyto nocyfy. He ctaBbTe Ha rpuib NycTylo NOCyAy BO BpeMs ero
WCMONb30BaHMA.

e 3anpelleHo NepemeLLaTh rpuib BO BpeMs ero ncnonb3oBaxus. [epeq
rnepeMeLLeHeM Un XpaHeHWeM rpuilb AOJKEH NOJHOCTbIO OCTbIHYTh (ero
Temnepatypa [o/MKHa onycTUTbCs Hixe 45 °C).

e He ocTaBnaiiTe rpub C ropgyMMmn YrasMm Uam 30101 BHYTpU. [puab MoXHO
nomeLLaTh Ha XpaHeHue TONbKO MOCIe TOro, Kak OFOHb NOrac U BCE MOBEPXHOCTU
rPUAS NOHOCTbLIO OCTHLINN.

e 3anpeLleHo NCNoNb30BaTb MPWb B KayecTBe oTonmTensbHoro npubopa. MNPOYTUTE
NPEOYNPEXLEHWE Ob ONACHOCTW OTPABJIEHVA YTAPHBIM TA30OM.

e [punb cunsHo HATPEBAETCH Bo Bpems ncnonb3osaHums v octaetcs [OPAYNM ewe
HekoTopoe BpeMa cnycTs. Cobnopante MEPBI NMPELOCTOPOXHOCTW. Hocute
3alUMTHbIE NEpYATKM UK pyKaBULLbI.

* Bo n3bexaHune TpaBM, NOBPEXAEHUS FPUNS 1 NPONMBAHUS UK pa3bpbi3rnBaHus
ropsumnx xugkocten HE ctyynte v He belite no rpunio.

e Cobntoparnite Mepbl NPefoCTOPOXHOCTU, CHUMasd ey ¢ rpuns. Bee ero
noepxHoctn FOPAYMUE, o HMX MoxkHO 0bxeubcs. Micnonb3ynTe 3alnTHbIE
nepyaTKku, pykaBuLbl NN HALeXHble ONHHbIE KYXOHHbIE MPUHAANEXHOCTH
LS 3aLWMThl OT FOpAYMX MOBEPXHOCTEN MM pa3bpbi3rmBaHms ropayumx
XUAKOCTEN.

e He kacantecb NOPAYNX noBepxHocTen.

e [punb cunbHo HATPEBAETCH Bo Bpemsa ncnonb3osaHund. Bo nsbexanue
0XKOroB He NpubamkanTe NNLO 1 TeNO K FPUII0, KOrAa NOAHMMAaeTe KPbILLKY,
N LepXWUTecb Noganblie oT BEHTUAALMOHHbIX 0TBEpCTMI. Bo BpeMms
MCNONb30BaHWUA U3 TPUNIS MOTYT BbIpbIBaTbCA Map U ropsiyunii BO34yX.



A TMPEQYNPEXXAEHUSA U BAXKHBIE
MEPbI BE30MNACHOCTHU

Ecnu Bbl roToBUTE Npn TeMnepatype Bobiwe 175 °C, oTkpbiBalTe rpuib
(BbINyCKaiTe Xap U3 rpmnsa)l, NogHMMas Kyrnos, 04eHb 0CTOPOXKHO BO
n3bexaHune Bbibpoca — 04YeHb CUABHOIO Xapa, BbI3BAHHOMO MPUTOKOM
knucnopogza. Bo nsbexaHwne Bbibpoca xxapa BHavane NpMoTKPONTe KPbILLKY
Ha 5-8 cM 1 foxauTech ero oTBofa B Te4eHMe MPUMEPHO O CeKyHA.
BozpgywHbie 3acnoHku cunbHo HATPEBAKOTCH Bo BpeMs ncnonb3oBaHms v
B npouecce ocTbiBaHua rpuns. [epen nobbiMn MaHUNYAALMAMUN C TPUIEM
HajeBauTe 3alMTHbIe NepyaTKu.

[PUNb — 3TO NCTOYHWUK OTKPLITOro OrHga. He npnbnunxante pyku, BoNoChI

n nnuo K orHio. HE HaknoHanTeck Hag rpuieM Bo BpeMS po3xura.
PacnyLwieHHble BonoChl 1 cBOBOAHAA 0Aexaa MOoryT 3aropeTbCs.

HE nepekpbiBavTe BO3AyLUHbIE MOTOKM CrOPaHUS Y BEHTUAALUN.

He HakpblBaWTe NoAcTaBKY A NpUrotoBaeHns nuwm eonbroi. ®onbra
N30MMpyeT Xap, YTO MOXeT MPUBECTU K MOBPEXAEHUIO FPUNS.

He octaBnante TOPAYUNE yrnn nnm 3ony 6e3 npucmotpa.

Yrnu HeobxognMo Nofaep>KmMBaTh KpacHbIMKU B TedeHne He MeHee 30 MUHYT
L,0 HaYana roToBKMu.

He npuctynante Kk rotoBKe, Moka yrjin He Ha4yHyT NMOKPbIBATbCSA CI0EM 30/1bl.
He naenekante 30nbHMK, noka 3ona u yrons HE OCTbIJIN.

[Mpn ncnonb3oBaHUN rpunsa nnun obpalleHmnn C orHeM HageBanTe 3alnTHbIe
nepyatku. Micnonb3ynTe 3aMTHbIE NEPYATKN AN HALEXHble OJINHHbIEe
KyXOHHble MPUHaANexXHocTu npu obaBneHnn ApoB UK yrig.

[ns po3xura yrna 3anpeLeHo NCnonb30oBaTh XMUAKOCTb 419 pO3XUra,
BeH3uH, CNUpT nnu apyrve nerkoBoCnaameHsaLWwmecs XNAKocTn. 3t
XXMAKOCTW MOTyT B30pBaTbCH U CTaTb MPUYNHOM 0XKOFOB UK CMEPTMU.
MakcmmanbHo gonycTumoe KonunyecTso yrna ana Big Joe — 4,0 kr.

He npeBbiwanTe KONMYECTBO YIS B KOP3UHE. 3TO MOXKET NPUBECTU K
CEepbe3HbIM TPaBMaM 1 NOBPEXAEHMIO TPUNS.

CobepwuTe 301y B antoMnHueByo Gonbry, NponuTanTe BOLON N BbIKUHbTE B
MYCOpHbIV Bak 13 Heroptyero MaTepumana.

He ncnonb3ynte SloRoller npn Temnepatype bonee 260 °C.

He npuctynante K rotToBKe, MoKa yriiM He Ha4YHYT NOKPbIBATbCS CI0EM 30/1bl.
NPEOYMPEXLEHWE! Tpynb o4yeHb CMbHO HarpeBaeTCs, He NepeMeLLanTe
ero B0 BpeM$ MCMNOJIb30BaHMS.

He ncnonb3ynTe BHYyTpM noMeweHmin!

NPEOYMPEXLEHWE! He pa3xurante n He nbiTauTeCb MOBTOPHO

pa3xeyb OroHb C MOMOLLbIO cNupTa unn beHsnHa. VMicnonb3aynTe pacTonky,
ynoBneTsopsitoLLyto TpeboBaHuam EN 1860-3.

NPEAYMPEXOEHWE! Cnegute 3a TeM, 4TOObI A€TU U XXUBOTHbIE HE
npunbnam>Xanucb K yCTPOUCTBY.

He ncnonb3yiite rpusib B orpaHnyeHHoM 1 (Mnn) XKnnom npoctpaHcTee,
HanpuMep, B 4OMaXx, Nof HaBecamu, B Tpensiepax n ¢yproHax uam Ha
nopkax. OTpaBneHue yrapHblM ra3oM MOXeT NPUBECTU K CMEpPTH.

COXPAHAWUTE 3TU UHCTPYKLIUK



BEPXHWI ObIMOX0J, KONTROL TOWER (1 LUT.)
KYMon rPuAs (1 WT.)
PELLETKW B ®OPME MONYKPYTA (2 LUT.)
MOACTABKA AN5l NPUHALNEXXHOCTEM (1 LUT.)
KEPAMWUYECKME TENNOOTPAXKATENM (2 LLT.)
3-YPOBHEBASl YHUBEPCAJIbHASl NOACTABKA
DIVIDE & CONQUER® (1 LUT.)
OCHOBAHME SLOROLLER (1 LUT.)
KOJIbLLO TOMKMW U3 HEP)KABEIOLLLEM CTANM (1 LLUT.)
. KOP3WHA ON8 YIIEM (1 LUT.)

. KEPAMUYECKAS TOMKA AMP (ADVANCED MULTI-
PANEL) (U3 5 YACTEN)
. OCHOBAHME TOMKM (1 LUT.)
. BbIABM)XHOM 30JIbHUK (1 LLIT.)
. JIEBASl BOKOBASI NMOJIKA (1 LUT.)
. NMPABASl OKOBAS NMOJIKA (1 LLIT.)
. KOYEPIA (1LUT.)
. LMnubI (1 WT.)
. OCHOBAHME rPUNA (1 WWT.)
. HOXXKM (4 LIT.)
. BEPXHSASi MNACTMHA (1 LLT.)
. HWKHSA NNACTUHA (1 LLT.)
. BEPTJIHO)KHBIE KONECUKMU C DUKCALMEMN (2 LUT.)
BEPT/IHO)XKHBIE KONECUKW BE3 GUKCALIMM (2 LUT.)
. KOMNAEKT UHCTPYMEHTOB AJ191 LEMOHTAXA
MET/N (1T
. KEPAMWUYECKME HOXKM (4)




MoprotoBKa K yCTaHOBKe rpuis
PACMAKOBKA rpuns

1 Cpe)KbTe NNacTukoBble CTAXKN N CHUMUTE BEPXHIOKO U bokoBble NaHenn

TPAHCMOPTUMPOBOYHON KOPObKM.
2 OTctaBbTe KOPObKY 13-NOA TENEXKN FPUAS B CTOPOHY.

3 OTkpoiTe Kynon rpuns v n3BnekuTe n3 Hero Bce aetanu. ObpawanTecs ¢

BHYTPEHHUMW KEpaMUYyeCKMMUN AeTandMn 04eHb OCTOPOXKHO.

FPUJ1Ib KAMADO JOE HA TEJNIEXXKE

1 Tlocne n3BneyeHns BHYTPEHHWX AeTanen U3 rpuns BblHbTE ero U3 Kopobku u
0TCTaBbTe B CTOPOHY. [0CKONbKY rpuib JOCTAaTOYHO TSXKENbINA, 415 BbINOAHEHWUS 3TON
onepauuu noHagobatca asa yenoseka. HE nogHMManTe rpunb 3a bokoBble KpenieHus
AN5 nosiok. B kauecTBe NogbeMHbIX TOYEK UCMOb3YIATe 3a[HI00 NET0 U HUXHEee

nepeAHee BEHTUALMOHHOE OTBEPCTHE.
2 Cobepute Tenexky rpuns v 3abnokmpyiTe Ha HEN KONECUKK.

3 YcTaHOBUTE rpUNb Ha TENEXKY, MOLHSB €ro ONNCaHHbIM BbiLLe CrnocoboMm.
OTperynupynTe NONOXEHWE rpuns Ha TeNexke Tak, YTobbl HUXKHee BEHTUNALMOHHOE
0TBEPCTME HAaX0AMNOCh C NNL,EBON CTOPOHbI TeNeXKH. JInLeBas cTopoHa Tenexkm —

CTOpPOHa C AByMA 3a6J'IOKVIpOBaHHbIMl/I KoJ1eCKaMH.
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PerynupoBska Lekonabl

LLlekonpa rpuns Classic lll npepBapuTenbHo oTperynMpoBaHa Ha 3HaYuTesIbHOe yCUNUe.
Ecnu TpebyeTcs pononHuTeNbHas perynmpoBKa, cnefynuTe NpUBeAEHHbIM NHCTPYKLMUSM.

LLLEKOJIAA CLASSIC I

YTobbl 3aTAHYTb MM 0CNAbUTL 3aTAXKY LLEKONAbI, BOCMONb3YUTECh MabIM YHUBEPCabHbLIM
KntoyoM. OTperynupyiiTe 3aTsXKy YCTAHOBOYHOIO BUHTa, YTOObI ONYCTUTBL 3aMop LeKonabl
Y BCTABMTb pacropky. Mocie ycTaHoBKM pacnopky yCTaHOBUTE 3anop LWEKONAbl Ha MecTo,
3aTAHYB YCTaHOBOYHbIN BUHT.

,‘,\7

Ba)xHble cBepgeHUsa no be3onacHoCcTU
OCTOPOXXHO

MNetns v 0bop ycTaHOBAEHbI NOJ, BbICOKMM MEXaHUYeCcknM HanpsxeHneM. HecobnogeHne
CNefytoLwmx MHCTPYKLMA MOXET NPUBECTU K CEPbE3HbIM TPAaBMaM.

NETNA
He nbiTaiTech CHATL NeTio MK ocnabutb 3aTsxKy 06oaa Ha rpune bes KoMniekTa
WHCTPYMEHTOB AN AeMOHTaxa netnu.

NMPUMEYAHUE. KomMnnekT MHCTPYMEHTOB AN LEMOHTaXa NeTNn BKAoYaeT
pacnopky, Wanby n wecTurpaHHyto ranky. CoxpaHuTe 3T fLeTanum Ha cnyyai,
ec/in BaM B [lanbHenweM noHazobutca aeMoHT1poBaTh neTnw. bes aTux fetanei
be3onacHbIi LEMOHTAX NETAN HEBO3MOXEH.

B kayecTBe NogbeMHbIX TOYEK UCMONb3YIATE HUXKHIOK NINLIEBYIO YaCTb YCTPONCTBA W
rnepefHee HUXHee BEHTUNALMOHHOE 0TBepcTHe. (He nogHMMaliTe rpusb 3a neto,
KPOHLLTEHbI 0601b€B UM PyUKY, MTOCKOMbKY 3TO MOXKET NPUBECTU K COCKaKMBaHMIO
kynona c oboaa.)

B cooTBeTCTBUM C UHCTPYKLMAMM Ha CTpaHuLe 16 BO3IMOXHbI NWLIb HeboNbLLIME N3MEHEHUS
Macchbl Kynona.

MPOKNALKA

PeKOMeH,D,yETCﬂ CaMOO4YMCTKa OT eCTeCTBEHHOTI0 XXapa rpunn4.

He OLIVIU.I,aVITe npoknagky ¢ NOMOLLbK XMMNYECKUX CpencTB.

B Cllydae HeO6XO,EI,VIMOCTVI OCTOPOXHO COTpUTE C NOBEPXHOCTHU 6pb|3rl/| N XKNOKOCTb. Bo
BpeMd O4YNCTKU He TpUTe NPOoKNafKy 1 He VICI'IOJ'Ib3y17ITe a6pa3MBHy+o NOBEPXHOCTb Fy6Kl/I.
LJpe3MepH0e TpeHWe MOXeT CTaTb I'IpVI‘-IVIHOVI M3HOCa NpoKIagKu.
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OuucTka u yxop

Baw rpunb Kamado Joe u3rotoBneH u3 Ka4eCTBEHHbIX MaTepuanos,
no3ToMy o6 i yxon u o6cnyxuBaHue TpebyroT MUHMMYMa YCUIUN.
Jlyywmia cnocob sawututb rpunb Kamado Joe oT BHeluHero
BO3€ACTBMA — [epXKaTb €ro 3aKpbITbIM.

MaHueBas NOBEPXHOCTDb C JIerkuM 3¢ eKToM pacTpecKMBaHUA —
HeoTbeMJieMas YacTb 0popMNeHUsa uspenms.

CAMOO4YUCTKA

1 [obaBbTe yronb 1 pa3oxruTe OroHb.

2 YcTtaHoBUTe yHMBepcanbHyto noacTasky Divide & Conquer® B

BepxHee NojoxeHwe, a 0ba TennooTpaxarens — Ha NOACTaBKe Ansa
NPUHALIEXHOCTEN.

3 [lonHOCTbio OTKPOMTE BEPXHIOKO M HUXHIOK BO3AYLLIHbIE 3aCIOHKN 1
pawTe rpunio nporpetbes £o 315 °C ¢ 3aKkpbITbiM KynoaoM.

4 ToppepxvBanTe Temnepatypy okono 315 °C B Teyenune 15-20 MuHyT.

5 [lonHOCTbIO 3aKPONTE HUXKHIOK BO3AYLLHYIO 3aCNOHKY U MOJOXANTE eLle
15-20 MWHYT, Npexae YeM 3aKpbiTb BEPXHIOI0.

Bce HexenaTtenbHble 0CTaTKM BHYTPU FpuAs cropsit. [pexae 4em rotoBuThb
CHOBA, 0YNCTUTE peLleTKy AN NPUroTOBEHUS NULLM 06bIYHON LLLETKON
Ans rpuns. [Insg 04ncTku KepaMmnKM UCNOb3YNTe LLETKY C MATKOM
LeTUHON. Ha TennooTpaatLmx NnacT1Hax Takxe He LOMKHO ObiTb
obropeBLUKx 0cTaTKOB. OUYMCTUTE KX LLLETKON C MATKON LLETUHOIA.

B cnyuae 3arps3HeHns TennooTpaxatLmx nnacTuH B npoLiecce
00bIYHOIO MCMONb30BaHUS NMPOCTO NEPEBEPHUTE WX FPSI3HON CTOPOHON
BHUM3 nepef o4yepefHbIM NPUrOTOBIEHUEM MULLM — OHU OYUCTATCA B

OrHe.

OnuH nnu fiBa pa3a B rog Npov3sofuTe bonee TWaTenbHy0 04YNUCTKY
BHYTPEHHMWX NOBEPXHOCTe rpuns. /I3BnekanTte BHyTpEHHME feTanu
W yoansinTe oCTaTKM 301bl M MycOpa, CKOMUBLUMECS MEX.Y KOpMyCoM
rpUns v BHYTPeHHUMM feTanamu. [epes ycTaHOBKOM

BHYTPEHHMX [ieTaNel Ha MECTO OYUCTUTE BHYTPEHHME KEpaMUyeckne
NOBEPXHOCTY C MOMOLLbIO LLETKM C MAACTUKOBOM LLETUHOM, a ANis
yAaNeHns Mycopa U3 HUXKHeW YacTu rpuas Cnonb3ynTe nonaTky uau
nblnecoc.



PerynupoBKa netnm c
nHesMonoabeMHUKoM Mogenu BIG JOE I

MeTtna c nHeBMonogbeMHUKoM rpuns BIG JOE IlI

npeABapuUTesIbHO OTPeryaupoBaHa Ansa AoCTUKEHUS uaeanbHoro 6anaHca u
ycTonymBocTU. Ecnm Bbl B COOTBETCTBUM C IMYHBIMU NPEANOYTEHUAMU XOTUTE
BHECTH U3MEHEHUS B 3aBOACKYI0 PerynmpoBKy, ciefynte NnpuBeAeHHbIM
HWKE UHCTPYKLMAM.

OCTOPO)KHO! MeTtns c nHeBMONoAbeMHUKOM CUJIbHO 3aTAHYTa.

MOJEJIb BIG JOE I

1 Otkpotite kynon rpunsa BIG JOE II1.

2 HakuubTe kitod Ha 10 MM Ha rpaHu BuHTa (cM. pucyHok 1).

3 HakuHbTe ktoy Ha 19 MM Ha raiiky B BepXHEMN YacTu aepxxaTens npy>XXuHbol
(cM. pucyHok 1).

4 Ecnu Bbl xoTUTE, YTObbI KYNON NErye NOLHMUMAnNCS, yaepXnmBanTe KNy Ha
10 MM HemoABWXHO, a k/toY Ha 19 MM BpaLLanTe Mo YacoBOW CTPeNKe, Kak
noka3aHo Ha pucyHke. CH1MainTe Koumn 1 NpoBepsaiiTe XO4 Kynona nocne
Kaxgoro nonHoro obopoTta ranku. Ecam Bbl xotute, 4T0bbLI KyNoON TAXenee
nofHWMarcs, BpaLianTe raiky npoTMB 4acoBom cTpenki. CHUManTe Kiym
W NpoBepsINTe X0f Kynoa nocse Kaxzaoro noaHoro obopota raiku. He
[l0MyCcKaiTe KOHTaKTa raiki ¢ raikoi nog coeguuutenem (cM. pucyHok 1).

i




) PucyHok 1

[aka nop,
coefuHUTENEM

lpaHv BUHTa

Perynuposoyras rainka

PerynupoBka netnu c
MHEBMOMNOLBEMHUNKOM

PerynupoBka netnm c
NMHEBMOMNOLbEMHMKOM

_
—

Ha fepxaTtene Npy>XnHbl

HEOBXOAWUMbIE UHCTPYMEHTbI: POXXKOBbIW KJ1104 HA 10 MM U POXKKOBbIH

KJ1H04 HA 19 MM.
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KpaTkue MHCTPYKLMM MO
3KCNAyaTaLum rpuns

HAYANO PABOTbI C FTPUNIEM

1 [obaBbTe B TONKY APEBECHOTO YIS 1 PAa30XKIUTe OrOHb C MOMOLLbIO
OLHON-ABYX PacTomnok.

2 OcTtaBbTe Kynon oTKpbITbIM Ha 10 MUHYT. HUXHAS BO3AYLLIHAs 3aCN0oHKa

L0/KHA ObITb MOHOCTHIO OTKPbITA.

3akpowTe kynon.

4 [locTeneHHO 3aKpblBalTe BEPXHIOK M HUXKHIOK 3aCI0HKK, NMOKa
TemnepaTypa Kynona He npubansmTcs K HeobxoanMoi B
npegenax 10 °C.

w

noaaEP>XAHUE TEMMNEPATYPbI

Y1066l CHM3UTL TEMNeEpPaTypy, HE06X0AMMO YMEHbLLINTL NPUTOK

BO34yXa B rpuiib, 3akpbiB 3acnoHkK. VI HaobopoT, uTobbl yBeAnYMTL
TeMnepaTypy, Heobxo4uMO OTKpbITb 3acNoHkW. OgHako TeMnepaTypa

He MeHfeTCs MrHOBEHHO, Ha 370 yxoauT 10-15 MuHyT. Kepamnuecknit
rpunb Kamado Joe 04eHb XOpOLLO yaepXXMBaeT Tenso, No3ToMy eMy
TpebyeTcs MHOrO BpeMeHW Ha MoMHbIA nporpeB. [pexae YeM npuctynatb
K MPUTrOTOBAEHMIO MULLM, LOXAUTECH MPOrpeBa rpuns u ctabunmsaumm
Temnepatypbl. Ha 310 ynget okono 20-40 MuHyT.

OCTbIBAHUE

1 lMocne 3aBeplUeHUs NPUTOTOBNEHNS MWLM NOSHOCTLIO 3aKPOMNTe
HUXHIO0I0 BO3AYLLUHYIO 3aC/OHKY.

2 Kak Tonbko TeMnepatypa onyctutcst Huxe 205 °C, 3akpoinTe BepxHIo0
3aCNOHKY NOYTW MOMHOCTbIO, 0CTaBMB NNLLb HEBONbLLYHO Lenb.

3 He 3akpbiBaiTe rpunb, Noka Kynos He CTaHET XONOLHbLIM Ha OLLYMb.

YTOBbl CHU3UTb TEMIMEPATYPY, 3AKPOUTE 3ACJ/IOHKMU.
YTOBbl YBEJINYUTb TEMIMEPATYPY, OTKPOMUTE 3ACJIOHKM.




KPATKWUW 0630P TEMIMEPATYPHbIX
PE)KUMOB

npl/I6J'IVI3I/1TEJ'IbHaFI TeMnepatypa an4d Ka)I(,D,OVI N3 TEXHUK MPUTOTOBIIEHUA.

XKAPKA 205-315°C

NOAPYMAHUBAHUE  260-400 °C

BbIMEKAHKUE 150-400 °C
3ANEKAHUE 150-230 °C
KONYEHUE 105-135°C

0CTOPOXXHO
BbIEPOC XXAPA

Ecnwv Bbl roToBMTE Npu TeMnepaType Bbiwe 175 °C, oTkpbIBaTe rpuib
(BbINyCKamTe xap 13 rpunsl, nofgHMMas Kynos, o4eHb OCTOPOXHO BO U3bexaHue
Bbibpoca.

XUAKOCTHU
He neiiTe XWAKOCTW BHYTPb MU Ha MOBEPXHOCTb FOPAYEro rpuns.

UCKPbI
Mpu ycTaHOBKe rpuns Ha TePPaCHY0 AOCKY MOMHKUTE 06 UCKpaXx U TNEKLLMX
yrasx.

BO BPEMA UCMOJIb3OBAHUSA MPUJIA
He ocTaBnsinTe rpunb ¢ OTKPbITbIM Kynosom be3 npucmoTpa.
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/" VARNING

¢ Denna bruksanvisning innehaller viktig information som &r nédvandig for korrekt
montering och saker anvandning av utrustningen.

e L3s och fdlj alla varningar och instruktioner innan du monterar och anvander
utrustningen.

e Behall den har bruksanvisningen for framtida referens.

& Underlatenhet att folja dessa anvisningar kan leda till eldsvada, explosion eller
brandfara som kan orsaka skada pa egendom, personskada eller dédsfall.

/\ KOLMONOXIDFARA

* Nar man bréanner kol eller flis avger det kolmonoxid, som inte har nagon lukt och
kan orsaka dodsfall.
* Anvand endast utomhus dar det ar val ventilerat.



/' VARNINGAR OCH VIKTIGA
SAKERHETSFORESKRIFTER

LAS ALLA INSTRUKTIONER

 VARNING! Grillen blir mycket het. Flytta inte pa den
under anvandning.

* VARNING! Anvéand inte inomhus!

¢ VARNING! Anvand inte alkohol, bensin eller andra liknande vatskor till att tanda
grillen.

 VARNING! Hall barn och husdjur borta fran grillen vid alla tillfallen. Lat INTE barn
anvanda grillen. Nara uppsyn kravs nar barn eller husdjur befinner sig i narheten
av grillen.

A

o Anvand inte grillen i slutna och / eller bebodda utrymmen som hus, talt, husvagnar,
husbilar, batar. Risk fér kolmonoxidforgiftning som kan orsaka dodsfall.

 Anvand alltid grillen i enlighet med alla tillampliga lokala, statliga och federala
eldningsbestammelser.

e Se till att samtliga muttrar, skruvar och bultar sitter ordentligt atdragna fore varje
anvandning.

 Anvand aldrig grillen under 6verliggande konstruktioner som tak, carportar,
markiser eller overhang.

* Grillen & ENDAST FOR UTOMHUSBRUK.

o Hall ett minsta avstand pa 3 meter fran éverliggande konstruktioner, vaggar, skenor
eller andra strukturer.

o Hall ett minsta avstand pa 3 meter fran alla bréannbara material, exempelvis tré,
tradack, torra vaxter, gras, borstar, papper eller kanvas.

e Anvand aldrig grillen for annan an avsedd anvandning. Denna grill ar inte avsedd
for kommersiellt bruk.

* Det rekommenderas INTE att anvanda tillbehor som inte levereras av Kamado Joe
eftersom de kan orsaka personskada.



/' VARNINGAR OCH VIKTIGA
SAKERHETSFORESKRIFTER

e Anvandning av alkohol, receptbelagda eller receptfria lakemedel eller droger kan
paverka anvandarens formaga att montera eller pa ett sékert satt anvanda grillen.

* Ha alltid en brandslackare till hands vid all anvandning av grillen.

e Vid matlagning med olja eller fett, ska en brandslackare av typ BC eller ABC vara
tillganglig.

e Om olja eller fett borjar brinna ska du inte forsoka att slacka branden med vatten.
Kontakta brandkaren omedelbart. En brandslackare av typ BC eller ABC kan i vissa
fall begransa branden.

e Anvand grillen pa en plan, icke brénnbar, stabil yta exempelvis jord, betong, tegel
eller sten. Ett asfaltunderlag kanske inte ar lampligt for
detta &ndamal.

¢ Grillen maste sta pa marken. Placera inte grillen pa bord eller bankar. Flytta INTE
grillen dver ojamna ytor.

e Anvand inte grillen pa tré eller brannbara ytor.

e Hall grill ren och fri fran brannbara material som bensin och andra brandfarliga
angor och vatskor.

e L dmna inte grillen obevakad.

e Se till att inte ndgon befinner sig néra grillen antingen under anvandning eller
innan den har svalnat.

e Anvand aldrig koksredskap av glas, plast eller keramik i grillen. Placera aldrig
tomma kokkarl i grillen under anvandning.

¢ Flytta aldrig grillen medan den anvands. Lat grillen svalna helt (under 45 ° C) innan
du flyttar eller forvarar den.

* Stall aldrig undan en grill som innehaller het aska eller kol. Stall endast undan nar
grillen ar helt slackt och alla ytor ar kalla.

e Anvand aldrig en grill som ett virmeelement. LAS KOLMONOXIDFARA.

e Grillen ar HET under anvandning och kommer att fortsatta att vara HET medan den
svalnar. Var FORSIKTIG. Bar skyddshandskar / vantar.

o Knuffa eller sla INTE grillen for att forhindra personskador, skador pa grillen eller
att het vatska spiller eller stanker.

o Var férsiktig nar du tar mat fran grillen. Alla ytor ar HETA och kan orsaka
brannskador. Anvand skyddshandskar / -vantar eller langa, stabila
matlagningsverktyg for att skydda dig mot heta ytor eller stank fran
matlagningsvatskor.

e Ror inte vid HETA ytor.



/. VARNINGAR OCH VIKTIGA
SAKERHETSFORESKRIFTER

e Grillen &r HET under anvandning. For att undvika brannskador, halla ansiktet och
kroppen borta fran ventiler och nar du lyfter pa locket. Anga och varm luft kommer
ut under anvandning.

* Vid tillagning 6ver 175 ° C, ska du forsiktigt 6ppna grillen (eller tappa ut luft ur
grillen) varje gang du lyfter pa kupolen for att forhindra baktéandning - en vag av vit,
het &nga orsakad av en plétslig tillforsel av syre. Oppna locket delvis till 5-8 cm i ca
5 sekunder for att varmen ska kunna komma ut.

e Spjallen ar HETA under anvandning och kommer att fortsatta att vara HETA medan
de svalnar. Det rekommenderas att bara skyddshandskar nar du justerar grillen.

e Grill har innehaller oppna lagor Hall hdnderna, haret och ansiktet borta fran elden.
Luta dig NINTE 6ver grillen under tandning. Langt har och lost sittande klader kan
borja brinna.

e Hindra INTE flodena av forbranning och ventilation.

* Tack inte matlagningsgallret med metallfolie. Detta kommer dra at sig varme och
kan orsaka skador pa grillen.

e Ldmna aldrig GLODANDE kol eller aska obevakad.

e Bransle ska vara glodhett i minst 30 minuter fore anvandning.

e | aga inte mat innan branslet ar tackt med aska.

* Avlagsna inte askladan medan ask och kol &r HETT.

e Anvand skyddshandskar vid hantering av denna grill eller nar du arbetar med eld.
Anvand skyddshandskar eller langa, robusta verktyg nér du lagger i ved eller kol.

e Anvand aldrig trakolstandvatska, bensin, alkohol eller andra mycket
flyktiga vatskor for att tanda trakol. Dessa vatskor kan explodera och orsaka
personskador eller dodsfall.

e Max mangd trakol for Big Joe ar 4,5 kg. Fyll aldrig brikettgallret for mycket. Detta
kan leda till allvarliga personskador samt skador pa grillen.

* Bortskaffa kall aska genom att placera den i aluminiumfolie och blotlagga i vatten,
slangs sedan i en icke-brannbar behallare.

* SloRoller ska inte anvandas vid temperaturer over 260°C

e Koka inte innan branslet har en askbelaggning.

e VARNING! Denna grill blir mycket varm, ror inte den under drift.

e Anvand inte inomhus!

* VARNING! Anvand inte sprit eller bensin for tandning eller ater-tandning! Anvand
endast brastandare som uppfyller EN 1860-3!

* VARNING! Hall barn och husdjur borta.

* Anvand inte grillen i ett trangt och/eller beboeligt utrymme, t.ex. hus, talt,
husvagnar, husbilar, batar. Risk for dédsfall vid kolmonoxidforgiftning.

SPARA DESSA ANVISNINGAR



Gl LN ol A

KONTROL TOWER GVRE VENTIL (1)
GRILLKUPOL (1)

HAVMANE-FORMAT MATLAGNINGSGALLER (2)
TILLBEHORSSTALL (1)

KERAMISKA VARMEDEFLEKTORER (2)
DIVIDE & CONQUER @ | TRE NIVAER
FLEXIBEL MATLAGNINGS-HYLLA (1)
SLOROLLER (1)

RING | ROSTFRITT STAL (1)

KOLKORG (1)

AMP (ADVANCED MULTI-PANEL) KERAMISK
FIREBOX (5)

FIREBOX-BAS (1)

UTDRAGBAR ASKLADA (1)

VANSTER SIDOHYLLA (1)

HOGER SIDOHYLLA (1)

ASK-VERKTYG (1)

GRILL-GREPP (1)

GRILLBAS (1)

BEN (4)

OVRE PLATTA (1)

BOTTENPLATTA (1)

LASBARA HJUL (2)

ICKE-LASBAR SVANGHJUL (2)
BORTTAGNINGSVERKTYG FOR GANGJARN (1)
KERAMISKA FOTTER (4)



Installation av grillen

PACKA UPP DIN GRILL
1 Skar av plastbanden och avlagsna ladans 6vre och sidopaneler.

2 Stall grillvagnens kartong at sidan.

3 Oppna grillens kupol och avldgsna foremalen inuti grillen. Var forsiktig nar
du hanterar interna keramiska delar.

KAMADO JOE-GRILL MED VAGN

1 Nar de inre komponenterna har avlagsnats fran grillen, ska du lyfta

ut grillen ur lddan och stalla den at sidan. Pa grund av grillens vikt,
rekommenderar vi att tva personer utfor den har uppgiften. Lyft INTE grillen
med hjalp av sidohyllorna. Ta tag i det bakre géngjarnetoch den framre
ventilationsoppningen nar du lyfter grillen.

2 Montera grillvagnen.
3 Anvéand samma lyftteknik som tidigare for att lyfta upp grillen pa vagnen.

Justera grillen pa vagnen sa den nedre ventilationséppningen &r vand framat
mot vagnen. Framsidan pa vagnen &r den sida som har tva spéarrhjul.












(r I3
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Justering av sparren

Sparren pa Classic Ill dr redan justerad for att vara ultratat.
Anvand dessa instruktioner om du behover utfora nodvandiga justeringar.

CLASSIC 11l SPARR

For att dra at och lossa sparrens installning ska du anvanda en liten insexnyckel. Justera
installningsskruven for att sénka sparrplattan och lagg i distanshallaren. Nar distanshal-
laren &r pd plats satter du tillbaka sparrplattan genom att dra at installningsskruven.

Séikerhetsinoration

VAR FORSIKTIG

Gangjarn och band befinner sig under hog spanning, underlatenhet att folja
instruktionerna i ratt ordning kan orsaka allvarliga personskador.

GANGJARN
Forsok inte att ta isar gangjarnet eller lossa banden pa grillen utan borttagningsverktygen.

NOTERA: Borttagningsverktygen for gangjarnet (inklusive distanshallare, bricka
och hexmutter]. Spara dessa delar utifall gangjarnet maste avlégsnas vid ett
senare tillfalle. Gangjarnet kan inte avlagsnas pa ett sékert satt utan dessa delar.
Anvand bottenytan och den framre nedre ventiloppningen som lyftpunkter (Lyft
inte grillen med gangjarnet, bandbeslagen eller handtaget eftersom det kan leda
till att kupolen lossnar fran bandet).

Endast mindre justeringar av kupolens vikt rekommenderas enligt anvisningarna pa sidan
16.

PACKNING

Sjalvrengoring med en naturlig varmecykel rekommenderas.

Anvand inte kemikaliebaserade rengoringsmedel pa packningen.

Om det ar absolut nodvandigt, ska du forsiktigt torka bort eventuella spill eller fukt.
Gnugga eller skrapa inte packningen vid rengoring. Om du gnuggar for mycket kan det
orsaka slitage.



Rengoring och skotsel

Din Kamado Joe-grill ar tillverkad av material av hog kvalitet och krav
skotsel och underhall blir minimala. Det bista sittet att skydda din
Kamado Joe fran viader och vind dr med ett grillskydd.

Ett latt sprucket porslin som kallas for krackelering ar en del av de
naturliga egenskaperna.

SJALVRENGORANDE

1 Tillsatt kol och tand det.

2 Montera det flexibla matlagningsstallet Divide & Conquer® i det dvre
laget och bada varmedeflektorerna pa tillbehorsstallet.

3 Oppna de dvre och nedre luftventilerna helt och 3t temperaturen

inuti grillen stiga till 315°C medan

kupolen stangd.

4 Hall temperaturen vid cirka 340 ° C i -20 minuter.

5 Stang den nedre ventilen helt och vanta ytterligare 15-20 minuter innan
du stanger den ovre ventilen.

Denna process kommer att branna bort odnskade rester inuti grillen. Nar
du ska laga mat nasta gang ska du borsta av grillgallret med en vanlig
grillborste. Anvand en mjuk borste pa keramikytan for att avlagsna
eventuella rester. Varmedeflektorplattorna kommer aven de vara fria
fran brénda rester efter processen har slutforts. Borsta av dem med

en mjuk borste efter rengoring. Om varmedeflektorerna blir smutsiga

vid normal anvandning, ska du vanda den smutsiga sidan nedat nar

du ska laga mat nasta gang for att varmen fran elden ska kunna
automatiskt rengora den smutsiga sidan.

En eller tva ganger om aret, bor du utfora en mer noggrann rengoring
av grillens insida. Avlagsna de inre delarna och ta bort eventuell aska
eller skrap som fastnat mellan grillens stomme och de inre delarna.
Anvand en

plastborste for att rengora den keramiska insidan och plocka upp eller
dammsug skrap i botten av grillen innan du satter tillbaka de inre
delarna.

15



Justering av BIG JOE Il luftbroganggarn

Luftbroganggéarnet pa BIG JOE IIl ir redan justerad for en perfekt
balans och stabilitet. Folj dessa instruktioner for ytterligare
justering som passar dina personliga 6nskemal.

Var forsiktig: Luftbroganggérn under stor spanning.

BIG JOE IlI

1 Oppna kupolen pa din BIG JOE ll-grill.

2 Hall kupolen 6ppen, placera 10 mm-skiftnyckeln pa den platta delen
av skruven (se infalld bild 1).

3 Placera en skiftnyckel pa muttern ovanpa fjaderlasplattan (se
infalld bild 1).

4 For att géra kupolen lattare att hoja, hall en 10 mm skiftnyckel
stilla och rotera en 19 mm skiftnyckel medurs enligt bilden. Avlagsna
skiftnycklarna och kontrollera kupolen vid varje full rotation av
muttern. Om du vill att kupolen ska kannas tyngre ska du rotera
muttern moturs. Avlagsna skiftnycklarna och kontrollera kupolen vid
varje full rotation av muttern. Justera inte muttern sa att den kommer

emot muttern under kontakten (se infalld bild 1).

| !

e
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Gangjarnalternativ

Gangjarnalternativ

Infalld bild 1

Muttern under
kontakten

. . /
Brickor pa skruven __—

Justeringsmuttern pa
fiaderlasplattan

VERKTYG SOM KRAVS: EN 10 MM NYCKEL OCH EN 19 MM NYCKEL.




Snabbstartguide

UPPSTART
1 Tillsatt kol i fireboxen och tand med en eller tva brastandare.
2 Lt kupolen std 6ppen i 10 minuter med den nedre ventilen helt
oppen.
3 Stang kupolen.
4 Borja att stanga den ovre och nedre ventilen nar kupolens
temperaturen ar mindre an 10 ° C fran din maltemeperatur.

HALL TEMPERATUREN

For att sanka temperaturen, minskar du luftflodet genom grillen
genom att stanga ventilerna. Om du vill hoja temperaturen, 6ppnar

du ventilerna. Justering av ventilerna ar inte omedelbar, utan det tar
10-15 minuter for en justering att trada i kraft. Eftersom din keramiska
Kamado Joe haller varmen sa effektivt, kan det ta en stund att

varma upp den helt. Lat grillen std i 20-40 minuter for att stabilisera
temperaturen innan du borjar grilla.

LAT SVALNA

1 Stang bottenventilen helt nar du ar klar med matlagningen.

2 Nar temperaturen understiger 20°C stanger du den 6vre ventilen
nastan helt, men lamna ett liten 6ppning.

3 Tack inte grillen forran kupolen ar sval vid beroring.

FOR ATT SANKA TEMPERATUREN, STANGER DU VENTILERNA.
FOR ATT HOJA TEMPERATUREN, OPPNAR DU VENTILERNA.

18



SNABB TEMPERATURGUIDE

Ungefarliga temperaturer for olika matlagningstekniker.

GRILLNING 205 -315°C

BRYNING 260 -400°C
BAKNING 150 -400°C

ROSTNING 150 -230°C

ROKNING 105 -135°C

VAR FORSIKTIG

TAPPA UT LUFT
Vid tillagning 6ver 175 ° C, ska du forsiktigt 6ppna grillen (eller tappa ut luft ur
grillen) varje gang du lyfter pa kupolen for att forhindra baktandning.

VATSKOR
Spill inte vatskor inuti eller pa grillen medan den ar varm.

GNSTOR
Var forsiktig med gnistor och glod om du anvander grillen pa ett tradack.

VID ANVADNING
Lamna aldrig grillen utan uppsyn medan grillkupolen Gppen.

19
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/' WARNHINWEISE

e Dieses Handbuch enthalt wichtige Informationen, die fur die richtige Montage und
die sichere Handhabung des Grills erforderlich sind.

e Alle Warnhinweise und Anleitungen lesen und befolgen, ehe Sie den Grill montieren
und benutzen.

¢ Dieses Handbuch zum spateren Nachschlagen aufbewahren.

& Die Nichtbeachtung dieser Anleitungen kann zu Brand-, Explosions- oder
Verbrennungsgefahr fiihren, die zu Sachschaden, Verletzungen oder zum Tod
fiihren kann.

/' KOHLENMONOXIDGEFAHR

e Beider Verbrennung von Holzkohle oder Holzspanen entsteht Kohlenmonoxid, das
geruchlos ist und zum Tod fihren kann.

e Nur im Freien verwenden, wo gute Beliftung besteht.



WARNHINWEISE

/' WARNHINWEISE UND WICHTIGE
SCHUTZVORKEHRUNGEN

ALLE ANLEITUNGEN LESEN!

o WARNHINWEIS! Dieser Grill wird sehr heif3. Nicht bewegen, wenn er in Betrieb ist.

* WARNHINWEIS! Nicht in Innenraumen benutzen!

o WARNHINWEIS! Weder Alkohol noch Benzin oder sonstige ahnliche Flissigkeiten
zum Anzlinden oder erneuten Anziinden des Grills verwenden.

* WARNHINWEIS! Kinder und Haustiere stets vom Grill fernhalten. Kinder diirfen ihn
NICHT benutzen. Eine strenge Uberwachung ist notwendig, wenn sich Kinder oder
Haustiere in dem Bereich aufhalten, in dem der Grill benutzt wird.

A

X

e Den Grill nicht in engen oder bewohnbaren Raumen wie in Wohnungen, Zelten,
Wohnwagen und Wohnmobilen, Booten usw. benutzen. Dort besteht Gefahr einer
todlichen Monoxid-Vergiftung.

e Den Grill stets in Ubereinstimmung mit allen Brandschutzverordnungen der
Gemeinden, Lander und des Bundes benutzen.

e Vor jedem Gebrauch prifen, ob alle Muttern, Schrauben und Bolzen fest und sicher
sitzen.

e Den Grill nie unter Dachern, Carports, Markisen oder Uberhéngen benutzen.

e Der Grill ist AUSSCHLIESSLICH ZUR BENUTZUNG IM FREIEN VORGESEHEN.

¢ Einen Mindestabstand von 3 m zu iUiberdachten Flachen, Wanden, Gelandern und
ahnlichen Bauteilen einhalten.

¢ Einen Mindestabstand von 3 m zu allem brennbaren Material wie Holz, Holzdecks,
trockenen Pflanzen, Bischen oder trockenem Grass, Papier oder Segeltuch
einhalten.

 Verwenden Sie den Grill niemals fir etwas anderes als fur den vorgesehenen
Zweck. Dieser Grill ist NICHT fir den gewerblichen Gebrauch bestimmt.

* Nicht von Kamado Joe gelieferte Zubehorteile werden NICHT empfohlen und
konnen zu Verletzungen fiihren.

¢ Die Anwendung von Alkohol und Medikamenten (rezeptpflichtig oder nicht) kann
die Fahigkeit des Benutzers beeintrachtigen, den Grill zu montieren oder sicher zu
bedienen.



/" WARNHINWEISE UND WICHTIGE
SCHUTZVORKEHRUNGEN

 Beim Grillen jederzeit einen Feuerloscher griffbereit halten.

* Beim Grillen mit Ol oder Fett einen Feuerléscher vom Typ BC oder ABC griffbereit
halten.

e Im Falle eines durch Ol oder Fett verursachten Brandes nicht versuchen, mit
Wasser zu l6schen. Sofort die Feuerwehr anrufen. Unter manchen Umstanden mag
ein Feuerloschgerat vom Typ BC oder ABC den Brand eindammen konnen.

o Stellen Sie den Grill auf einer ebenen, nicht brennbaren, festen Flache wie Erde,
Beton, Ziegel oder Stein auf. Eine Asphalt- oder Teerdecke kdnnte fur diesen Zweck
ungeeignet sein.

e Der Grill MUSS auf dem Boden stehen. Nicht auf einen Tisch oder eine Theke
stellen. Den Grill NICHT Uber unebene Flachen ziehen.

e Den Grill nicht auf holzernen oder anderen brennbaren Flachen benutzen.

e Entzindliche Stoffe wie Benzin, andere brennbare Flissigkeiten und Dampfe vom
Grill fernhalten.

e Den Grill nicht unbeaufsichtigt lassen.

e KEINE Aktivitaten um den Grill herum zulassen, ehe er nach Benutzung abgekihlt
ist.

¢ Niemals Geschirr aus Glas, Plastik oder Keramik im Grill verwenden. Wahrend der
Benutzung niemals leere Essensbehalter im Grill lassen.

e Den Grill niemals bewegen, wahrend er benutzt wird. Er muss unter 45°C
abgekuhlt sein, ehe er bewegt oder gelagert werden darf.

e Den Grill nicht lagern, wenn er noch heif3e Asche oder Holzkohle enthalt. Erst
lagern, nachdem das Feuer vollkommen geldscht ist und alle AuB3enflachen kalt
sind.

e Den Grill nie als Heizkorper verwenden. UBER DIE KOHLENMONOXIDGEFAHR
NACHLESEN!

e Der Grill ist wahrend des Gebrauchs HEISS und bleibt auch danach und beim
Abkihlen eine Zeitlang heif. Mit VORSICHT behandeln! Schutzhandschuhe
benutzen!

e Den Grill NICHT anstof3en oder schlagen, um Verletzungen, Beschadigung des
Grills oder das Uberlaufen/Herausspritzen heiBer Fliissigkeiten zu verhindern.

e Vorsicht bei der Entnahme von Grillgut! Alle Oberflachen des Grills sind HEISS
und konnen Verbrennungen verursachen. Schutzhandschuhe tragen oder langes,
stabiles Kochbesteck verwenden, um gegen Hitze oder gegen Spritzer von heiflen
Flissigkeiten zu schitzen.

e Keine HEISSEN Flachen berthren.

e Der Grillist im Gebrauch HEISS! Um Verbrennungen zu vermeiden, Gesicht und
Korper von den Luftklappen fernhalten und beim Offnen des Deckels Abstand
halten. Im Betrieb werden Dampf und Heif3luft ausgestof3en.



/N WARNHINWEISE UND WICHTIGE
SCHUTZVORKEHRUNGEN

* Beim Grillen iiber 175°C beim Offnen der Grillhaube den Grill immer vorsichtig
offnen (oder Liften], um Riickschlag (eine durch Sauerstoffschub verursachte
WeiBglutwelle) zu verhiiten. Das gelingt, indem man den Deckel leicht (ca. 5-8 cm
weit) 6ffnet und die Hitze etwa 5 Sekunden lang entweichen lasst.

e Die Luftklappen sind HEISS, wenn der Grill in Gebrauch ist, und auch wenn er
abkihlt. Beim Verstellen stets Schutzhandschuhe tragen!

e Der Grill hat eine offene Flamme. Hande, Haare und Gesicht von der Flamme
fernhalten! Beim Anziinden NICHT uber den Grill lehnen. Lose Haare und Kleidung
fangen leicht Feuer.

e NICHT den Kreislauf von Verbrennung und Beliiftung behindern.

e Die Grillroste nicht mit Metallfolie bedecken. Alufolie usw. speichert Hitze und kann
dem Grill Schaden zufiigen.

e HEISSE Kohle oder Asche niemals unbeaufsichtigt lassen.

e Der Brennstoff sollte vor dem Gebrauch mindestens 30 Minuten lang gliihend heif3
gehalten werden.

e Nicht grillen, bevor der Brennstoff eine Schicht Asche aufweist.

* Die Aschenschublade nicht entfernen, solange die Asche und Holzkohle HEISS
sind.

e Zum Anfassen des Grills oder zum Arbeiten mit Feuer Schutzhandschuhe tragen.
Zum Auflegen von Holz oder Holzkohle entweder Schutzhandschuhe tragen oder
langes, stabiles Kochbesteck verwenden.

e Zum Anziinden von Holzkohle niemals Holzkohlefeuerzeug, Benzin, Alkohol oder
andere leichtflichtige Flissigkeiten verwenden. Diese Flussigkeiten kénnen
explodieren und zu Verletzungen oder zum Tod fiihren.

e Fir den Big Joe - Grill durfen hochstens 4,5 kg Holzkohle verwendet werden.
Niemals den Holzkohlerost Uberflllen. Das kann zu schweren Verletzungen sowie
zur Beschadigung des Grills fihren.

e Kalte Asche entfernen, indem man sie auf Alufolie packt, mit Wasser einweicht und
in einem nicht brennbaren Behalter entsorgt.

 Bei Temperaturen iiber 260°C sollte der SloRoller nicht benutzt werden.

¢ Kochen Sie nicht, bevor der Brennstoff eine Ascheschicht hat.

o WARNUNG! Dieser Grill wird sehr heif3, bewegen Sie ihn nicht wahrend des
Betriebs.

e Nicht in Innenraumen verwenden!

¢ WARNUNG! Verwenden Sie zum Anziinden oder Wiederanziinden keinen Spiritus
oder Benzin! Verwenden Sie nur Feueranziinder, die der EN 1860-3 entsprechen!

* WARNUNG! Halten Sie Kinder und Haustiere fern.

* Verwenden Sie den Grill nicht in geschlossenen und/oder bewohnbaren Rdumen,
z. B. in Hausern, Zelten, Wohnwagen, Wohnmobilen, Booten. Es besteht die Gefahr
einer Kohlenmonoxidvergiftung mit Todesfolge.

DIESE ANLEITUNGEN AUFBEWAHREN



KONTROLL-TOWER OBERE LUFTKLAPPE (1)
GRILL-HAUBE (1)

HALBMONDFORMIGE GRILLROSTE (2)
ZUSATZGESTELL (1)
HITZESCHUTZPLATTEN AUS KERAMIK (2)
“DIVIDE & CONQUER®” DREISTUFIGER
FLEXIBLER GRILLROST

SLOROLLER (1)

FEUERBUCHSENRING AUS EDELSTAHL (1)
HOLZKOHLEKORB (1)

AMP (ADVANCED MULTI-PANEL)
FEUERBUCHSE AUS KERAMIK (5)
FEUERBUCHSENSOCKEL (1)
AUSZIEHBARE ASCHENSCHUBLADE (1)
LINKSSEITIGES REGAL (1)
RECHTSSEITIGES REGAL (1)

ASCHE-TOOL (1)

GRILLGREIFER (1)

GRILLSOCKEL

BEINE (4)

OBERPLATTE (1)

UNTERPLATTE (1)

VERRIEGELNDE LAUFROLLEN (2)
NICHT-VERRIEGELNDE LAUFROLLEN (2)
WERKZEUGSATZ ZUR SCHARNIERABLOSUNG (1)
KERAMIKFUSSE (4)




MONTAGE DES GRILLS

DEN GRILL AUSPACKEN
1 Die Plastikbander aufschneiden, die Ober- und Seitenteile des Versandbehalters
abnehmen.

2 Den Grillwagen-Karton zur Seite stellen.

3 Die Grillhaube offnen und die im Grill liegenden Teile herausnehmen. Vorsichtig mit
den inneren Keramikteilen umgehen.

DER KAMADO JOE-GRILL MIT FAHRBAREM UNTERGESTELL (WAGEN)

1 Nachdem Sie die innen im Grill liegenden Teile entfernt haben, den Grill aus dem
Behalter ziehen und zur Seite setzen. Angesichts des schweren Gewichts dieses
Grills empfiehlt es sich, dass dies von zwei Personen getan wird. Den Grill NICHT
an den seitlichen Arbeitstischen anheben. Das hintere Scharnier und die vordere
Luftklappenoffnung als Hebepunkte benutzen.

2 Den Grillwagen montieren.
3 Den Grill auf die gleiche Weise wie vorher auf den Wagen heben. Den Grill im Wagen

so einstellen, dass die untere Grill-Luftklappe zum Vorderteil des Wagens gerichtet ist.
Die Vorderseite des Wagens ist die Seite mit den beiden verriegelnden Laufrollen.
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Einstellungen des Verschlusses

Der Verschluss am Kamado Joe Classic lll ist bereits fiir eine besonders
sichere Dichtung eingestellt. Diese Anleitungen benutzen, wenn
andere Einstellungen gewiinscht sind.

CLASSIC 11l VERSCHLUSS

Zum Anziehen oder Lockern der Einstellung des Verschlusses einen kleinen Inbusschlis-
sel benutzen. Die Stellschraube einstellen, um die Verschlussplatte niedriger zu stellen
und die Distanzscheibe hinzuzufligen. Nach dem Hinzufiligen der Distanzscheibe die
Verschlussplatte durch Festziehen der Stellschraube neu anbringen.

7

Sicherheitshinweise

VORSICHT

Scharnier und Band stehen unter hohem Druck. Wenn die Anweisungsschritte nicht der
Reihe nach befolgt werden, kann dies ernsthafte Verletzungen zur Folge haben.

SCHARNIER
Nicht versuchen, ohne den Werkzeugsatz zur Scharnierablosung das Scharnier aus dem
Grill zu zerlegen oder die Bander zu lockern.

HINWEIS: Werkzeugsatz zur Scharnierablésung (Distanzscheibe, Unterlegscheibe
und Sechskantmutter werden mitgeliefert). Diese Teile aufbewahren, falls das
Scharnier spater entfernt muss. Ohne diese Teile kann das Scharnier nicht
gefahrlos entfernt werden.

Die Unterseite und die untere vordere Bellftungsoffnung als Hebepunkte benutzen
(Grill nicht am Scharnier, an den Bandhalterungen oder am Griff heben, weil dies
verursachen konnte, dass die Haube sich vom Band sich vom Band ldst).

Am Gewicht der Haube sollten nur geringe Einstellungen gemal3 den Anweisungen auf Seite
16 vorgenommen werden.

DICHTUNG

Selbstreinigung durch den natirlichen Warmezyklus wird empfohlen.

An der Dichtung keine auf chemischen Substanzen basierenden Reinigungsmittel benutzen.
Falls unbedingt erforderlich, verschiittete Mengen oder Feuchtigkeit vorsichtig abwischen.
Die Dichtung beim Reinigen nicht schrubben oder scheuern. UbermaBiges Reiben kann
Verschleif3 zur Folge haben.



Reinigung und Pflege

Der Kamado Joe-Grill ist aus hochwertigem Material gefertigt und
braucht daher wenig Pflege und Wartung. Am besten lasst sich
Kamado Joe mit einer Grillplane schiitzen. Porzellan mit feiner
Harrissbildung gehaort zu den natiirlichen Eigenschaften.

SELBSTREINIGUNG

1 Holzkohle einfiillen und anzinden.

2 Das Gestell fir das flexible Grillsystem Divide & Conquer® so
anbringen, dass sich das Zusatzgestell in der oberen Position befindet
und dass sich beide Hitzeschutzplatten auf dem Zusatzgestell befinden.
3 Die oberen und unteren Luftklappen ganz offnen, die Temperatur
im Grill auf 315° C ansteigen lassen und dabei die Haube geschlossen
halten.

4 Die Temperatur 15-20 min lang auf 315°C halten.

5 Die untere Luftklappe ganz schlieen und die obere Luftklappe erst
nach weiteren 15-20 min schlief3en.

Bei diesem Verfahren verbrennen unerwiinschte Rickstande im
Inneren des Grills. Bevor Sie danach wieder grillen, den Grillrost

mit einer normalen Grillburste saubern. Noch auf Keramikteilen
verbleibende Riickstande mit einer weichen Biirste beseitigen. Auch
die Hitzeschutzplatten sollten nach dem Verfahren ohne verbrannte
Rickstande geblieben sein. Sie sollten aber nach der Reinigung mit
einer weichen Birste abgerieben werden. Wenn die Hitzeschutzplatten
im normalen Gebrauch verschmutzt werden, sollte man sie beim
nachsten Grillen mit der verschmutzten Seite nach unten drehen. Die
Hitze vom Feuer reinigt dann die verschmutzte Seite der Platten von
selbst.

Ein- oder zweimal im Jahr sollten Sie das Innere des Grills grindlicher
reinigen. Die inneren Teile herausnehmen, riickstandige Asche oder
angesammelten Schmutz zwischen Grillkorper und Innenteilen
beseitigen. Dafiir eine Biirste mit Plastikborsten verwenden. Schmutz
vom Boden des Grills mit dem Staubsauger oder anderweitig
entfernen, bevor Sie die inneren Teile wieder einfligen.



Einstellung des Scharniers
BIG JOE Ill Air Lift Hinge

Das Scharnier Air Lift Hinge am BIG JOE Il ist bereits fiir ideale
Balance und Stabilitat eingestellt. Wenn Sie aus personlichen
Griinden zusatzliche Einstellungen wiinschen, befolgen Sie bitte
diese Anleitungen.

Vorsicht! Das Scharnier , Air Lift Hinge” steht unter hohem Druck.

BIG JOE III

1 Die Haube des BIG JOE Ill 6ffnen.

2 Bei offener Haube den 10 mm-Maulschliissel an den flachen Kanten der
Schraube ansetzen [siehe Abb. 1).

3 Den 19 mm-Schlissel auf der Mutter an der oberen Kante der
Federhalterung ansetzen (siehe Abb. 1].

4 Zum leichteren Offnen der Haube den 10 mm-Maulschliissel festhalten
und den 19 mm-Schlissel wie gezeigt im Uhrzeigersinn drehen. Die
Schlissel beiseite legen. Nach jeder vollen Umdrehung der Mutter prifen,
was mit der Haube geschieht. Mochten Sie, dass sich die Haube schwerer
anfihlt, die Mutter entgegen dem Uhrzeigersinn drehen. Die Schlussel
beiseite legen und nach jeder vollen Umdrehung der Mutter prifen, was
mit der Haube geschieht. Die Mutter nicht so verstellen, dass sie die Mutter
unter dem Anschluss beriihrt (siehe Abb. 1).

16



ALTERNATIVES
SCHARNIER

ALTERNATIVES
SCHARNIER
“Abb. 1
Mutter unter dem
Anschluss
Flacher Teil der — |

Schraube

Stellmutter an der
Federhalterung

ERFORDERLICHE WERKZEUGE: 10 MM SPANNER
UND EIN 19MM SPANNER




DIE SCHNELLE INBETRIEBNAHME

INBETRIEBNAHME

1 Holzkohle in den Brennkasten fiillen und mit ein oder zwei
Feueranziindern anziinden.

2 Die Haube 10 min lang offen lassen und die untere Luftklappe ganz
offen lassen.

3 Die Haube schlieflen.

4 Anfangen, die oberen und unteren Luftklappen zu schliefen, wenn die
Temperatur unter der Haube innerhalb von 10°C lhrer Zieltemperatur
liegt.

DIE TEMPERATUR AUFRECHTERHALTEN

Um die Temperatur zu senken, die Luftzufuhr durch den Grill durch
Schlielen der Luftklappen reduzieren. Umgekehrt die Temperatur durch
Offnung der Luftklappen steigern. Die Anderungen treten nicht sofort
ein, sondern man muss 10-15 min warten, bis sich eine Anderung der
Luftklappenstellung auswirkt. Da der keramische Kamado Joe Hitze so
gut speichert, kann es lange dauern, bis er voll aufwarmt. Sie missen
dem Grill 20 bis 40 Minuten Zeit geben und die Temperatur stabilisieren,
ehe Sie mit dem Grillen anfangen konnen.

ABKUHLEN

1 Nach Beendigung des Grillens die untere Luftklappe ganz schlieflen.

2 Sobald die Temperatur unter 205°C sinkt, die obere Luftklappe fast
ganz schlieflen, nur einen kleinen Spalt offenlassen.

3 Den Grill nicht zudecken, bis die Haube kiihl genug ist, dass man sie
beriihren kann.

TEMPERATUR SENKEN: LUFTKLAPPEN SCHLIESSEN
TEMPERATUR ANHEBEN: LUFTKLAPPEN OFFNEN

18



TEMPERATUREN AUF EINEN BLICK

Etwaige Temperaturen fir die einzelnen Verfahren

GRILLEN 205 °C his 315 °C
ANBRATEN 260 °C bis 400 °C
BACKEN 150 °C bis 400 °C
ROSTEN 150 °C bis 230 °C
RAUCHERN 105 °C bis 135 °C

VORSICHT!
LUFTEN

Beim Grillen tber 175°C den Grill jedes Mal, wenn die Haube angehoben wird,
vorsichtig 6ffnen (oder liften), um den Rickschlag zu verhindern.

FLUSSIGKEITEN
Keine Flissigkeiten im oder auf dem heiflen Grill verschiitten.

FUNKEN
Wenn der Grill auf einer Holzterrasse steht, Vorsicht vor Funken und
Glutstlicken!

IM BETRIEB
Den Grill nicht unbeaufsichtigt lassen, wenn die Haube offen steht.




Dimensions

IMPORTANT DIMENSION NOTES

Please use this as a general guide for installing your ceramic grill in a built-in
outdoor kitchen or grill table. We highly recommend that the actual grill being

installed be measured.

Table should be fixed on the ground or wall.

Non-flammable building materials are suggested for construction.

Drawing is not to scale.

Classic Il Classic Il Big Joe Il Big Joe IlI
Stand Alone Stand Alone Stand Alone  Stand Alone
KJ23NRHC | KJ15040721 | BJ24NRHC | KJ15040821
A 30.3 30.3 35.6 35.6
B 26.9 26.9 31.8 31.8
C 22.3 22.3 27.6 27.6
D 31.2 34.1 35.3 38.5
E 14.3 14.3 15.2 15.2
F 16.9 19.8 20.1 23.3
G 8.6 11.5 11.3 14.5
H 17 17 21.5 21.5
I 1.6 1.6 3.6 3.6
J 30.3 30.3 35.6 35.6
K 26.9 26.9 31.8 31.8
L 22.3 22.3 27.6 27.6
M 7.8 7.8 11.7 11.7
N 14.4 17.3 17.6 20.8
0 22.8 22.8 28.1 28.1
P 4.7 4.7 5.2 5.2
Q 3.6 3.6 5.6 5.6
R 9.3 9.3 13.2 13.2
SIDE VIEW OPEN CLEARANCE TOP VIEW
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Dimensions
NOTES IMPORTANTES SUR LES DIMENSIONS

Veuillez utiliser ceci comme un guide général pour linstallation de votre gril en céra-
mique dans une cuisine extérieure intégrée ou une table a gril. Nous recommandons
fortement de mesurer le gril réel qui sera installé.

La table doit étre fixée au sol ou au mur.

Nous suggérons d’utiliser des matériaux de construction non inflammables.

Le dessin n'est pas a l'échelle.

Classic Il Classic Il Big Joe Il Big Joe IlI

Stand Alone Stand Alone Stand Alone  Stand Alone

KJ23NRHC | KJ15040721 | BJ24NRHC | KJ15040821
A 30.3 30.3 35.6 35.6
B 26.9 26.9 31.8 31.8
C 22.3 22.3 27.6 27.6
D 31.2 34.1 35.3 38.5
E 14.3 14.3 15.2 15.2
F 16.9 19.8 20.1 23.3
G 8.6 11.9 11.3 14.5
H 17 17 21.5 21.5
I 1.6 1.6 3.6 3.6
J 30.3 30.3 35.6 35.6
K 26.9 26.9 31.8 31.8
L 22.3 22.3 27.6 27.6
M 7.8 7.8 11.7 11.7
N 14.4 17.3 17.6 20.8
0 22.8 22.8 28.1 28.1
P 4.7 4.7 5.2 5.2
Q 3.6 3.6 5.6 5.6
R 9.3 9.3 13.2 13.2
VUE LATERALE ESPACE OUVERT VUE DE HAUT

[
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Dimensiones
NOTAS IMPORTANTES SOBRE LAS DIMENSIONES

Use esto como guia general para instalar su parrilla de ceramica empotrada en
una mesa de parrilla o cocina para exteriores. Recomendamos encarecidamente

que se mida la parrilla real que se va a instalar.
La tabla deberia estar fija en el suelo o una pared.

Se sugiere usar materiales de construccion no inflamables.

El dibujo no esta a escala.

Classic Il Classic Il Big Joe Il Big Joe Il
Stand Alone Stand Alone Stand Alone  Stand Alone
KJ23NRHC | KJ15040721 | BJ24NRHC | KJ15040821
A 30.3 30.3 35.6 35.6
B 26.9 26.9 31.8 31.8
C 22.3 22.3 27.6 27.6
D 31.2 34.1 35.3 38.5
E 14.3 14.3 15.2 15.2
F 16.9 19.8 20.1 23.3
G 8.6 11.5 11.3 14.5
H 17 17 21.5 21.5
| 1.6 1.6 3.6 3.6
J 30.3 30.3 35.6 35.6
K 26.9 26.9 31.8 31.8
L 22.3 22.3 27.6 27.6
M 7.8 7.8 11.7 11.7
N 14.4 17.3 17.6 20.8
0 22.8 22.8 28.1 28.1
P 4.7 4.7 5.2 5.2
Q 3.6 3.6 5.6 5.6
R 9.3 9.3 13.2 13.2
VISTA LATERAL DESPEJE ABIERTO  VISTA SUPERIOR
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Mal

VIGTIGE MALNOTER

Brug denne som en generel vejledning til installation af din keramiske grill i et
indbygget udekgkken eller grillbord. Vi anbefaler staerkt, at den faktiske grill, der

installeres, males.
Bordet skal fastggres til jorden eller vaeggen.

Ikke-brandfarlige byggematerialer foreslas til konstruktion.

Tegning er ikke i malestok.

Classic Il Classic Il Big Joe Il Big Joe Il
Stand Alone Stand Alone Stand Alone  Stand Alone
KJ23NRHC | KJ15040721 | BJ24NRHC | KJ15040821
A 30.3 30.3 35.6 35.6
B 26.9 26.9 31.8 31.8
C 22.3 22.3 27.6 27.6
D 31.2 34.1 35.3 38.5
E 14.3 14.3 15.2 15.2
F 16.9 19.8 20.1 23.3
G 8.6 11.5 11.3 14.5
H 17 17 21.5 21.5
| 1.6 1.6 3.6 3.6
J 30.3 30.3 35.6 35.6
K 26.9 26.9 31.8 31.8
L 22.3 22.3 27.6 27.6
M 7.8 7.8 11.7 11.7
N 14.4 17.3 17.6 20.8
0 22.8 22.8 28.1 28.1
P 4.7 4.7 5.2 5.2
Q 3.6 3.6 5.6 5.6
R 9.3 9.3 13.2 13.2
SET FRA SIDEN ABEN FRIHGJDE  SET FRA OVEN
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Afmetingen
BELANGRIJKE OPMERKINGEN OVER AFMETINGEN

Gebruik dit als algemene handleiding voor installatie van uw keramische grill in
een ingebouwde keuken of op een grilltafel buiten. Wij bevelen ten zeerste aan dat

u de werkelijke te installeren grill meet.

Tafel moet op de grond of tegen een muur worden vastgemaakt.
Niet-brandbaar bouwmateriaal is aanbevolen voor de constructie.

Tekening is niet op schaal.

Classic Il Classic Il Big Joe Il Big Joe IlI
Stand Alone Stand Alone Stand Alone  Stand Alone
KJ23NRHC | KJ15040721 | BJ24NRHC | KJ15040821
A 30.3 30.3 35.6 35.6
B 26.9 26.9 31.8 31.8
C 22.3 22.3 27.6 27.6
D 31.2 34.1 35.3 38.5
E 14.3 14.3 15.2 15.2
F 16.9 19.8 20.1 23.3
G 8.6 11.5 11.3 14.5
H 17 17 21.5 21.5
I 1.6 1.6 3.6 3.6
J 30.3 30.3 35.6 35.6
K 26.9 26.9 31.8 31.8
L 22.3 22.3 27.6 27.6
M 7.8 7.8 11.7 11.7
N 14.4 17.3 17.6 20.8
0 22.8 22.8 28.1 28.1
P 4.7 4.7 5.2 5.2
Q 3.6 3.6 5.6 5.6
R 9.3 9.3 13.2 13.2
ZIJAANZICHT VRIJE RUIMTE BOVENAANZICHT
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Mitat

TARKEAA ASIAA MITOISTA

Kayta tata yleisena ohjeena asentaessasi keraamista grilliasi sisaanrakennettuun
ulkokeittioon tai grillipoytaan. On suositeltavaa mitata asennettavan grillin todelli-

nen koko.

Poyta tulee kiinnittda maahan tai seindan.

Palamattomien rakennusmateriaalien kdyttdmista suositellaan.

Piirros ei ole mittakaavassa.

Classic Il Classic IlI Big Joe |l Big Joe I
Stand Alone Stand Alone Stand Alone  Stand Alone
KJ23NRHC | KJ15040721 | BJ24NRHC | KJ15040821
A 30.3 30.3 35.6 35.6
B 26.9 26.9 31.8 31.8
C 22.3 22.3 27.6 27.6
D 31.2 34.1 35.3 38.5
E 14.3 14.3 15.2 15.2
F 16.9 19.8 20.1 23.3
G 8.6 11.5 11.3 14.5
H 17 17 21.5 21.5
I 1.6 1.6 3.6 3.6
J 30.3 30.3 35.6 35.6
K 26.9 26.9 31.8 31.8
L 22.3 22.3 27.6 27.6
M 7.8 7.8 11.7 11.7
N 14.4 17.3 17.6 20.8
0 22.8 22.8 28.1 28.1
P 4.7 4.7 5.2 5.2
Q 3.6 3.6 5.6 5.6
R 9.3 9.3 13.2 13.2
NAKYMA SIVULTA VAROETAISYYS NAKYMA YLHAALTA
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Maflangaben
WICHTIGE MASSANGABEN

Bitte verwenden Sie dies als allgemeinen Leitfaden fur die Installation lhres Kera-
mikgrills in einer eingebauten Auflenkiche oder einem Grilltisch. Wir empfehlen
dringend, den tatsachlich zu installierenden Grill zu messen.

Der Tisch sollte auf dem Boden oder an der Wand befestigt werden.

Fiir den Bau werden nicht brennbare Baumaterialien empfohlen.

Die Zeichnung ist nicht maf3stabsgetreu.

Classic Il Classic lll Big Joe Il Big Joe Ill
Stand Alone Stand Alone Stand Alone  Stand Alone
KJ23NRHC | KJ15040721 | BJ24NRHC | KJ15040821
A 30.3 30.3 35.6 35.6
B 26.9 26.9 31.8 31.8
C 22.3 22.3 27.6 27.6
D 31.2 34.1 35.3 38.5
E 14.3 14.3 15.2 15.2
F 16.9 19.8 20.1 23.3
G 8.6 11.5 11.3 14.5
H 17 17 21.5 21.5
I 1.6 1.6 3.6 3.6
J 30.3 30.3 35.6 35.6
K 26.9 26.9 31.8 31.8
L 22.3 22.3 27.6 27.6
M 7.8 7.8 11.7 11.7
N 14.4 17.3 17.6 20.8
0 22.8 22.8 28.1 28.1
P 4.7 4.7 5.2 5.2
Q 3.6 3.6 5.6 5.6
R 9.3 9.3 13.2 13.2
SEITENANSICHT FREIRAUM OBENANSICHT

1




Meretek
MERETTEL KAPCSOLATOS FONTOSMEGJEGYZESEK

Hasznalja ezt altaldnos Utmutatoként a keramiagrill beépitett kiltéri konyhaba
vagy grillasztalba torténd beszereléséhez. Nagyon javasolt, hogy a ténylegesen

beszerelt grill méreteit mérjék le.
Az asztalt a talajhoz vagy a falhoz kell rogziteni.

Az épitéshez nem gyulékony épitoanyagok hasznalata javasolt.

A tervrajz nem méretaranyos.

Classic Il Classic Il Big Joe Big Joe IlI
Stand Alone Stand Alone Stand Alone  Stand Alone
KJ23NRHC | KJ15040721 | BJ24NRHC | KJ15040821
A 30.3 30.3 35.6 35.6
B 26.9 26.9 31.8 31.8
C 22.3 22.3 27.6 27.6
D 31.2 34.1 35.3 38.5
E 14.3 14.3 15.2 15.2
F 16.9 19.8 20.1 23.3
G 8.6 11.5 11.3 14.5
H 17 17 21.5 21.5
I 1.6 1.6 3.6 3.6
J 30.3 30.3 35.6 35.6
K 26.9 26.9 31.8 31.8
L 22.3 22.3 27.6 27.6
M 7.8 7.8 11.7 11.7
N 14.4 17.3 17.6 20.8
0 22.8 22.8 28.1 28.1
P 4.7 4.7 5.2 5.2
Q 3.6 3.6 5.6 5.6
R 9.3 9.3 13.2 13.2
OLDALNEZET NYITOTT TER FELULNEZET
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Dimensjoner
VIKTIGE MERKNADER OM DIMENSJONER

Bruk dette som en generell veiledning for installasjon av din keramiske grill ved
innbygging i et utendars kjgkken eller pa et grillbord. Vi anbefaler pa det sterkeste
a male grillen som installeres.

Bordet ma vaere fastmontert til bakken eller veggen.

Ikke-brennbare bygningsmaterialer foreslas til konstruksjonen.

Tegningen er ikke i malestokk.

Classic Il Classic Il Big Joe Il Big Joe Il
Stand Alone Stand Alone Stand Alone  Stand Alone
KJ23NRHC | KJ15040721 | BJ24NRHC | KJ15040821
A 30.3 30.3 35.6 35.6
B 26.9 26.9 31.8 31.8
C 22.3 22.3 27.6 27.6
D 31.2 34.1 35.3 38.5
E 14.3 14.3 15.2 15.2
F 16.9 19.8 20.1 23.3
G 8.6 11.5 11.3 14.5
H 17 17 21.5 21.5
I 1.6 1.6 3.6 3.6
J 30.3 30.3 35.6 35.6
K 26.9 26.9 31.8 31.8
L 22.3 22.3 27.6 27.6
M 7.8 7.8 11.7 11.7
N 14.4 17.3 17.6 20.8
0 22.8 22.8 28.1 28.1
P 4.7 4.7 5.2 5.2
Q 3.6 3.6 5.6 5.6
R 9.3 9.3 13.2 13.2
SETT FRA SIDEN APENKLARING  SETT OVENFRA
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Wymiary
WAZNE UWAGI DOTYCZACE WYMIAROW

Niniejsze informacje nalezy traktowad, jako ogdlne wskazdwki dotyczace instalac-
ji grilla ceramicznego jako obudowanej kuchni na swiezym powietrzu lub stole do

grillowania. Zdecydowanie zalecamy zmierzenie zainstalowanego grilla.
Stot nalezy przymocowac do podtoza lub Sciany.

Do konstrukcji sugerowane sa niepalne materiaty budowlane.

Rysunek nie jest w zadnej skali.

Classic Il Classic Il Big Joe Il Big Joe Il
Stand Alone Stand Alone Stand Alone  Stand Alone
KJ23NRHC | KJ15040721 | BJ24NRHC | KJ15040821
A 30.3 30.3 35.6 35.6
B 26.9 26.9 31.8 31.8
C 22.3 22.3 27.6 27.6
D 31.2 34.1 35.3 38.5
E 14.3 14.3 15.2 15.2
F 16.9 19.8 20.1 23.3
G 8.6 11.5 11.3 14.5
H 17 17 21.5 21.5
I 1.6 1.6 3.6 3.6
J 30.3 30.3 35.6 35.6
K 26.9 26.9 31.8 31.8
L 22.3 22.3 27.6 27.6
M 7.8 7.8 11.7 11.7
N 14.4 17.3 17.6 20.8
0 22.8 22.8 28.1 28.1
P 4.7 4.7 5.2 5.2
Q 3.6 3.6 5.6 5.6
R 9.3 9.3 13.2 13.2
WIDOK Z BOKU ODSWIEZENIE OTWARTE WIDOK Z GORY
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Pa3Mepbl
BAJKXHOE MPUMEYAHUE O PASMEPAX

Ncnonb3ynTte ero kak obuime pekoMeHAaLUN Mo yCTaHOBKE KEPaMMUYeCcKoro rpuis
Ha BCTPOEHHYIO YJIMUHYIO KYXHIO MK CTON ANS rpuns. HacToaTenbHO pekoMeHayeM
TOYHO M3MEPUTb FPUJIb Nepes yCTaHOBKOW.

CTon fo/HKeH KPenuUTbCs K CTeHe UK noay.

KoHcTpyKuma gomkHa 6biTb BbINOJIHEHA M3 )KapoyCcTOMYMBbIX CTPOMATEpPUANOB.

PucyHok npvBefeH He B MacLuTabe.

Classic Il Classic Il Big Joe Il Big Joe Il
Stand Alone Stand Alone Stand Alone  Stand Alone
KJ23NRHC | KJ15040721 | BJ24NRHC | KJ15040821
A 30.3 30.3 35.6 35.6
B 26.9 26.9 31.8 31.8
C 22.3 22.3 27.6 27.6
D 31.2 34.1 35.3 38.5
E 14.3 14.3 15.2 15.2
F 16.9 19.8 20.1 23.3
G 8.6 11.5 11.3 14.5
H 17 17 21.5 21.5
| 1.6 1.6 3.6 3.6
J 30.3 30.3 35.6 35.6
K 26.9 26.9 31.8 31.8
L 22.3 22.3 27.6 27.6
M 7.8 7.8 11.7 11.7
N 14.4 17.3 17.6 20.8
0 22.8 22.8 28.1 28.1
P 4.7 4.7 5.2 5.2
Q 3.6 3.6 5.6 5.6
R 9.3 9.3 13.2 13.2
BUA CBOKY 3A30P MPU OTKPbITUM BUI CBEPXY
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Matt

VIKTIGA NOTERINGAR VAD GALLER MATT

Anvand det har som en allman guide for att installera den keramiska grillen i ett
inbyggt utomhuskdk eller grillbord. Vi rekommenderar starkt att ni mater sjalva

grillen som ska installeras.

Bordet ska fistas pa marken eller viggen.

Icke brandfarligt byggmaterial rekommenderas for konstruktionen.

Ritningen ar inte skalenlig.

Classic Il Classic Il Big Joe Il Big Joe Il
Stand Alone Stand Alone Stand Alone  Stand Alone
KJ23NRHC | KJ15040721 | BJ24NRHC | KJ15040821
A 30.3 30.3 35.6 35.6
B 26.9 26.9 31.8 31.8
C 22.3 22.3 27.6 27.6
D 31.2 34.1 35.3 38.5
E 14.3 14.3 15.2 15.2
F 16.9 19.8 20.1 23.3
G 8.6 11.5 11.3 14.5
H 17 17 21.5 21.5
I 1.6 1.6 3.6 3.6
J 30.3 30.3 35.6 35.6
K 26.9 26.9 31.8 31.8
L 22.3 22.3 27.6 27.6
M 7.8 7.8 11.7 11.7
N 14.4 17.3 17.6 20.8
0 22.8 22.8 28.1 28.1
P 4.7 4.7 5.2 5.2
Q 3.6 3.6 5.6 5.6
R 9.3 9.3 13.2 13.2

SEDD FRAN SIDAN

SEDD FRAMIFRAN

SEDD OVANIFRAN
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KAMADOJOE

IM Label Here

KAMADOJOE.COM
KAMADOJOE.COM/CONTACT
KAMADOJOE.COM/WARRANTY
MASTERBUILT.COM/COLLECTIONS/PARTS
KAMADO JOE » 5032 MILGEN CT. « COLUMBUS, GA 31907




